
Notas a las tablas: 
• El símbolo "." debe interpretarse como dato que no se recoge. 
• El símbolo ".." debe interpretarse como dato que no puede darse por muestra insuficiente. 
• El símbolo " ..." debe interpretarse como error de división por 0. 

DETERMINANTES DE SALUD 
(Valores Porcentuales) 

ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA 

3.1 según sexo y grupo de edad
 
3.2 según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 
3.3 según sexo y comunidad autónoma
 
3.4 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.5 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.6 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

ÍNDICE DE MASA CORPORAL DE MENORES 

3.7 según sexo
 

ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS 

3.8 según sexo y grupo de edad
 
3.9 según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 
3.10 según sexo y comunidad autónoma
 
3.11 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.12 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.13 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

CONSUMO DE FRUTA 

3.14 según sexo y grupo de edad
 
3.15 según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 
3.16 según sexo y comunidad autónoma
 
3.17 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.18 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.19 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA 

3.20 según sexo y grupo de edad
 
3.21 según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 
3.22 según sexo y comunidad autónoma
 
3.23 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.24 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.25 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

CONSUMO DE TABACO 

3.26 según sexo y grupo de edad
 
3.27 según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 
3.28 según sexo y comunidad autónoma
 
3.29 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.30 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.31 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

NÚMERO DE CIGARRILLOS CONSUMIDOS AL DÍA POR LOS FUMADORES DIARIOS 

3.32 según sexo y grupo de edad
 
3.33 según sexo y nivel de estudios
 
3.34 según sexo y comunidad autónoma
 
3.35 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.36 según sexo y país de nacimiento
 
3.37 según sexo y relación con la actividad económica actual
 



DETERMINANTES DE SALUD 
(Valores Porcentuales) 

NÚMERO MEDIO DE AÑOS EN LOS QUE HA FUMADO A DIARIO (Media y desviación típica) 

3.38 según sexo y grupo de edad
 
3.39 según sexo y nivel de estudios
 
3.40 según sexo y comunidad autónoma
 
3.41 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.42 según sexo y país de nacimiento
 
3.43 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 

3.44 según sexo y grupo de edad
 
3.45 según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 
3.46 según sexo y comunidad autónoma
 
3.47 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.48 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.49 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 

3.50 según sexo y grupo de edad
 
3.51 según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 
3.52 según sexo y comunidad autónoma
 
3.53 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.54 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.55 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN LAS ÁREAS CERRADAS DE SU LUGAR DE TRABAJO 

3.56 según sexo y grupo de edad
 
3.57 según sexo y nivel de estudios
 
3.58 según sexo y comunidad autónoma
 
3.59 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.60 según sexo y país de nacimiento
 
3.61 según sexo y situación profesional
 

CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 

3.62 según sexo y grupo de edad
 
3.63 según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 
3.64 según sexo y comunidad autónoma
 
3.65 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.66 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.67 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 

3.68 según sexo y grupo de edad
 
3.69 según sexo y nivel de estudios
 
3.70 según sexo y comunidad autónoma
 
3.71 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.72 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.73 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 

3.74 según sexo y grupo de edad
 
3.75 según sexo y nivel de estudios
 
3.76 según sexo y comunidad autónoma
 
3.77 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.78 según sexo y país de nacimiento
 
3.79 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 

3.80 según sexo y grupo de edad
 
3.81 según sexo y nivel de estudios
 
3.82 según sexo y comunidad autónoma
 
3.83 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.84 según sexo y país de nacimiento
 
3.85 según sexo y relación con la actividad económica actual
 



DETERMINANTES DE SALUD 
(Valores Porcentuales) 

DISTRIBUCIÓN SEMANAL DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS 

3.86 según sexo
 
FRECUENCIA DE CONSUMO INTENSIVO DE ALCOHOL ( 6 O MÁS EN LA MISMA OCASIÓN) EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 

3.87 según sexo y grupo de edad
 
3.88 según sexo y nivel de estudios
 
3.89 según sexo y comunidad autónoma
 
3.90 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.91 según sexo y país de nacimiento
 
3.92 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

CONSUMO DE CANNABIS DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES 

3.93 según sexo y grupo de edad
 
3.94 según sexo y nivel de estudios
 
3.95 según sexo y comunidad autónoma
 
3.96 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.97 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.98 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

CONSUMO DE COCAÍNA, ANFETAMINAS, ÉXTASIS O SUSTANCIAS SIMILARES EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 

3.99 según sexo y grupo de edad
 
3.100 según sexo y nivel de estudios
 
3.101 según sexo y comunidad autónoma
 
3.102 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.103 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.104 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 

3.105 según sexo y grupo de edad
 
3.106 según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 
3.107 según sexo y comunidad autónoma
 
3.108 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.109 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.110 según sexo y relación con la actividad económica actual
 

PROBLEMAS EN EL TRABAJO 

3.111 según sexo y grupo de edad
 
3.112 según sexo y nivel de estudios
 
3.113 según sexo y comunidad autónoma
 
3.114 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.115 según sexo y país de nacimiento
 

NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 

3.116 según sexo y grupo de edad
 
3.117 según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 
3.118 según sexo y comunidad autónoma
 
3.119 según sexo y tamaño del municipio de residencia
 
3.120 según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 
3.121 según sexo y relación con la actividad económica actual
 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.1. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*) 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 18 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL PESO INSUFICIENTE 
(<18,5KG/M2) 

NORMOPESO 
(18,5-24,9 KG/M2) (2

SOBREPESO 
5,0-29,9KG/M2) 

OBESIDAD 
(>=30 KG/M2) 

TOTAL 100,0 2,1 44,3 37,7 16,0 
DE 18 A 24 AÑOS 100,0 8,4 67,9 18,5 5,2 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 2,8 56,0 31,4 9,8 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 1,6 46,8 36,9 14,6 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 0,7 40,8 41,1 17,4 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 0,4 31,2 45,7 22,8 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 0,5 26,2 47,6 25,7 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 1,8 33,4 43,7 21,1 
VARONES 
TOTAL 100,0 0,7 36,5 45,5 17,3 
DE 18 A 24 AÑOS 100,0 3,6 67,3 23,2 5,9 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 0,5 46,6 40,7 12,2 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 0,2 35,0 47,2 17,6 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 0,1 28,5 51,4 20,0 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 0,2 23,6 51,4 24,9 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 0,3 23,7 52,1 23,9 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 1,3 31,5 50,2 17,1 
MUJERES 
TOTAL 
DE 18 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,5 
13,3 
5,3 
3,1 
1,2 
0,6 
0,6 
2,2 

52,0 
68,5 
66,1 
59,3 
53,2 
38,7 
28,5 
34,8 

29,9 
13,8 
21,4 
26,1 
30,8 
40,1 
43,6 
39,0 

14,7 
4,4 
7,2 

11,5 
14,8 
20,6 
27,4 
23,9

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.2. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*) 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 18 y más años 

TOTAL PESO INSUFICIENTE 
(<18,5KG/M2) 

NORMOPESO 
(18,5-24,9 KG/M2) 

SOBREPESO 
(25,0-29,9KG/M2) 

OBESIDAD 
(>=30 KG/M2) 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 100,0 2,1 44,3 37,7 16,0 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 1,2 28,2 42,2 28,4 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 1,1 34,6 42,3 22,1 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 3,0 46,3 36,0 14,8 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 2,5 50,7 36,1 10,7 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 2,0 50,2 34,3 13,5 
UNIVERSITARIOS 100,0 2,5 55,9 33,4 8,3 
DE 18 A 44 AÑOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,4 
2,8 
2,1 
4,2 
3,5 
2,6 
3,5 

54,3 
45,5 
46,0 
51,7 
55,4 
53,9 
62,2 

31,3 
31,9 
34,1 
31,6 
32,3 
31,2 
28,0 

11,0 
19,8 
17,8 
12,5 

8,8 
12,3 

6,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,5 
0,3 
0,5 
1,0 
0,6 
0,1 
0,5 

36,6 
25,1 
29,3 
37,5 
42,6 
42,6 
46,4 

43,1 
43,2 
44,9 
43,1 
42,8 
42,1 
40,8 

19,7 
31,5 
25,3 
18,4 
14,1 
15,2 
12,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
1,3 
0,8 
0,6 
1,5 
2,1 
1,0 

29,6 
25,9 
29,3 
30,4 
40,5 
30,7 
39,8 

45,8 
43,9 
47,6 
47,9 
43,4 
42,4 
50,0 

23,5 
28,9 
22,3 
21,1 
14,6 
24,8 

9,3 

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.2. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*) 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 18 y más años 

TOTAL PESO INSUFICIENTE 
(<18,5KG/M2) 

NORMOPESO 
(18,5-24,9 KG/M2) 

SOBREPESO 
(25,0-29,9KG/M2) 

OBESIDAD 
(>=30 KG/M2) 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 0,7 36,5 45,5 17,3 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 0,9 31,0 43,7 24,4 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 0,6 29,6 46,7 23,1 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 1,3 38,8 43,2 16,7 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 0,6 39,7 46,6 13,0 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 0,2 40,7 42,3 16,8 
UNIVERSITARIOS 100,0 0,2 40,8 47,2 11,7 
DE 18 A 44 AÑOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,0 
2,2 
1,2 
1,6 
0,9 
0,1 
0,3 

45,5 
51,5 
43,2 
45,1 
46,6 
44,6 
45,7 

40,2 
30,1 
38,5 
38,4 
42,0 
39,0 
43,6 

13,3 
16,2 
17,2 
14,9 
10,5 
16,3 
10,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,1 
0,2 
0,1 
0,4 
0,0 
0,1 
0,0 

26,4 
25,7 
21,2 
26,3 
25,4 
31,5 
34,0 

51,4 
43,3 
50,7 
51,9 
56,8 
49,6 
51,2 

22,1 
30,8 
28,0 
21,3 
17,8 
18,8 
14,8 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,7 
0,9 
0,4 
0,7 
1,0 
2,9 
0,8 

27,1 
27,3 
22,5 
22,1 
34,0 
40,0 
35,4 

51,2 
48,2 
52,8 
59,3 
48,7 
44,6 
55,2 

20,9 
23,7 
24,4 
17,9 
16,4 
12,6 

8,7 

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.2. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*) 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 18 y más años 

TOTAL PESO INSUFICIENTE 
(<18,5KG/M2) 

NORMOPESO 
(18,5-24,9 KG/M2) 

SOBREPESO 
(25,0-29,9KG/M2) 

OBESIDAD 
(>=30 KG/M2) 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 3,5 52,0 29,9 14,7 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 1,5 26,0 41,1 31,5 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 1,6 39,8 37,6 21,0 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 4,9 54,2 28,2 12,7 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 4,4 61,8 25,4 8,4 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 4,2 62,4 24,1 9,4 
UNIVERSITARIOS 100,0 4,5 69,8 20,6 5,1 
DE 18 A 44 AÑOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,9 
3,7 
3,5 
7,2 
6,2 
5,4 
6,0 

63,7 
36,8 
50,2 
59,4 
64,5 
64,2 
74,8 

21,9 
34,6 
27,5 
23,7 
22,4 
22,5 
16,1 

8,5 
24,9 
18,8 

9,8 
7,0 
7,9 
3,2 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,0 
0,3 
0,8 
1,4 
1,1 
0,0 
1,2 

46,9 
24,6 
37,3 
47,1 
58,9 
62,3 
60,9 

34,8 
43,0 
39,2 
35,7 
29,5 
28,8 
28,6 

17,3 
32,1 
22,7 
15,9 
10,6 

9,0 
9,3 

TOTAL 100,0 1,4 31,6 41,3 25,7 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 1,6 25,0 41,3 32,1 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 1,2 34,6 43,6 20,6 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 0,5 39,6 35,2 24,6 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 2,1 48,8 36,7 12,4 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 .. .. .. .. 
UNIVERSITARIOS 100,0 1,3 47,5 40,7 10,5

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.3. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 18 y más años 

TOTAL PESO INSUFICIENTE 
(<18,5KG/M2) 

NORMOPESO 
(18,5-24,9 KG/M2) 

SOBREPESO 
(25,0-29,9KG/M2) 

OBESIDAD 
(>=30 KG/M2) 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 2,1 44,3 37,7 16,0 
ANDALUCÍA 100,0 1,5 38,9 39,9 19,6 
ARAGÓN 100,0 2,2 44,3 37,9 15,7 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 1,1 39,7 37,5 21,7 
BALEARS (ILLES) 100,0 2,4 43,9 39,4 14,3 
CANARIAS 100,0 2,9 44,5 37,4 15,2 
CANTABRIA 100,0 2,2 47,1 38,5 12,2 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,8 46,1 39,4 12,7 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 2,4 42,1 37,2 18,4 
CATALUÑA 100,0 2,3 48,0 35,7 14,1 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 2,4 45,7 36,4 15,5 
EXTREMADURA 100,0 1,2 36,9 40,3 21,5 
GALICIA 100,0 1,1 41,6 40,5 16,9 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 2,7 47,0 36,8 13,5 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,1 37,1 39,5 22,2 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 3,2 51,2 34,4 11,2 
PAÍS VASCO 100,0 2,1 48,8 35,1 14,1 
RIOJA (LA) 100,0 1,7 49,1 34,6 14,7 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 55,5 33,1 11,4 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 1,2 39,4 39,6 19,8 

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 
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3.3. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 18 y más años 

TOTAL PESO INSUFICIENTE 
(<18,5KG/M2) 

NORMOPESO 
(18,5-24,9 KG/M2) 

SOBREPESO 
(25,0-29,9KG/M2) 

OBESIDAD 
(>=30 KG/M2) 

VARONES 
TOTAL 100,0 0,7 36,5 45,5 17,3 
ANDALUCÍA 100,0 0,7 32,1 47,1 20,0 
ARAGÓN 100,0 0,0 35,5 46,2 18,3 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 0,1 30,0 47,6 22,3 
BALEARS (ILLES) 100,0 0,6 29,2 51,4 18,9 
CANARIAS 100,0 1,3 41,6 39,3 17,8 
CANTABRIA 100,0 0,6 40,5 45,5 13,3 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,1 37,3 48,0 13,6 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,0 37,8 42,3 19,9 
CATALUÑA 100,0 1,0 40,1 43,5 15,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,5 36,7 45,8 17,0 
EXTREMADURA 100,0 1,6 31,2 41,9 25,3 
GALICIA 100,0 0,2 36,5 44,9 18,4 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 0,6 37,3 47,5 14,5 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 0,1 31,0 48,1 20,8 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,3 44,5 42,2 13,0 
PAÍS VASCO 100,0 0,7 39,0 44,8 15,6 
RIOJA (LA) 100,0 0,0 38,8 42,8 18,4 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 49,8 41,6 8,6 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,7 37,5 42,8 19,1 

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 
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3.3. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 18 y más años 

TOTAL PESO INSUFICIENTE 
(<18,5KG/M2) 

NORMOPESO 
(18,5-24,9 KG/M2) 

SOBREPESO 
(25,0-29,9KG/M2) 

OBESIDAD 
(>=30 KG/M2) 

MUJERES 
TOTAL 100,0 3,5 52,0 29,9 14,7 
ANDALUCÍA 100,0 2,3 45,7 32,8 19,3 
ARAGÓN 100,0 4,5 53,4 29,2 13,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 2,1 49,0 27,7 21,2 
BALEARS (ILLES) 100,0 4,4 59,2 27,0 9,5 
CANARIAS 100,0 4,5 47,3 35,6 12,6 
CANTABRIA 100,0 3,8 53,7 31,4 11,1 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 2,5 54,9 30,9 11,8 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 4,8 46,4 32,0 16,8 
CATALUÑA 100,0 3,5 55,9 27,9 12,8 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 4,3 54,5 27,1 14,1 
EXTREMADURA 100,0 0,8 43,3 38,6 17,4 
GALICIA 100,0 1,9 47,0 35,9 15,2 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 4,7 56,2 26,6 12,5 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 2,2 43,5 30,7 23,7 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 6,2 58,2 26,4 9,2 
PAÍS VASCO 100,0 3,4 58,2 25,8 12,6 
RIOJA (LA) 100,0 3,5 60,1 25,7 10,7 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 61,8 23,9 14,3 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 1,7 41,2 36,5 20,6

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 
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3.4. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia
 

Población de 18 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL PESO INSUFICIENTE 
(<18,5KG/M2) 

NORMOPESO 
(18,5-24,9 KG/M2) (2

SOBREPESO 
5,0-29,9KG/M2) 

OBESIDAD 
(>=30 KG/M2) 

TOTAL 100,0 2,1 44,3 37,7 16,0 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 1,5 40,6 39,4 18,5 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 2,2 42,8 37,9 17,1 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 1,6 47,3 37,2 13,8 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 2,3 44,7 37,6 15,5 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 2,5 47,7 35,8 14,0 
VARONES 
TOTAL 100,0 0,7 36,5 45,5 17,3 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 0,4 33,6 46,8 19,2 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 0,9 34,8 45,5 18,9 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 0,7 38,4 45,2 15,7 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 0,7 37,3 45,2 16,8 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 0,6 40,2 44,6 14,6 
MUJERES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,5 
2,8 
3,6 
2,5 
3,8 
4,2 

52,0 
48,0 
51,1 
56,5 
51,7 
54,5 

29,9 
31,6 
30,0 
29,1 
30,2 
27,9 

14,7 
17,7 
15,3 
12,0 
14,2 
13,4

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 
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3.5. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 

Población de 18 y más años 

PESO INSUFICIENTE NORMOPESO SOBREPESO OBESIDADTOTAL (<18,5KG/M2) (18,5-24,9 KG/M2) (25,0-29,9KG/M2) (>=30 KG/M2) 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 100,0 2,1 44,3 37,7 16,0 
DE 18 A 24 AÑOS 100,0 8,4 67,9 18,5 5,2 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 1,5 45,1 38,0 15,4 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 1,1 29,6 45,8 23,5 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 18 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
8,0 
1,5 
1,1 

43,5 
68,8 
44,5 
29,4 

38,0 
17,5 
38,2 
45,9 

16,5 
5,8 

15,7 
23,7 

TOTAL 
DE 18 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,7 
10,4 
1,6 
1,6 

49,1 
64,1 
47,8 
35,4 

35,4 
23,1 
36,8 
42,5 

12,8 
2,4 

13,9 
20,5 

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 
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3.5. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 

Población de 18 y más años 

PESO INSUFICIENTE NORMOPESO SOBREPESO OBESIDADTOTAL (<18,5KG/M2) (18,5-24,9 KG/M2) (25,0-29,9KG/M2) (>=30 KG/M2) 
VARONES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 0,7 36,5 45,5 17,3 
DE 18 A 24 AÑOS 100,0 3,6 67,3 23,2 5,9 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 0,3 34,7 47,1 17,9 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 0,7 27,1 51,2 20,9 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 18 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,7 
3,7 
0,3 
0,6 

35,6 
67,2 
33,8 
27,1 

46,0 
22,5 
47,6 
51,3 

17,8 
6,7 

18,4 
21,0 

TOTAL 
DE 18 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,6 
3,5 
0,1 
3,2 

42,1 
68,3 
39,8 
27,7 

42,9 
26,6 
44,5 
49,4 

14,4 
1,5 

15,6 
19,7 

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 
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3.5. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 

Población de 18 y más años 

PESO INSUFICIENTE NORMOPESO SOBREPESO OBESIDADTOTAL (<18,5KG/M2) (18,5-24,9 KG/M2) (25,0-29,9KG/M2) (>=30 KG/M2) 
MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 3,5 52,0 29,9 14,7 
DE 18 A 24 AÑOS 100,0 13,3 68,5 13,8 4,4 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 2,8 55,8 28,6 12,8 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 1,4 31,6 41,3 25,7 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 18 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
12,7 
2,8 
1,5 

51,4 
70,5 
55,9 
31,2 

30,1 
11,9 
28,4 
41,5 

15,3 
4,8 

13,0 
25,8 

TOTAL 
DE 18 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,5 
15,3 
3,0 
0,0 

55,6 
61,2 
55,5 
43,1 

28,5 
20,6 
29,3 
35,5 

11,4 
3,0 

12,2 
21,4

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 
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3.6. ÍNDICE DE MASA CORPORAL POBLACIÓN ADULTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual
 

Población de 18 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL PESO INSUFICIENTE 
(<18,5KG/M2) 

NORMOPESO 
(18,5-24,9 KG/M2) (2

SOBREPESO 
5,0-29,9KG/M2) 

OBESIDAD 
(>=30 KG/M2) 

TOTAL 100,0 2,1 44,3 37,7 16,0 
TRABAJANDO 100,0 1,9 47,3 37,5 13,3 
EN DESEMPLEO 100,0 2,4 47,0 35,8 14,9 
ESTUDIANDO 100,0 7,8 71,6 16,3 4,4 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 1,1 28,9 46,0 24,0 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 1,6 31,4 41,0 26,0 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 1,3 40,9 37,2 20,6 
OTRAS SITUACIONES 100,0 0,5 49,4 30,2 19,9 
VARONES 
TOTAL 100,0 0,7 36,5 45,5 17,3 
TRABAJANDO 100,0 0,4 36,3 46,8 16,5 
EN DESEMPLEO 100,0 0,9 40,1 42,4 16,5 
ESTUDIANDO 100,0 3,3 69,3 21,8 5,6 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 0,7 26,1 51,1 22,2 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 0,4 29,5 43,1 27,0 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 0,0 29,9 54,3 15,8 
OTRAS SITUACIONES 100,0 0,0 50,8 32,7 16,5 
MUJERES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,5 
4,0 
4,0 

12,2 
1,6 
3,5 
1,3 
1,4 

52,0 
61,9 
54,9 
74,0 
32,4 
34,2 
41,1 
46,8 

29,9 
25,2 
28,2 
10,7 
39,9 
37,8 
36,9 
25,4 

14,7 
9,0 

13,0 
3,1 

26,1 
24,6 
20,7 
26,4

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 
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3.7. ÍNDICE DE MASA CORPORAL DE MENORES (*) 
Distribución porcentual según sexo 
Población de 16 y 17 años 

TOTAL PESO INSUFICIENTE NORMOPESO SOBREPESO OBESIDAD 
AMBOS SEXOS 100,0 9,6 68,3 18,3 3,7 
VARONES 100,0 5,7 68,5 22,2 3,7 
MUJERES 100,0 13,6 68,1 14,6 3,8

 (*) Índice de masa corporal = [Peso (kg) / Estatura (m al cuadrado)] 
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3.8. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 24,9 34,5 28,6 12,1 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 42,5 27,6 22,9 7,1 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 36,4 32,2 21,4 10,0 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 29,3 37,5 23,7 9,5 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 22,3 39,1 28,0 10,6 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 16,2 38,3 35,0 10,4 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 9,6 37,9 39,7 12,8 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 3,3 24,6 40,7 31,4 
VARONES 
TOTAL 100,0 34,4 26,0 28,8 10,9 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 58,5 20,2 15,8 5,6 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 49,5 22,9 18,4 9,2 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 38,8 28,4 22,8 10,0 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 28,9 28,8 30,8 11,5 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 20,9 28,6 39,7 10,8 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 12,9 32,2 45,3 9,7 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 5,8 18,9 49,8 25,5 
MUJERES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

15,7 
25,7 
22,6 
19,3 
15,8 
11,7 
6,8 
1,7 

42,7 
35,3 
42,0 
47,1 
49,3 
47,5 
42,7 
28,4 

28,4 
30,4 
24,5 
24,7 
25,3 
30,7 
35,1 
34,7 

13,3 
8,6 

10,9 
8,9 
9,6 

10,1 
15,5 
35,2 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.9. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 100,0 24,9 34,5 28,6 12,1 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 8,2 29,9 36,5 25,5 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 18,2 35,4 32,6 13,8 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 30,3 34,9 25,4 9,4 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 29,2 35,8 26,3 8,8 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 34,4 33,3 24,1 8,2 
UNIVERSITARIOS 100,0 33,1 35,4 24,5 7,1 
DE 16 A 44 AÑOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

35,0 
22,0 
30,5 
35,8 
34,9 
38,5 
38,2 

33,2 
28,9 
33,5 
31,5 
34,4 
31,1 
34,8 

22,6 
27,1 
24,8 
23,2 
22,1 
23,0 
20,3 

9,1 
22,1 
11,2 

9,4 
8,6 
7,4 
6,7 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

19,6 
12,8 
16,5 
20,7 
20,2 
24,8 
26,7 

38,8 
33,1 
39,4 
43,4 
39,0 
37,2 
37,8 

31,1 
36,8 
31,4 
27,7 
32,5 
27,3 
28,8 

10,5 
17,4 
12,7 

8,2 
8,3 

10,7 
6,7 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

6,5 
3,8 
6,4 
7,5 

13,5 
18,1 
14,3 

31,3 
28,8 
32,0 
38,4 
35,3 
49,2 
31,2 

40,2 
38,1 
43,4 
40,7 
39,0 
25,9 
43,0 

22,1 
29,2 
18,3 
13,4 
12,2 

6,8 
11,5 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.9. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 34,4 26,0 28,8 10,9 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 12,7 23,6 43,2 20,6 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 26,2 26,7 34,3 12,8 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 40,6 25,4 23,9 10,1 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 39,2 26,7 25,3 8,8 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 45,4 25,7 22,1 6,9 
UNIVERSITARIOS 100,0 43,4 26,5 23,7 6,3 
DE 16 A 44 AÑOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

47,4 
31,9 
40,0 
47,4 
48,6 
53,2 
53,2 

24,4 
22,6 
26,5 
22,8 
25,0 
22,1 
25,2 

19,5 
25,7 
22,7 
19,8 
18,7 
19,3 
16,2 

8,7 
19,8 
10,7 
10,1 

7,8 
5,4 
5,4 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

25,5 
17,1 
22,6 
26,8 
23,7 
30,8 
34,4 

28,7 
23,5 
28,2 
33,1 
29,5 
31,3 
27,7 

34,6 
43,5 
36,4 
30,1 
36,1 
27,2 
30,7 

11,2 
15,9 
12,9 
10,0 
10,7 
10,7 

7,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,6 
4,9 
9,7 

12,4 
16,6 
21,3 
17,1 

26,1 
23,9 
24,5 
27,2 
31,7 
42,7 
30,5 

47,4 
48,1 
49,8 
49,8 
41,6 
30,0 
43,8 

17,0 
23,1 
16,1 
10,6 
10,1 

5,9 
8,7 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.9. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 15,7 42,7 28,4 13,3 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 5,1 34,3 31,8 28,9 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 10,2 44,2 30,9 14,7 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 19,2 45,1 27,0 8,6 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 19,2 44,8 27,3 8,7 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 20,3 43,1 26,8 9,9 
UNIVERSITARIOS 100,0 23,6 43,5 25,2 7,8 
DE 16 A 44 AÑOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

22,0 
8,6 

16,7 
22,4 
21,1 
22,2 
26,8 

42,5 
37,3 
43,5 
41,6 
44,0 
41,1 
42,1 

25,9 
29,0 
27,9 
27,3 
25,6 
27,0 
23,4 

9,6 
25,1 
11,9 

8,7 
9,4 
9,7 
7,7 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

14,0 
9,3 

10,9 
15,6 
17,0 
14,2 
17,9 

48,5 
40,9 
50,0 
52,1 
47,8 
47,7 
49,4 

27,7 
31,3 
26,8 
25,7 
29,1 
27,5 
26,6 

9,8 
18,6 
12,4 

6,6 
6,1 

10,6 
6,1 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,1 
3,2 
3,9 
2,1 
9,9 

.. 
9,3 

35,2 
31,7 
37,6 
50,5 
39,4 

.. 
32,4 

34,9 
32,4 
38,6 
30,9 
36,0 

.. 
41,8 

25,9 
32,8 
20,0 
16,5 
14,7 

.. 
16,6 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.10. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 24,9 34,5 28,6 12,1 
ANDALUCÍA 100,0 22,1 33,3 29,6 15,0 
ARAGÓN 100,0 22,0 47,4 24,9 5,7 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 20,8 16,5 44,6 18,1 
BALEARS (ILLES) 100,0 32,3 15,8 29,8 22,1 
CANARIAS 100,0 20,8 60,4 7,1 11,8 
CANTABRIA 100,0 24,0 10,4 43,7 21,9 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 25,9 47,0 21,2 6,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 22,4 36,2 23,2 18,2 
CATALUÑA 100,0 24,7 27,7 37,0 10,6 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 29,2 34,3 26,0 10,5 
EXTREMADURA 100,0 18,1 33,7 34,9 13,4 
GALICIA 100,0 27,3 39,2 23,1 10,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 29,5 39,8 25,2 5,5 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 26,0 27,7 28,0 18,4 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 12,4 21,7 53,7 12,2 
PAÍS VASCO 100,0 22,7 28,7 30,9 17,8 
RIOJA (LA) 100,0 16,9 13,1 46,8 23,2 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 17,1 9,3 27,4 46,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 13,7 15,9 34,2 36,2 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.10. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

VARONES 
TOTAL 100,0 34,4 26,0 28,8 10,9 
ANDALUCÍA 100,0 32,8 27,8 27,6 11,9 
ARAGÓN 100,0 30,2 34,4 29,0 6,3 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 28,8 17,2 37,6 16,4 
BALEARS (ILLES) 100,0 41,0 11,8 24,9 22,3 
CANARIAS 100,0 30,6 52,9 7,1 9,3 
CANTABRIA 100,0 28,7 8,4 39,7 23,3 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 35,5 33,6 25,1 5,9 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 28,2 25,6 28,8 17,4 
CATALUÑA 100,0 32,5 21,0 37,1 9,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 40,1 22,4 27,8 9,7 
EXTREMADURA 100,0 25,1 27,8 35,7 11,5 
GALICIA 100,0 37,8 26,8 24,5 11,0 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 40,4 28,3 26,0 5,4 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 35,1 19,9 30,3 14,7 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 20,1 24,0 47,9 8,0 
PAÍS VASCO 100,0 34,4 18,6 30,0 17,0 
RIOJA (LA) 100,0 22,3 14,8 37,4 25,5 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 24,8 9,7 32,7 32,8 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 22,8 22,2 29,7 25,4 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.10. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

MUJERES 
TOTAL 100,0 15,7 42,7 28,4 13,3 
ANDALUCÍA 100,0 11,7 38,6 31,7 18,1 
ARAGÓN 100,0 13,9 60,1 20,9 5,1 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 13,7 15,8 50,9 19,7 
BALEARS (ILLES) 100,0 23,5 19,9 34,7 21,9 
CANARIAS 100,0 11,1 67,8 7,0 14,2 
CANTABRIA 100,0 19,5 12,3 47,5 20,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 16,6 60,0 17,3 6,1 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 16,5 46,9 17,6 19,1 
CATALUÑA 100,0 17,1 34,3 36,9 11,8 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 18,5 46,1 24,3 11,2 
EXTREMADURA 100,0 11,2 39,5 34,2 15,2 
GALICIA 100,0 17,7 50,6 21,8 10,0 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 19,4 50,4 24,6 5,6 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 16,7 35,6 25,6 22,2 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 4,8 19,4 59,4 16,4 
PAÍS VASCO 100,0 11,7 38,2 31,6 18,6 
RIOJA (LA) 100,0 11,4 11,3 56,5 20,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 9,6 8,9 22,4 59,1 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 4,9 9,8 38,5 46,8 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.11. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

TOTAL 100,0 24,9 34,5 28,6 12,1 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 22,8 32,6 29,1 15,6 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 26,8 33,4 26,0 13,8 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 26,3 37,3 26,4 10,0 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 23,6 34,1 31,5 10,9 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 25,1 36,7 29,7 8,5 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,4 
30,2 
36,7 
36,2 
32,9 
36,4 

26,0 
26,0 
24,2 
29,5 
26,2 
25,8 

28,8 
30,2 
26,1 
25,0 
31,6 
30,4 

10,9 
13,6 
13,0 
9,4 
9,2 
7,4 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

15,7 
15,3 
16,8 
16,5 
14,7 
15,4 

42,7 
39,2 
42,6 
45,1 
41,5 
46,0 

28,4 
27,9 
25,9 
27,8 
31,3 
29,2 

13,3 
17,6 
14,7 
10,6 
12,6 
9,5 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.12. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

24,9 
42,5 
27,1 
6,5 

34,5 
27,6 
36,6 
31,3 

28,6 
22,9 
26,2 
40,2 

12,1 
7,1 

10,1 
22,1 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

24,5 
44,6 
27,2 
6,1 

34,0 
26,4 
36,2 
30,9 

28,9 
22,0 
26,1 
40,8 

12,7 
7,1 

10,4 
22,2 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

27,2 
34,0 
26,6 
15,7 

37,6 
32,6 
38,4 
39,5 

26,6 
26,5 
26,7 
25,4 

8,6 
6,9 
8,2 

19,5 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.12. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,4 
58,5 
36,3 
9,6 

26,0 
20,2 
26,9 
26,1 

28,8 
15,8 
26,5 
47,4 

10,9 
5,6 

10,3 
17,0 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,1 
60,1 
36,5 
9,2 

25,6 
20,5 
26,5 
25,6 

29,3 
14,1 
26,8 
47,9 

11,1 
5,4 

10,3 
17,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

36,5 
50,7 
35,1 
18,1 

28,2 
18,8 
29,4 
36,4 

25,6 
24,0 
25,2 
35,9 

9,7 
6,5 

10,3 
9,6 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.12. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

15,7 
25,7 
17,9 
4,1 

42,7 
35,3 
46,3 
35,2 

28,4 
30,4 
26,0 
34,9 

13,3 
8,6 
9,9 

25,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

15,2 
27,1 
17,7 
3,8 

42,0 
32,9 
46,2 
34,9 

28,6 
30,9 
25,5 
35,6 

14,2 
9,0 

10,6 
25,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

18,6 
20,8 
18,5 
13,3 

46,3 
43,5 
47,1 
42,6 

27,5 
28,4 
28,2 
14,9 

7,6 
7,3 
6,2 

29,3 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.13. ACTIVIDAD FÍSICA REALIZADA DURANTE LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS (*) 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA 

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA 

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDAD 

TOTAL 100,0 24,9 34,5 28,6 12,1 
TRABAJANDO 100,0 32,6 33,9 24,2 9,3 
EN DESEMPLEO 100,0 23,1 37,6 28,4 10,9 
ESTUDIANDO 100,0 47,3 26,4 20,9 5,3 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 8,1 30,5 41,3 20,1 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 8,7 28,6 33,1 29,5 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 9,3 47,0 30,7 13,0 
OTRAS SITUACIONES 100,0 28,6 26,9 37,8 6,7 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,4 
41,1 
30,2 
63,3 
10,9 
10,5 
20,3 
35,8 

26,0 
25,6 
31,0 
18,8 
26,1 
27,4 
23,6 
26,7 

28,8 
23,6 
28,6 
13,9 
47,2 
39,5 
46,9 
32,0 

10,9 
9,7 

10,2 
4,0 

15,8 
22,7 
9,2 
5,5 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

15,7 
21,5 
15,1 
31,0 
5,0 
6,5 
9,1 

16,1 

42,7 
44,8 
45,0 
34,3 
35,5 
30,3 
47,4 
27,2 

28,4 
24,8 
28,1 
28,1 
34,7 
24,9 
30,4 
48,0 

13,3 
8,9 

11,8 
6,7 

24,8 
38,4 
13,1 
8,7 

(*) Hace referencia al máximo grado de actividad realizada. 
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3.14. CONSUMO DE FRUTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo y grupo de edad
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MEN
DÍA, 
VEC

OS DE UNA VEZ AL 
PERO AL MENOS 4 
ES A LA SEMANA 

ME
PERO

NOS DE 4 VECES 
AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MEN
A

OS DE UNA VEZ 
LA SEMANA 

NUNCA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 38,4 32,3 12,2 9,8 4,3 3,0 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 21,2 28,7 18,4 18,9 6,8 6,0 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 27,0 32,3 17,1 13,9 5,9 3,9 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 32,0 34,3 14,0 11,6 4,8 3,4 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 41,6 31,9 11,3 8,3 4,2 2,9 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 51,1 32,2 7,5 5,1 2,8 1,3 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 56,5 31,8 5,8 3,1 1,3 1,6 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 54,1 33,5 6,0 3,2 2,0 1,2 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

33,4 
20,9 
21,7 
26,0 
35,4 
45,6 
53,9 
54,2 

32,9 
27,6 
33,1 
34,6 
32,9 
34,4 
33,6 
33,3 

14,0 
19,2 
19,1 
16,0 
13,0 
9,3 
6,6 
5,7 

11,0 
18,0 
15,2 
12,8 
10,2 
6,2 
3,0 
3,3 

5,0 
7,8 
6,4 
6,1 
5,0 
3,0 
1,6 
2,2 

3,7 
6,7 
4,5 
4,5 
3,5 
1,5 
1,3 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

43,2 
21,5 
32,6 
38,3 
47,7 
56,2 
58,6 
54,0 

31,6 
29,9 
31,5 
34,0 
30,9 
30,0 
30,3 
33,7 

10,5 
17,6 
14,9 
11,8 
9,6 
5,9 
5,1 
6,2 

8,7 
19,8 
12,5 
10,3 
6,3 
4,1 
3,1 
3,2 

3,5 
5,9 
5,4 
3,4 
3,4 
2,7 
1,1 
1,8 

2,4 
5,2 
3,2 
2,3 
2,2 
1,1 
1,9 
1,1 

(*) Se excluyen zumos. 
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ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.15. CONSUMO DE FRUTA (*) 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL DÍA, 
PERO AL MENOS 4 VECES A 

LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ A 

LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

38,4 
44,8 
41,4 
34,3 
34,4 
32,5 
40,7 

32,3 
36,7 
32,5 
29,4 
32,2 
34,1 
30,8 

12,2 
8,4 

10,4 
14,1 
13,7 
11,1 
14,4 

9,8 
4,9 
8,5 

12,6 
11,4 
13,2 
9,5 

4,3 
3,1 
4,2 
5,2 
5,3 
4,7 
2,8 

3,0 
2,2 
3,1 
4,4 
3,0 
4,4 
1,9 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

27,6 
21,1 
21,4 
27,4 
27,6 
28,0 
33,0 

32,3 
43,1 
34,5 
29,0 
32,2 
33,7 
32,3 

16,2 
13,9 
16,5 
16,5 
16,1 
12,7 
17,4 

14,1 
10,5 
15,1 
15,5 
13,9 
15,4 
12,1 

5,7 
8,0 
6,7 
6,4 
6,4 
5,3 
2,9 

4,2 
3,5 
5,9 
5,1 
3,7 
5,0 
2,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

45,7 
42,2 
46,1 
45,1 
44,1 
41,3 
51,3 

32,0 
35,1 
32,0 
32,0 
32,5 
35,6 
28,4 

9,6 
10,2 
8,9 

10,0 
10,1 
8,3 

10,2 

6,9 
5,5 
7,1 
7,0 
7,8 
8,0 
5,9 

3,6 
3,8 
3,7 
3,2 
4,0 
3,9 
3,0 

2,2 
3,4 
2,3 
2,9 
1,5 
3,0 
1,2 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

55,3 
50,2 
58,3 
66,8 
56,2 
60,3 
64,4 

32,7 
36,1 
30,7 
23,0 
31,5 
32,8 
26,8 

5,9 
6,7 
5,2 
4,3 
6,9 
0,0 
4,9 

3,1 
3,6 
2,6 
3,0 
3,2 
5,6 
2,1 

1,6 
1,8 
2,1 
0,4 
0,4 
0,0 
0,8 

1,4 
1,5 
1,1 
2,5 
1,8 
1,3 
1,0 

(*) Se excluyen zumos. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.15. CONSUMO DE FRUTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL DÍA, 
PERO AL MENOS 4 VECES A 

LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ A 

LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 33,4 32,9 14,0 11,0 5,0 3,7 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 39,7 37,2 10,4 6,1 3,7 2,7 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 35,7 33,4 12,1 10,0 5,4 3,5 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 30,5 30,4 15,1 12,9 5,8 5,4 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 28,7 33,9 15,3 12,2 6,3 3,6 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 31,8 32,9 13,0 13,8 4,8 3,7 
UNIVERSITARIOS 100,0 36,0 31,0 16,7 10,7 3,0 2,8 
DE 16 A 44 AÑOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

23,2 
15,9 
20,0 
25,3 
22,0 
26,4 
25,1 

32,4 
41,1 
33,6 
29,8 
32,9 
31,8 
32,9 

17,9 
16,8 
17,1 
16,7 
18,2 
15,9 
21,3 

14,9 
13,2 
15,5 
15,2 
14,5 
15,9 
14,1 

6,6 
7,8 
7,7 
7,1 
7,8 
5,9 
3,0 

5,0 
5,2 
6,0 
6,0 
4,6 
4,1 
3,6 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

39,8 
36,3 
38,6 
38,1 
38,4 
38,7 
46,7 

33,6 
35,3 
34,6 
33,2 
35,2 
36,9 
28,6 

11,4 
13,0 
10,9 
12,7 
10,8 
8,3 

12,0 

8,4 
7,8 
8,6 
8,7 
9,0 
9,9 
7,4 

4,1 
4,5 
4,7 
3,2 
4,4 
3,2 
3,6 

2,7 
3,2 
2,6 
4,1 
2,3 
3,0 
1,8 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

54,0 
48,4 
56,5 
63,5 
50,9 
64,6 
62,9 

33,4 
37,0 
31,0 
27,0 
38,2 
25,9 
27,7 

6,2 
7,4 
5,8 
4,1 
6,4 
0,0 
5,5 

3,2 
3,2 
3,1 
2,2 
4,0 
7,7 
1,9 

1,9 
2,2 
2,7 
0,5 
0,4 
0,0 
1,0 

1,4 
1,8 
0,9 
2,8 
0,2 
1,8 
1,0 

(*) Se excluyen zumos. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.15. CONSUMO DE FRUTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL DÍA, 
PERO AL MENOS 4 VECES A 

LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ A 

LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

43,2 
48,3 
47,2 
38,3 
40,0 
33,4 
44,9 

31,6 
36,3 
31,5 
28,3 
30,6 
35,6 
30,6 

10,5 
7,0 
8,6 

13,1 
12,2 
8,7 

12,3 

8,7 
4,0 
6,9 

12,3 
10,7 
12,4 
8,5 

3,5 
2,6 
3,1 
4,6 
4,3 
4,6 
2,7 

2,4 
1,8 
2,7 
3,4 
2,3 
5,2 
1,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

32,3 
28,1 
23,4 
29,9 
33,3 
29,7 
38,9 

32,1 
45,7 
35,7 
28,1 
31,5 
35,7 
31,9 

14,3 
10,0 
15,7 
16,3 
13,9 
9,2 

14,5 

13,3 
6,8 

14,4 
15,9 
13,4 
14,8 
10,5 

4,7 
8,4 
5,1 
5,6 
5,0 
4,6 
2,9 

3,3 
1,1 
5,7 
4,2 
2,8 
6,0 
1,2 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

51,5 
46,9 
53,2 
50,9 
49,5 
45,9 
56,5 

30,5 
34,9 
29,5 
31,1 
30,1 
33,2 
28,2 

7,9 
7,9 
7,0 
7,6 
9,4 
8,2 
8,1 

5,3 
3,6 
5,7 
5,5 
6,7 
4,6 
4,3 

3,1 
3,2 
2,8 
3,1 
3,6 
5,1 
2,3 

1,7 
3,6 
1,9 
1,8 
0,7 
2,9 
0,6 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

56,2 
51,2 
59,6 
70,4 
62,4 

.. 
67,1 

32,1 
35,6 
30,5 
18,6 
23,7 

.. 
25,2 

5,7 
6,4 
4,7 
4,5 
7,6 

.. 
3,8 

3,1 
3,8 
2,3 
3,9 
2,3 

.. 
2,4 

1,5 
1,6 
1,7 
0,4 
0,5 

.. 
0,6 

1,5 
1,3 
1,2 
2,2 
3,6 

.. 
1,0 

(*) Se excluyen zumos. 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.16. CONSUMO DE FRUTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 38,4 32,3 12,2 9,8 4,3 3,0 
ANDALUCÍA 100,0 33,0 33,8 14,2 10,7 4,9 3,6 
ARAGÓN 100,0 53,6 24,9 6,8 6,7 3,0 5,1 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 30,1 34,2 11,6 12,0 7,4 4,7 
BALEARS (ILLES) 100,0 34,3 29,4 19,2 10,8 3,9 2,4 
CANARIAS 100,0 34,4 34,3 18,4 7,1 2,4 3,4 
CANTABRIA 100,0 39,7 33,0 12,5 8,1 3,4 3,3 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 62,6 20,0 6,7 7,2 2,1 1,5 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 38,6 31,6 12,7 9,5 3,6 4,1 
CATALUÑA 100,0 30,7 39,1 13,6 10,0 4,4 2,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 42,5 33,9 8,8 8,9 3,4 2,5 
EXTREMADURA 100,0 40,0 29,2 9,0 11,1 6,2 4,5 
GALICIA 100,0 32,5 34,5 11,8 12,0 6,0 3,2 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 42,6 28,6 11,9 10,8 3,7 2,4 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 42,6 28,8 11,3 7,8 4,9 4,7 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 45,0 26,6 9,7 9,2 6,8 2,7 
PAÍS VASCO 100,0 35,3 31,4 13,6 10,7 5,5 3,4 
RIOJA (LA) 100,0 52,4 21,6 9,0 8,9 5,4 2,6 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 10,3 71,9 12,4 2,4 1,0 2,1 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 25,7 37,8 19,1 10,1 4,0 3,4 

(*) Se excluyen zumos. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.16. CONSUMO DE FRUTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

VARONES 
TOTAL 100,0 33,4 32,9 14,0 11,0 5,0 3,7 
ANDALUCÍA 100,0 29,2 35,6 14,9 10,8 5,3 4,3 
ARAGÓN 100,0 48,8 26,0 7,8 7,4 4,9 5,2 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 19,4 34,4 14,8 14,3 9,9 7,3 
BALEARS (ILLES) 100,0 29,3 29,6 19,8 13,4 5,4 2,4 
CANARIAS 100,0 30,8 33,0 21,4 9,0 1,9 3,9 
CANTABRIA 100,0 34,5 29,6 15,0 10,7 5,2 5,1 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 56,6 22,6 7,6 8,3 3,0 2,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 34,9 30,2 14,3 11,9 3,7 5,0 
CATALUÑA 100,0 25,8 38,9 16,3 11,2 5,0 2,8 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 38,5 34,8 10,5 10,1 3,8 2,3 
EXTREMADURA 100,0 35,1 30,7 8,8 11,4 8,5 5,5 
GALICIA 100,0 26,4 33,7 14,8 13,0 7,8 4,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 36,0 30,1 14,1 12,4 4,3 3,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 38,5 29,4 12,5 8,7 5,4 5,5 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 38,6 30,7 9,5 12,2 6,3 2,7 
PAÍS VASCO 100,0 29,5 31,6 15,4 11,4 7,3 4,8 
RIOJA (LA) 100,0 45,2 22,4 11,2 9,8 8,2 3,2 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 11,2 65,8 13,6 4,6 1,9 2,9 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 30,8 37,6 18,9 4,9 2,9 5,1 

(*) Se excluyen zumos. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.16. CONSUMO DE FRUTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

MUJERES 
TOTAL 100,0 43,2 31,6 10,5 8,7 3,5 2,4 
ANDALUCÍA 100,0 36,6 32,0 13,5 10,6 4,5 2,8 
ARAGÓN 100,0 58,3 23,9 5,8 6,0 1,1 4,9 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 39,8 33,9 8,9 9,9 5,2 2,3 
BALEARS (ILLES) 100,0 39,2 29,3 18,6 8,2 2,4 2,3 
CANARIAS 100,0 38,0 35,6 15,4 5,2 3,0 2,9 
CANTABRIA 100,0 44,6 36,2 10,3 5,7 1,6 1,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 68,4 17,5 5,8 6,1 1,3 0,9 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 42,3 33,1 11,0 7,0 3,5 3,2 
CATALUÑA 100,0 35,3 39,3 11,0 8,8 3,7 1,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 46,5 33,1 7,1 7,7 3,0 2,7 
EXTREMADURA 100,0 44,8 27,7 9,2 10,9 4,0 3,5 
GALICIA 100,0 38,1 35,2 9,0 11,1 4,4 2,2 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 48,7 27,2 10,0 9,4 3,1 1,8 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 46,7 28,2 10,1 6,8 4,5 3,9 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 51,3 22,6 9,9 6,2 7,3 2,7 
PAÍS VASCO 100,0 40,7 31,3 11,9 10,1 3,8 2,1 
RIOJA (LA) 100,0 59,6 20,9 6,8 8,0 2,7 2,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 9,4 77,9 11,1 0,3 0,0 1,3 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 20,8 38,0 19,3 15,2 5,0 1,8 

(*) Se excluyen zumos. 
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3.17. CONSUMO DE FRUTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia
 

Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MEN
DÍA, 
VEC

OS DE UNA VEZ AL 
PERO AL MENOS 4 
ES A LA SEMANA 

ME
PERO

NOS DE 4 VECES 
AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MEN
A

OS DE UNA VEZ 
LA SEMANA 

NUNCA 

TOTAL 100,0 38,4 32,3 12,2 9,8 4,3 3,0 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 40,2 32,3 11,0 9,1 4,2 3,3 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 36,2 33,8 12,5 9,9 4,5 3,2 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 37,3 32,1 13,8 9,8 3,5 3,4 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 37,1 33,2 12,4 9,9 4,9 2,5 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 41,7 29,1 12,0 10,4 3,8 3,0 
VARONES 
TOTAL 100,0 33,4 32,9 14,0 11,0 5,0 3,7 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 36,4 32,7 12,3 9,5 5,0 4,2 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 31,7 34,0 14,4 11,3 5,1 3,5 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 33,5 33,2 14,9 10,4 3,8 4,3 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 30,7 34,0 14,0 11,5 6,4 3,4 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 35,8 30,2 14,6 11,9 4,2 3,4 
MUJERES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

43,2 
44,1 
40,8 
41,2 
43,0 
46,8 

31,6 
31,8 
33,6 
31,1 
32,5 
28,2 

10,5 
9,7 

10,5 
12,7 
10,9 
9,7 

8,7 
8,7 
8,4 
9,3 
8,4 
9,2 

3,5 
3,4 
3,8 
3,2 
3,5 
3,5 

2,4 
2,3 
2,9 
2,5 
1,7 
2,7 

(*) Se excluyen zumos. 
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3.18. CONSUMO DE FRUTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

38,4 
21,2 
36,5 
55,3 

32,3 
28,7 
32,7 
32,7 

12,2 
18,4 
13,0 
5,9 

9,8 
18,9 
10,2 
3,1 

4,3 
6,8 
4,6 
1,6 

3,0 
6,0 
3,0 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

39,9 
21,4 
37,8 
55,7 

31,5 
28,0 
31,9 
32,3 

11,5 
18,0 
12,4 
5,8 

9,6 
18,8 
10,2 
3,2 

4,2 
7,2 
4,6 
1,7 

3,2 
6,6 
3,3 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

29,2 
20,1 
29,9 
45,5 

36,7 
31,6 
37,3 
42,1 

16,5 
20,5 
16,2 
8,4 

11,3 
19,1 
10,3 
1,7 

4,4 
5,2 
4,5 
0,9 

2,0 
3,5 
1,7 
1,5 

(*) Se excluyen zumos. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.18. CONSUMO DE FRUTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

33,4 
20,9 
30,6 
54,0 

32,9 
27,6 
33,7 
33,4 

14,0 
19,2 
15,0 
6,2 

11,0 
18,0 
11,7 
3,2 

5,0 
7,8 
5,3 
1,9 

3,7 
6,7 
3,7 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,6 
20,9 
31,5 
54,4 

32,5 
27,9 
33,2 
32,8 

13,2 
18,0 
14,3 
6,3 

10,8 
18,2 
11,6 
3,2 

5,0 
7,7 
5,4 
1,9 

4,0 
7,3 
4,1 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

25,8 
20,7 
25,4 
46,2 

35,7 
26,0 
36,6 
47,4 

19,0 
25,3 
18,9 
3,0 

12,3 
16,5 
12,2 
2,3 

5,4 
7,9 
5,3 
1,1 

1,9 
3,7 
1,7 
0,0 

(*) Se excluyen zumos. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.18. CONSUMO DE FRUTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

43,2 
21,5 
42,5 
56,2 

31,6 
29,9 
31,7 
32,1 

10,5 
17,6 
11,0 
5,7 

8,7 
19,8 
8,7 
3,1 

3,5 
5,9 
3,8 
1,5 

2,4 
5,2 
2,3 
1,5 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

45,0 
22,1 
44,2 
56,6 

30,6 
28,1 
30,5 
31,9 

9,9 
17,9 
10,4 
5,4 

8,5 
19,4 
8,8 
3,2 

3,5 
6,7 
3,8 
1,5 

2,5 
5,8 
2,4 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

32,3 
19,6 
34,3 
44,7 

37,6 
36,0 
38,0 
36,9 

14,2 
16,7 
13,7 
13,6 

10,4 
21,2 
8,6 
1,1 

3,5 
3,2 
3,8 
0,8 

2,0 
3,3 
1,7 
2,9 

(*) Se excluyen zumos. 
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3.19. CONSUMO DE FRUTA (*)
 

Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual
 

Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS
PERO A

 DE UNA VEZ AL DÍA, 
L MENOS 4 VECES A 
LA SEMANA 

ME
PERO

NOS DE 4 VECES 
AL MENOS 1 VEZ A 
LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

TOTAL 100,0 38,4 32,3 12,2 9,8 4,3 3,0 
TRABAJANDO 100,0 35,1 32,5 14,0 10,8 4,5 3,2 
EN DESEMPLEO 100,0 28,2 30,7 14,7 15,5 6,4 4,5 
ESTUDIANDO 100,0 22,8 31,2 18,5 16,4 5,9 5,1 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 53,3 33,0 6,5 3,8 1,9 1,5 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 38,3 37,5 7,7 5,2 6,8 4,4 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 50,8 31,8 7,7 5,4 2,8 1,6 
OTRAS SITUACIONES 100,0 36,9 22,6 13,7 14,1 10,1 2,6 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

33,4 
30,8 
23,1 
23,3 
51,7 
34,6 
57,2 
28,6 

32,9 
33,2 
31,9 
29,2 
34,1 
39,5 
31,0 
17,5 

14,0 
15,5 
17,1 
18,7 

6,7 
7,8 
8,9 

15,5 

11,0 
11,9 
14,9 
16,6 

3,8 
6,9 
1,2 

20,9 

5,0 
5,0 
7,5 
6,7 
2,3 
5,7 
0,0 

13,6 

3,7 
3,7 
5,5 
5,5 
1,4 
5,6 
1,7 
3,8 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

43,2 
40,7 
34,0 
22,4 
55,2 
43,1 
50,7 
51,7 

31,6 
31,6 
29,3 
33,2 
31,9 
35,0 
31,8 
31,8 

10,5 
12,2 
12,1 
18,3 

6,2 
7,7 
7,6 

10,5 

8,7 
9,3 

16,3 
16,2 

3,7 
2,8 
5,4 
1,9 

3,5 
3,7 
5,1 
5,0 
1,4 
8,4 
2,9 
3,8 

2,4 
2,5 
3,3 
4,8 
1,7 
3,0 
1,6 
0,4 

(*) Se excluyen zumos. 
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3.20. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*) 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MEN
DÍA, 
VEC

OS DE UNA VEZ AL 
PERO AL MENOS 4 
ES A LA SEMANA 

ME
PERO

NOS DE 4 VECES 
AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MEN
A

OS DE UNA VEZ 
LA SEMANA 

NUNCA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 15,8 46,1 21,3 12,2 3,0 1,6 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 9,9 34,4 26,4 17,2 6,7 5,4 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 11,7 44,4 23,5 14,9 3,7 1,9 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 15,2 46,4 22,8 12,4 2,5 0,8 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 17,8 47,9 19,9 11,9 1,8 0,8 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 21,2 49,7 18,9 8,0 1,6 0,7 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 21,4 50,5 15,9 8,8 2,3 1,2 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 16,2 50,2 18,3 10,2 3,4 1,7 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

12,6 
7,6 
7,7 

11,6 
13,9 
18,9 
19,0 
15,3 

43,7 
30,8 
42,6 
42,6 
46,1 
46,4 
53,0 
48,1 

23,2 
28,5 
24,2 
25,6 
22,1 
21,6 
15,4 
19,8 

14,9 
20,0 
18,8 
15,5 
14,4 
10,2 
9,2 

11,4 

3,8 
7,4 
4,4 
3,6 
2,8 
2,1 
2,1 
3,8 

1,9 
5,8 
2,3 
1,1 
0,8 
0,9 
1,3 
1,6 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

18,9 
12,2 
15,9 
19,0 
21,8 
23,3 
23,4 
16,8 

48,4 
38,2 
46,3 
50,3 
49,6 
52,8 
48,3 
51,6 

19,5 
24,3 
22,9 
19,9 
17,7 
16,5 
16,3 
17,3 

9,6 
14,2 
10,7 
9,1 
9,4 
5,9 
8,5 
9,5 

2,4 
6,1 
2,9 
1,3 
0,8 
1,2 
2,5 
3,1 

1,4 
4,9 
1,4 
0,5 
0,8 
0,5 
1,0 
1,7 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 
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3.21. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*) 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL DÍA, 
PERO AL MENOS 4 VECES A 

LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ A 

LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 100,0 15,8 46,1 21,3 12,2 3,0 1,6 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 17,1 47,6 17,7 11,3 4,4 2,0 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 16,3 45,9 20,8 12,6 3,2 1,3 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 12,7 42,4 23,6 14,4 3,8 3,2 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 15,0 46,3 21,6 12,9 2,9 1,3 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 14,2 44,8 23,3 13,4 3,0 1,4 
UNIVERSITARIOS 100,0 19,2 48,9 21,3 8,8 1,2 0,6 
DE 16 A 44 AÑOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

12,7 
13,5 
10,2 
10,0 
12,3 
13,6 
17,4 

42,9 
46,3 
40,0 
39,5 
44,1 
42,5 
46,8 

23,9 
12,9 
25,4 
24,7 
23,8 
24,4 
23,7 

14,4 
18,0 
16,9 
16,8 
14,2 
14,0 
9,9 

3,9 
5,9 
5,4 
4,9 
4,1 
3,7 
1,2 

2,3 
3,4 
2,1 
4,2 
1,7 
1,8 
0,9 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

19,3 
16,8 
19,9 
17,7 
19,4 
15,0 
22,5 

48,7 
47,5 
47,2 
48,5 
49,2 
49,4 
51,6 

19,5 
18,7 
19,1 
22,0 
19,2 
22,5 
17,7 

10,1 
11,2 
10,8 
9,7 

11,1 
11,5 
7,2 

1,7 
3,9 
2,1 
1,4 
0,7 
1,3 
1,0 

0,7 
1,9 
0,9 
0,7 
0,5 
0,4 
0,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

18,8 
17,9 
18,3 
22,4 
22,0 
19,9 
20,8 

50,3 
47,9 
51,1 
49,9 
55,2 
59,9 
56,3 

17,1 
18,1 
17,6 
17,6 
11,9 
6,7 

15,5 

9,5 
10,1 
10,0 
7,3 
8,7 

13,6 
5,6 

2,8 
4,2 
2,1 
0,5 
1,1 
0,0 
1,4 

1,4 
1,8 
1,0 
2,3 
1,2 
0,0 
0,4 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.21. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*) 
 

Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL DÍA, 
PERO AL MENOS 4 VECES A 

LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ A 

LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 12,6 43,7 23,2 14,9 3,8 1,9 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 15,9 44,6 18,9 12,9 5,3 2,4 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 13,7 42,8 23,1 15,0 3,9 1,5 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 10,1 40,5 24,5 17,0 4,5 3,5 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 10,7 44,2 23,7 16,3 3,7 1,5 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 11,1 43,1 23,4 16,3 3,9 2,2 
UNIVERSITARIOS 100,0 15,0 47,3 23,9 11,6 1,6 0,7 
DE 16 A 44 AÑOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,2 
13,9 
9,6 
8,2 
7,1 

10,3 
12,1 

39,9 
39,2 
36,1 
38,1 
42,2 
39,4 
42,9 

25,7 
14,4 
27,0 
24,5 
26,3 
25,3 
28,0 

17,8 
19,9 
19,7 
19,5 
17,5 
16,6 
14,1 

4,8 
6,8 
5,5 
5,5 
5,0 
5,4 
1,8 

2,6 
5,9 
2,1 
4,2 
1,9 
3,0 
1,2 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

16,1 
16,8 
15,1 
13,2 
17,2 
12,2 
19,2 

46,2 
43,6 
45,4 
45,0 
44,9 
49,2 
51,2 

21,9 
19,6 
22,1 
26,8 
21,0 
22,0 
19,6 

12,5 
12,3 
13,2 
11,7 
15,1 
15,0 
8,7 

2,5 
6,1 
3,1 
2,4 
1,1 
1,0 
1,4 

0,8 
1,6 
1,2 
0,9 
0,7 
0,6 
0,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

17,3 
16,1 
18,0 
20,1 
17,3 
16,7 
17,5 

50,7 
46,6 
49,9 
52,8 
57,8 
58,9 
59,9 

17,5 
19,9 
18,4 
15,6 
11,7 
6,4 

14,2 

10,2 
11,1 
10,3 
7,1 

10,8 
18,0 
6,6 

2,9 
4,6 
2,4 
0,8 
1,5 
0,0 
1,2 

1,4 
1,8 
1,0 
3,7 
0,9 
0,0 
0,6 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.21. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*) 
 

Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL DÍA, 
PERO AL MENOS 4 VECES A 

LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ A 

LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

18,9 
17,9 
18,8 
15,5 
19,3 
18,1 
23,0 

48,4 
49,7 
49,1 
44,4 
48,5 
47,1 
50,3 

19,5 
16,8 
18,4 
22,7 
19,6 
23,1 
19,0 

9,6 
10,2 
10,1 
11,6 
9,5 
9,7 
6,3 

2,4 
3,7 
2,5 
2,9 
2,1 
1,8 
0,8 

1,4 
1,8 
1,2 
2,9 
1,1 
0,3 
0,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

16,3 
13,0 
11,0 
12,1 
17,5 
17,4 
21,5 

46,0 
55,9 
45,7 
41,1 
45,9 
45,9 
49,7 

22,0 
10,8 
23,2 
24,9 
21,3 
23,5 
20,5 

10,9 
15,5 
12,7 
13,6 
10,8 
11,1 
6,8 

3,0 
4,8 
5,1 
4,2 
3,1 
1,8 
0,8 

1,8 
0,0 
2,2 
4,1 
1,4 
0,3 
0,7 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

22,4 
16,8 
24,4 
21,5 
21,3 
19,9 
26,4 

51,0 
50,6 
49,0 
51,6 
53,3 
49,7 
52,0 

17,2 
18,0 
16,2 
18,0 
17,5 
23,5 
15,5 

7,8 
10,3 
8,5 
8,0 
7,4 
5,1 
5,5 

1,0 
2,2 
1,3 
0,6 
0,3 
1,8 
0,6 

0,6 
2,1 
0,7 
0,5 
0,2 
0,0 
0,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

20,0 
18,9 
18,5 
24,8 
27,5 

.. 
26,6 

50,0 
48,6 
52,0 
46,7 
52,1 

.. 
50,2 

16,8 
17,1 
17,0 
19,8 
12,1 

.. 
17,7 

9,0 
9,5 
9,7 
7,6 
6,2 

.. 
3,9 

2,8 
4,0 
1,9 
0,2 
0,6 

.. 
1,7 

1,4 
1,8 
0,9 
0,8 
1,6 

.. 
0,0 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.22. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 15,8 46,1 21,3 12,2 3,0 1,6 
ANDALUCÍA 100,0 14,0 44,8 23,3 11,6 4,1 2,1 
ARAGÓN 100,0 31,8 45,2 10,9 7,8 2,7 1,7 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 6,5 35,2 29,6 20,5 4,7 3,5 
BALEARS (ILLES) 100,0 13,8 52,5 21,2 8,1 2,2 2,2 
CANARIAS 100,0 21,0 45,0 23,3 8,5 1,6 0,6 
CANTABRIA 100,0 18,2 43,7 22,7 11,5 2,2 1,7 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 15,0 52,2 18,6 12,0 1,7 0,6 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 15,4 43,6 19,5 13,6 5,4 2,6 
CATALUÑA 100,0 11,1 52,1 23,2 10,8 2,0 0,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 28,6 45,7 12,0 9,2 2,6 2,0 
EXTREMADURA 100,0 5,9 30,9 24,3 27,6 7,6 3,8 
GALICIA 100,0 7,6 39,0 26,1 22,5 3,2 1,7 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 16,1 45,3 23,7 11,1 2,7 1,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 18,7 52,0 14,4 8,9 2,2 3,8 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 41,1 38,5 11,7 6,2 2,5 0,1 
PAÍS VASCO 100,0 7,8 45,4 27,2 14,7 3,8 1,1 
RIOJA (LA) 100,0 13,0 58,2 14,6 13,1 0,3 0,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 10,0 61,3 10,9 10,5 2,0 5,3 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 4,3 64,3 21,7 6,7 2,8 0,3 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.22. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

VARONES 
TOTAL 100,0 12,6 43,7 23,2 14,9 3,8 1,9 
ANDALUCÍA 100,0 11,8 42,5 24,3 14,0 5,2 2,3 
ARAGÓN 100,0 29,0 42,7 12,3 10,9 3,0 2,1 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 4,4 30,1 32,2 23,3 5,8 4,2 
BALEARS (ILLES) 100,0 8,5 49,0 25,6 10,9 2,3 3,8 
CANARIAS 100,0 17,2 43,9 26,2 10,9 0,9 1,0 
CANTABRIA 100,0 14,3 39,6 24,5 16,3 3,0 2,4 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 9,3 48,9 22,0 16,1 2,7 1,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 11,5 41,2 23,8 15,6 6,5 1,6 
CATALUÑA 100,0 8,9 48,5 26,0 13,3 2,0 1,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 25,9 46,0 12,7 10,4 3,1 1,8 
EXTREMADURA 100,0 4,0 26,9 24,8 30,0 9,5 4,8 
GALICIA 100,0 5,4 35,0 28,4 24,7 4,5 2,1 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 10,9 43,2 25,2 15,7 4,1 1,0 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 15,7 48,8 16,5 12,3 2,1 4,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 33,6 42,7 13,5 7,2 2,8 0,2 
PAÍS VASCO 100,0 4,8 43,0 27,5 18,3 4,8 1,7 
RIOJA (LA) 100,0 9,1 57,5 15,5 16,1 0,3 1,5 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 13,9 55,4 10,7 12,7 2,1 5,3 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 5,0 60,2 25,3 7,1 2,4 0,0 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.22. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

MUJERES 
TOTAL 100,0 18,9 48,4 19,5 9,6 2,4 1,4 
ANDALUCÍA 100,0 16,1 47,1 22,3 9,4 3,1 2,0 
ARAGÓN 100,0 34,5 47,6 9,4 4,7 2,4 1,4 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 8,4 39,7 27,4 18,0 3,6 3,0 
BALEARS (ILLES) 100,0 19,0 56,1 16,8 5,5 2,1 0,6 
CANARIAS 100,0 24,8 46,1 20,4 6,0 2,3 0,3 
CANTABRIA 100,0 21,9 47,5 21,1 7,1 1,4 1,1 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 20,6 55,4 15,2 8,0 0,7 0,1 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 19,4 46,0 15,3 11,5 4,2 3,6 
CATALUÑA 100,0 13,2 55,5 20,4 8,5 2,0 0,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 31,2 45,3 11,3 7,9 2,2 2,1 
EXTREMADURA 100,0 7,7 34,8 23,9 25,3 5,7 2,7 
GALICIA 100,0 9,6 42,6 24,0 20,4 2,1 1,4 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 20,9 47,3 22,2 7,0 1,5 1,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 21,8 55,3 12,3 5,5 2,2 3,0 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 48,5 34,4 9,9 5,1 2,2 0,0 
PAÍS VASCO 100,0 10,8 47,8 26,9 11,3 2,9 0,5 
RIOJA (LA) 100,0 16,8 58,8 13,8 10,0 0,3 0,4 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 6,3 67,0 11,1 8,4 1,9 5,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 3,6 68,2 18,1 6,4 3,1 0,6 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.23. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*)
 

Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia
 

Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MEN
DÍA, 
VEC

OS DE UNA VEZ AL 
PERO AL MENOS 4 
ES A LA SEMANA 

ME
PERO

NOS DE 4 VECES 
AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MEN
A

OS DE UNA VEZ 
LA SEMANA 

NUNCA 

TOTAL 100,0 15,8 46,1 21,3 12,2 3,0 1,6 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 15,8 46,9 20,2 12,1 3,3 1,7 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 15,0 46,0 21,3 12,5 3,3 1,9 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 15,2 44,8 22,6 13,0 2,6 1,8 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 15,1 45,1 22,9 12,3 3,0 1,5 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 18,4 47,1 19,5 11,2 2,6 1,2 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

12,6 
12,8 
12,4 
12,4 
11,3 
14,5 

43,7 
43,8 
44,0 
42,8 
42,6 
45,0 

23,2 
22,4 
23,4 
24,7 
24,0 
21,4 

14,9 
14,5 
14,5 
14,7 
16,0 
15,0 

3,8 
4,6 
3,8 
2,9 
4,2 
2,7 

1,9 
2,0 
1,9 
2,5 
1,9 
1,4 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

18,9 
18,8 
17,5 
17,9 
18,7 
21,6 

48,4 
50,1 
48,1 
46,8 
47,4 
49,0 

19,5 
17,9 
19,1 
20,6 
21,9 
17,9 

9,6 
9,7 

10,5 
11,2 
8,9 
8,0 

2,4 
2,1 
2,9 
2,4 
1,9 
2,4 

1,4 
1,4 
1,9 
1,1 
1,1 
1,0 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.24. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*)
 

Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

15,8 
9,9 

16,0 
18,8 

46,1 
34,4 
46,8 
50,3 

21,3 
26,4 
21,6 
17,1 

12,2 
17,2 
12,1 
9,5 

3,0 
6,7 
2,5 
2,8 

1,6 
5,4 
1,1 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

15,8 
8,8 

15,9 
18,7 

45,5 
33,0 
46,1 
49,9 

21,7 
27,1 
22,3 
17,4 

12,3 
18,5 
12,1 
9,8 

3,1 
7,4 
2,5 
2,9 

1,7 
5,2 
1,2 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

16,3 
14,4 
16,3 
22,1 

49,4 
40,3 
50,5 
60,2 

18,5 
23,7 
17,9 
11,1 

11,8 
11,7 
12,5 
3,3 

2,6 
3,9 
2,4 
1,1 

1,5 
6,1 
0,5 
2,3 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.24. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*)
 

Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

12,6 
7,6 

12,4 
17,3 

43,7 
30,8 
44,1 
50,7 

23,2 
28,5 
23,6 
17,5 

14,9 
20,0 
15,2 
10,2 

3,8 
7,4 
3,4 
2,9 

1,9 
5,8 
1,3 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

12,3 
6,4 

12,0 
17,4 

42,9 
29,1 
43,4 
49,9 

24,0 
29,1 
24,8 
17,9 

14,9 
21,0 
15,0 
10,5 

3,8 
8,0 
3,4 
3,0 

2,0 
6,4 
1,5 
1,3 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

14,4 
13,6 
14,5 
15,6 

48,1 
39,1 
48,3 
69,2 

17,9 
25,2 
17,3 
7,4 

15,2 
14,7 
16,1 
3,3 

3,3 
4,4 
3,2 
1,5 

1,1 
3,0 
0,6 
3,1 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.24. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*)
 

Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
 

Población de 16 y más años 

TOTAL DOS O MÁS 
VECES AL DÍA UNA VEZ AL DÍA 

MENOS DE UNA VEZ AL 
DÍA, PERO AL MENOS 4 
VECES A LA SEMANA 

MENOS DE 4 VECES 
PERO AL MENOS 1 VEZ 

A LA SEMANA 

MENOS DE UNA VEZ 
A LA SEMANA NUNCA 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

18,9 
12,2 
19,7 
20,0 

48,4 
38,2 
49,5 
50,0 

19,5 
24,3 
19,5 
16,8 

9,6 
14,2 
9,0 
9,0 

2,4 
6,1 
1,6 
2,8 

1,4 
4,9 
0,8 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

19,1 
11,4 
20,0 
19,7 

48,0 
37,3 
48,8 
50,0 

19,6 
24,8 
19,7 
16,9 

9,7 
15,7 
9,0 
9,2 

2,4 
6,8 
1,6 
2,9 

1,3 
3,9 
0,9 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

18,0 
14,9 
18,0 
28,4 

50,6 
41,3 
52,7 
51,5 

18,9 
22,5 
18,4 
14,6 

8,8 
9,3 
9,0 
3,3 

1,9 
3,5 
1,6 
0,6 

1,8 
8,4 
0,3 
1,5 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 
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3.25. CONSUMO DE VERDURA O ENSALADA (*) 
 

Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual
 

Población de 16 y más años 

MENOS DE UNA VEZ AL DÍA, MENOS DE 4 VECESDOS O MÁS MENOS DE UNA VEZTOTAL UNA VEZ AL DÍA PERO AL MENOS 4 VECES A PERO AL MENOS 1 VEZ A NUNCAVECES AL DÍA A LA SEMANA LA SEMANA LA SEMANA 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 15,8 46,1 21,3 12,2 3,0 1,6 
TRABAJANDO 100,0 15,2 46,2 22,6 12,3 2,5 1,2 
EN DESEMPLEO 100,0 13,2 42,9 21,4 15,6 4,6 2,3 
ESTUDIANDO 100,0 12,0 34,2 27,9 16,4 5,8 3,8 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 18,6 50,2 17,3 9,5 2,9 1,5 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 15,2 44,9 15,4 16,4 5,6 2,6 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 19,8 51,3 17,9 8,4 1,5 1,2 
OTRAS SITUACIONES 100,0 20,8 32,6 34,5 9,5 2,5 0,2 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

12,6 
12,0 
10,6 
8,0 

17,4 
15,8 
19,4 
9,8 

43,7 
44,3 
40,1 
32,1 
49,5 
41,0 
58,9 
28,3 

23,2 
24,4 
21,7 
30,8 
18,2 
15,8 
10,8 
44,0 

14,9 
14,7 
19,5 
18,7 
10,4 
17,3 
9,2 

14,1 

3,8 
3,1 
5,3 
6,5 
3,1 
6,0 
0,0 
3,8 

1,9 
1,5 
2,7 
3,9 
1,3 
4,1 
1,7 
0,0 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

18,9 
19,4 
16,2 
16,0 
20,0 
14,4 
19,8 
40,4 

48,4 
48,8 
46,0 
36,4 
50,9 
49,8 
51,1 
40,1 

19,5 
20,3 
21,1 
25,0 
16,4 
14,7 
18,0 
17,7 

9,6 
9,1 

11,2 
14,1 
8,5 

15,2 
8,3 
1,4 

2,4 
1,7 
3,7 
5,0 
2,6 
5,2 
1,5 
0,0 

1,4 
0,9 
1,8 
3,6 
1,6 
0,6 
1,2 
0,4 

(*) Se excluyen zumos y patatas. 
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3.26. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 

TOTAL 100,0 26,2 3,7 20,4 49,7 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 26,3 6,3 5,5 62,0 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 32,8 5,5 15,0 46,7 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 33,4 4,1 20,7 41,8 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 34,0 3,8 25,2 37,1 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 19,7 1,9 28,5 49,9 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 10,4 1,0 25,6 63,0 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 5,4 0,9 24,9 68,9 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

31,2 
28,9 
36,8 
37,5 
38,4 
26,6 
16,3 
9,8 

4,2 
6,3 
5,9 
4,2 
3,7 
2,9 
1,8 
1,9 

26,3 
4,7 

14,8 
20,5 
27,9 
42,0 
48,1 
53,0 

38,4 
60,1 
42,5 
37,8 
30,0 
28,5 
33,9 
35,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

21,3 
23,5 
28,6 
29,2 
29,7 
13,2 
5,4 
2,3 

3,3 
6,3 
5,0 
4,0 
3,8 
1,0 
0,4 
0,2 

14,7 
6,4 

15,2 
20,8 
22,5 
15,8 
6,7 
5,1 

60,7 
63,8 
51,2 
46,0 
44,1 
70,1 
87,5 
92,4 
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3.27. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

26,2 
14,7 
27,1 
32,4 
30,6 
27,1 
20,6 

3,7 
1,6 
2,9 
5,3 
4,1 
4,3 
4,0 

20,4 
19,9 
19,9 
16,5 
20,1 
22,9 
25,0 

49,7 
63,9 
50,1 
45,8 
45,2 
45,7 
50,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

31,6 
40,7 
42,3 
35,1 
32,1 
27,0 
20,1 

5,1 
4,2 
4,4 
6,6 
4,9 
5,2 
4,3 

15,1 
9,7 

13,4 
12,4 
14,3 
18,9 
19,6 

48,3 
45,4 
39,9 
45,9 
48,7 
49,0 
56,1 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

27,8 
23,4 
28,1 
30,2 
30,7 
30,3 
23,5 

3,0 
2,5 
2,9 
2,4 
3,0 
2,2 
4,1 

26,6 
20,9 
22,7 
24,0 
30,3 
31,1 
33,6 

42,7 
53,2 
46,3 
43,5 
36,0 
36,4 
38,8 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,1 
6,5 
6,7 

10,5 
16,1 
9,9 

12,6 

1,0 
0,7 
0,9 
2,5 
1,6 
0,4 
0,7 

25,3 
21,2 
23,8 
33,4 
32,6 
46,8 
38,3 

65,7 
71,6 
68,5 
53,6 
49,7 
42,9 
48,4 
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3.27. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 
VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

31,2 
25,4 
36,3 
35,7 
34,0 
25,3 
21,0 

4,2 
3,2 
3,4 
6,0 
4,1 
3,5 
4,1 

26,3 
41,5 
28,6 
19,1 
22,5 
24,5 
27,3 

38,4 
29,9 
31,7 
39,1 
39,5 
46,7 
47,7 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

35,3 
52,0 
49,1 
37,5 
35,4 
25,1 
20,9 

5,3 
5,9 
4,9 
7,1 
4,8 
4,2 
4,4 

14,8 
12,6 
13,7 
12,1 
13,9 
18,0 
19,7 

44,7 
29,5 
32,4 
43,2 
46,0 
52,7 
55,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

33,3 
34,3 
38,1 
36,4 
34,1 
28,7 
23,3 

3,4 
4,6 
3,2 
2,9 
2,9 
2,5 
4,4 

34,0 
37,6 
31,2 
32,3 
36,0 
35,2 
34,9 

29,3 
23,5 
27,5 
28,4 
27,1 
33,6 
37,4 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

13,4 
13,8 
11,2 
11,9 
21,2 
9,1 

13,4 

1,8 
1,7 
1,4 
4,4 
2,2 
0,0 
1,1 

50,2 
51,3 
49,9 
53,6 
47,7 
53,6 
46,6 

34,5 
33,2 
37,5 
30,1 
28,9 
37,3 
39,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.27. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 
MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

21,3 
7,1 

17,8 
28,9 
27,3 
29,4 
20,2 

3,3 
0,4 
2,3 
4,5 
4,2 
5,2 
3,8 

14,7 
4,4 

11,1 
13,8 
17,7 
21,0 
23,0 

60,7 
88,1 
68,7 
52,8 
50,9 
44,5 
53,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

27,7 
24,2 
32,6 
32,4 
28,8 
29,0 
19,4 

4,9 
1,7 
3,8 
6,0 
5,0 
6,2 
4,2 

15,4 
5,5 

13,0 
12,7 
14,6 
20,0 
19,5 

52,0 
68,6 
50,6 
49,0 
51,5 
44,9 
57,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

22,4 
14,9 
18,7 
24,9 
27,5 
33,1 
23,8 

2,5 
0,8 
2,7 
1,9 
3,2 
1,5 
3,7 

19,5 
8,1 

14,8 
16,9 
25,0 
23,9 
32,1 

55,5 
76,2 
63,8 
56,3 
44,4 
41,5 
40,4 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,9 
2,1 
3,4 
9,1 

10,0 
.. 

11,3 

0,3 
0,1 
0,5 
0,6 
0,9 

.. 
0,0 

5,9 
2,9 
4,5 

12,3 
15,0 

.. 
24,2 

89,9 
94,9 
91,5 
78,0 
74,2 

.. 
64,6 
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3.28. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 26,2 3,7 20,4 49,7 
ANDALUCÍA 100,0 26,7 4,2 18,7 50,4 
ARAGÓN 100,0 24,8 1,9 15,5 57,9 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 27,2 3,0 22,7 47,1 
BALEARS (ILLES) 100,0 25,7 5,0 18,7 50,6 
CANARIAS 100,0 27,2 3,5 12,2 57,1 
CANTABRIA 100,0 27,6 2,4 18,8 51,2 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 28,4 2,1 18,3 51,1 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 29,0 3,9 21,2 46,0 
CATALUÑA 100,0 24,2 3,5 21,6 50,8 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 28,2 4,7 21,0 46,2 
EXTREMADURA 100,0 26,3 5,3 23,4 45,0 
GALICIA 100,0 22,2 3,3 21,1 53,4 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 25,1 3,6 24,2 47,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 26,7 5,1 23,9 44,4 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 28,3 1,9 22,5 47,3 
PAÍS VASCO 100,0 27,2 3,3 18,8 50,6 
RIOJA (LA) 100,0 29,4 3,8 19,6 47,2 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 24,8 2,0 12,8 60,4 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 18,8 1,0 19,2 61,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.28. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 
VARONES 
TOTAL 100,0 31,2 4,2 26,3 38,4 
ANDALUCÍA 100,0 31,2 4,9 26,2 37,8 
ARAGÓN 100,0 28,2 2,7 21,1 48,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 32,6 3,0 28,9 35,6 
BALEARS (ILLES) 100,0 28,6 5,2 24,5 41,8 
CANARIAS 100,0 30,9 4,0 15,1 50,0 
CANTABRIA 100,0 33,7 1,9 24,1 40,3 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 35,3 2,8 22,0 40,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 32,8 4,9 26,1 36,3 
CATALUÑA 100,0 29,5 3,7 27,9 39,0 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 34,8 5,1 26,1 34,0 
EXTREMADURA 100,0 33,9 6,7 31,1 28,3 
GALICIA 100,0 27,0 4,1 29,7 39,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 28,9 3,4 29,2 38,4 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 32,9 6,4 30,4 30,3 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 32,7 2,9 25,9 38,5 
PAÍS VASCO 100,0 32,7 3,2 24,0 40,1 
RIOJA (LA) 100,0 33,7 5,1 24,4 36,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 31,3 2,7 15,5 50,5 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 23,6 2,1 28,3 46,1 
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3.28. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 
MUJERES 
TOTAL 100,0 21,3 3,3 14,7 60,7 
ANDALUCÍA 100,0 22,3 3,6 11,5 62,7 
ARAGÓN 100,0 21,4 1,1 9,9 67,5 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 22,2 3,1 17,0 57,6 
BALEARS (ILLES) 100,0 22,9 4,9 13,0 59,3 
CANARIAS 100,0 23,6 3,0 9,4 63,9 
CANTABRIA 100,0 21,9 2,8 13,9 61,4 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 21,8 1,5 14,7 62,1 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 25,1 2,8 16,1 56,0 
CATALUÑA 100,0 19,0 3,2 15,5 62,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 21,7 4,2 15,9 58,1 
EXTREMADURA 100,0 18,9 3,9 16,0 61,2 
GALICIA 100,0 17,9 2,5 13,1 66,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 21,5 3,9 19,5 55,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 20,2 3,7 17,1 59,1 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 23,8 0,8 19,2 56,2 
PAÍS VASCO 100,0 22,3 3,4 14,1 60,2 
RIOJA (LA) 100,0 25,2 2,6 14,8 57,4 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 18,5 1,4 10,1 70,1 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 14,1 0,0 10,4 75,5 
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3.29. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 

TOTAL 100,0 26,2 3,7 20,4 49,7 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 26,7 3,2 20,1 50,0 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 27,7 3,6 19,9 48,8 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 27,3 3,8 20,7 48,2 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 25,3 3,7 19,9 51,1 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 23,7 4,3 21,7 50,3 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

31,2 
32,5 
32,3 
33,0 
29,7 
28,4 

4,2 
3,1 
4,3 
4,2 
4,5 
4,8 

26,3 
27,2 
26,2 
25,2 
25,1 
27,5 

38,4 
37,2 
37,2 
37,6 
40,8 
39,3 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

21,3 
20,7 
23,0 
21,5 
21,2 
19,7 

3,3 
3,3 
3,0 
3,4 
3,0 
3,8 

14,7 
12,9 
13,6 
16,3 
15,1 
16,7 

60,7 
63,1 
60,4 
58,8 
60,7 
59,7 
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3.30. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

26,2 
26,3 
30,8 
8,1 

3,7 
6,3 
4,0 
1,0 

20,4 
5,5 

21,6 
25,3 

49,7 
62,0 
43,6 
65,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

26,3 
27,5 
31,5 
8,0 

3,2 
5,6 
3,5 
1,0 

21,3 
5,0 

22,9 
24,9 

49,2 
61,9 
42,1 
66,1 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

25,4 
21,0 
27,2 
10,7 

6,6 
9,0 
6,5 
0,0 

14,9 
7,9 

15,2 
33,1 

53,1 
62,1 
51,1 
56,2 
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3.30. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 
VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

31,2 
28,9 
35,5 
13,4 

4,2 
6,3 
4,3 
1,8 

26,3 
4,7 

24,5 
50,2 

38,4 
60,1 
35,6 
34,5 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

31,0 
30,0 
35,6 
13,5 

3,7 
5,5 
3,8 
1,9 

27,4 
4,5 

25,4 
50,3 

38,0 
60,0 
35,2 
34,3 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

32,4 
23,4 
35,4 
12,3 

7,3 
9,9 
7,2 
0,0 

19,3 
5,8 

19,9 
48,8 

41,0 
60,9 
37,5 
38,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.30. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 
MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

21,3 
23,5 
26,1 
3,9 

3,3 
6,3 
3,6 
0,3 

14,7 
6,4 

18,7 
5,9 

60,7 
63,8 
51,6 
89,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

21,7 
24,8 
27,4 
3,7 

2,8 
5,7 
3,2 
0,3 

15,4 
5,5 

20,3 
5,5 

60,1 
64,1 
49,2 
90,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

19,0 
19,1 
19,6 
9,0 

6,0 
8,3 
5,8 
0,0 

11,0 
9,6 

10,9 
17,3 

64,1 
63,0 
63,7 
73,6 
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3.31. CONSUMO DE TABACO 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL FUMADOR/A 
DIARIO/A 

FUMADOR/A 
OCASIONAL EXFUMADOR/A NO HA FUMADO 

NUNCA 

TOTAL 100,0 26,2 3,7 20,4 49,7 
TRABAJANDO 100,0 30,3 4,6 22,2 43,0 
EN DESEMPLEO 100,0 42,3 4,3 15,3 38,2 
ESTUDIANDO 100,0 17,9 6,3 7,4 68,3 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 10,6 1,1 30,0 58,3 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 32,8 3,8 25,3 38,2 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 16,8 1,4 11,9 69,9 
OTRAS SITUACIONES 100,0 29,3 4,1 17,2 49,4 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

31,2 
33,3 
49,7 
17,5 
15,8 
35,9 
12,8 
38,1 

4,2 
4,4 
5,2 
6,3 
1,7 
4,0 
0,0 
4,0 

26,3 
23,3 
16,6 
7,9 

49,2 
34,2 
49,5 
14,6 

38,4 
38,9 
28,5 
68,3 
33,3 
25,9 
37,8 
43,3 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

21,3 
26,4 
34,0 
18,3 
4,5 

28,4 
16,9 
11,7 

3,3 
4,7 
3,2 
6,4 
0,4 
3,6 
1,4 
4,4 

14,7 
20,8 
13,9 
6,9 
7,6 

12,9 
11,3 
22,5 

60,7 
48,2 
49,0 
68,4 
87,5 
55,1 
70,4 
61,4 
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3.32. NÚMERO DE CIGARRILLOS CONSUMIDOS AL DÍA POR LOS FUMADORES DIARIOS (*) 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que fuma cigarrillos a diario 

TOTAL ENTRE 01 Y 09 
UNIDADES 

ENTRE 10 Y 19 
UNIDADES 

20 O MÁS 
UNIDADES 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 27,2 33,8 39,1 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 36,6 38,7 24,7 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 31,6 36,4 32,0 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 25,1 35,2 39,7 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 20,7 30,3 49,0 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 22,1 27,5 50,4 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 29,5 27,2 43,3 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 38,6 37,5 23,9 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

21,3 
31,2 
24,2 
19,0 
13,0 
21,2 
28,7 
30,2 

31,6 
42,2 
34,1 
31,7 
27,2 
24,5 
24,9 
38,8 

47,1 
26,7 
41,7 
49,4 
59,8 
54,4 
46,4 
31,0 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,9 
43,7 
41,3 
32,9 
29,5 
23,7 
31,4 
59,3 

36,7 
34,2 
39,5 
39,6 
34,0 
32,7 
32,3 
34,1 

28,4 
22,1 
19,2 
27,5 
36,5 
43,6 
36,3 
6,6 

(*) Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar. 
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3.33. NÚMERO DE CIGARRILLOS CONSUMIDOS AL DÍA POR LOS FUMADORES DIARIOS (*) 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que fuma cigarrillos a diario 

AMBOS SEXOS 

TOTAL ENTRE 01 Y 09 
UNIDADES 

ENTRE 10 Y 19 
UNIDADES 

20 O MÁS 
UNIDADES 

TOTAL 100,0 27,2 33,8 39,1 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 22,8 27,7 49,5 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 23,5 27,3 49,2 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 26,4 34,5 39,1 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 27,9 37,7 34,4 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 36,9 33,0 30,1 
UNIVERSITARIOS 100,0 31,7 39,8 28,5 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

21,3 
22,6 
17,6 
20,6 
22,7 
28,9 
24,5 

31,6 
25,2 
26,2 
32,7 
35,9 
31,6 
38,3 

47,1 
52,2 
56,2 
46,8 
41,5 
39,5 
37,2 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,9 
23,1 
34,8 
33,7 
34,1 
45,2 
37,6 

36,7 
34,1 
29,5 
36,7 
40,0 
34,5 
41,1 

28,4 
42,9 
35,8 
29,6 
26,0 
20,2 
21,4 

(*) Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar. 
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3.34. NÚMERO DE CIGARRILLOS CONSUMIDOS AL DÍA POR LOS FUMADORES DIARIOS (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que fuma cigarrillos a diario 

TOTAL ENTRE 01 Y 09 
UNIDADES 

ENTRE 10 Y 19 
UNIDADES 

20 O MÁS 
UNIDADES 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 27,2 33,8 39,1 
ANDALUCÍA 100,0 22,9 35,2 42,0 
ARAGÓN 100,0 27,0 29,5 43,5 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 26,6 33,5 39,9 
BALEARS (ILLES) 100,0 33,6 33,1 33,3 
CANARIAS 100,0 19,9 37,7 42,4 
CANTABRIA 100,0 21,2 35,4 43,4 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 33,0 37,4 29,7 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 23,7 34,1 42,2 
CATALUÑA 100,0 29,6 32,8 37,6 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 28,0 29,8 42,2 
EXTREMADURA 100,0 24,4 30,5 45,1 
GALICIA 100,0 26,0 29,7 44,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 29,0 36,4 34,6 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 27,4 36,1 36,5 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 35,7 33,3 31,0 
PAÍS VASCO 100,0 32,1 33,4 34,5 
RIOJA (LA) 100,0 31,7 27,1 41,2 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 16,2 46,8 37,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 25,4 26,4 48,2 

(*) Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.34. NÚMERO DE CIGARRILLOS CONSUMIDOS AL DÍA POR LOS FUMADORES DIARIOS (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que fuma cigarrillos a diario 

TOTAL ENTRE 01 Y 09 
UNIDADES 

ENTRE 10 Y 19 
UNIDADES 

20 O MÁS 
UNIDADES 

VARONES 
TOTAL 100,0 21,3 31,6 47,1 
ANDALUCÍA 100,0 18,9 29,4 51,7 
ARAGÓN 100,0 20,2 21,4 58,4 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 22,6 31,1 46,2 
BALEARS (ILLES) 100,0 26,1 32,4 41,5 
CANARIAS 100,0 14,9 34,1 51,0 
CANTABRIA 100,0 19,7 35,3 45,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 26,5 36,4 37,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 16,4 29,0 54,6 
CATALUÑA 100,0 21,2 34,5 44,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 24,1 27,6 48,3 
EXTREMADURA 100,0 15,6 30,3 54,2 
GALICIA 100,0 19,5 21,1 59,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 22,9 35,4 41,7 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 20,0 41,6 38,3 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 29,3 29,2 41,6 
PAÍS VASCO 100,0 26,1 37,6 36,3 
RIOJA (LA) 100,0 24,4 24,6 51,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 19,6 42,5 37,9 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 17,5 31,0 51,4 

(*) Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar. 
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3.34. NÚMERO DE CIGARRILLOS CONSUMIDOS AL DÍA POR LOS FUMADORES DIARIOS (*) 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que fuma cigarrillos a diario 

TOTAL ENTRE 01 Y 09 
UNIDADES 

ENTRE 10 Y 19 
UNIDADES 

20 O MÁS 
UNIDADES 

MUJERES 
TOTAL 100,0 34,9 36,7 28,4 
ANDALUCÍA 100,0 28,0 42,5 29,5 
ARAGÓN 100,0 34,9 39,0 26,1 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 31,5 36,4 32,1 
BALEARS (ILLES) 100,0 42,9 33,9 23,2 
CANARIAS 100,0 26,6 42,4 31,1 
CANTABRIA 100,0 23,3 35,4 41,2 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 42,2 38,8 19,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 32,8 40,5 26,7 
CATALUÑA 100,0 42,8 30,2 27,1 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 33,7 33,0 33,3 
EXTREMADURA 100,0 37,8 30,9 31,4 
GALICIA 100,0 34,9 41,3 23,8 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 35,8 37,5 26,7 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 38,7 27,7 33,7 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 43,8 38,6 17,7 
PAÍS VASCO 100,0 39,2 28,4 32,4 
RIOJA (LA) 100,0 40,7 30,1 29,2 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 10,7 53,7 35,6 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 37,8 19,0 43,1 

(*) Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar. 
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3.35. NÚMERO DE CIGARRILLOS CONSUMIDOS AL DÍA POR LOS FUMADORES DIARIOS (*) 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que fuma cigarrillos a diario 

AMBOS SEXOS 

TOTAL ENTRE 01 Y 09 
UNIDADES 

ENTRE 10 Y 19 
UNIDADES 

20 O MÁS 
UNIDADES 

TOTAL 100,0 27,2 33,8 39,1 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 28,0 30,6 41,4 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 26,4 33,9 39,7 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 25,3 35,9 38,9 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 25,6 37,3 37,1 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 30,9 31,3 37,9 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

21,3 
22,0 
18,6 
22,0 
21,1 
24,9 

31,6 
28,6 
32,6 
32,3 
33,2 
31,3 

47,1 
49,4 
48,8 
45,8 
45,8 
43,8 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,9 
37,1 
37,0 
30,0 
31,2 
37,6 

36,7 
33,6 
35,7 
41,1 
42,5 
31,3 

28,4 
29,3 
27,3 
29,0 
26,3 
31,1 

(*) Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar. 
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3.36. NÚMERO DE CIGARRILLOS CONSUMIDOS AL DÍA POR LOS FUMADORES DIARIOS (*) 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que fuma cigarrillos a diario 

AMBOS SEXOS 

TOTAL ENTRE 01 Y 09 
UNIDADES 

ENTRE 10 Y 19 
UNIDADES 

20 O MÁS 
UNIDADES 

TOTAL 100,0 27,2 33,8 39,1 
ESPAÑA 100,0 26,6 34,0 39,5 
EXTRANJERO 100,0 30,7 32,8 36,6 
VARONES 
TOTAL 100,0 21,3 31,6 47,1 
ESPAÑA 100,0 20,6 31,7 47,7 
EXTRANJERO 100,0 25,1 31,2 43,7 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

34,9 
34,3 
39,2 

36,7 
36,9 
35,3 

28,4 
28,8 
25,5 

(*) Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar. 
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3.37. NÚMERO DE CIGARRILLOS CONSUMIDOS AL DÍA POR LOS FUMADORES DIARIOS (*) 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años que fuma cigarrillos a diario 

AMBOS SEXOS 

TOTAL ENTRE 01 Y 09 
UNIDADES 

ENTRE 10 Y 19 
UNIDADES 

20 O MÁS 
UNIDADES 

TOTAL 100,0 27,2 33,8 39,1 
TRABAJANDO 100,0 25,9 34,6 39,5 
EN DESEMPLEO 100,0 25,2 31,7 43,1 
ESTUDIANDO 100,0 45,0 41,2 13,8 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 27,2 29,0 43,8 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 21,9 24,2 53,9 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 32,0 37,6 30,4 
OTRAS SITUACIONES 100,0 .. .. .. 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

21,3 
19,5 
22,2 
32,3 
27,9 
17,7 

.. 

.. 

31,6 
32,2 
29,8 
51,6 
26,9 
22,5 

.. 

.. 

47,1 
48,3 
48,0 
16,2 
45,2 
59,9 

.. 

.. 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,9 
36,0 
29,9 
56,5 
24,6 
28,4 
32,2 

.. 

36,7 
38,3 
34,8 
31,9 
36,8 
26,9 
37,6 

.. 

28,4 
25,7 
35,3 
11,6 
38,6 
44,7 
30,2 

.. 

(*) Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar. 
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3.38. NÚMERO MEDIO DE AÑOS EN LOS QUE HA FUMADO A DIARIO 
Media y desviación típica según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que fuma o ha fumado a diario al menos durante un año 

DESVIACIÓNMEDIA TÍPICA 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 17,4 13,1 
DE 16 A 24 AÑOS 3,1 3,2 
DE 25 A 34 AÑOS 7,1 4,9 
DE 35 A 44 AÑOS 10,8 6,6 
DE 45 A 54 AÑOS 16,9 9,1 
DE 55 A 64 AÑOS 22,5 12,1 
DE 65 A 74 AÑOS 28,4 13,1 
DE 75 Y MÁS AÑOS 30,6 16,1 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

20,5 
3,3 
6,9 

11,6 
18,1 
24,5 
29,5 
31,4 

13,9 
3,3 
5,2 
6,9 
8,8 

12,0 
12,6 
15,8 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

12,1 
3,0 
7,3 
9,9 

15,3 
16,9 
21,5 
22,1 

9,5 
3,0 
4,5 
6,2 
9,2 

10,6 
14,5 
16,4 
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3.39. NÚMERO MEDIO DE AÑOS EN LOS QUE HA FUMADO A DIARIO 
Media y desviación típica según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que fuma o ha fumado a diario al menos durante un año 

DESVIACIÓNMEDIA TÍPICA 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
VARONES 

17,4 
27,8 
20,6 
14,1 
15,3 
13,5 
14,0 

13,1 
14,7 
13,5 
11,2 
12,0 
10,2 
10,9 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

20,5 
29,3 
23,0 
16,4 
17,8 
15,4 
16,4 

13,9 
14,4 
13,8 
11,7 
12,9 
10,8 
12,2 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

12,1 
16,1 
13,8 
10,7 
12,3 
10,8 
11,6 

9,5 
10,7 
9,8 
9,5 

10,1 
8,7 
8,6 
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3.40. NÚMERO MEDIO DE AÑOS EN LOS QUE HA FUMADO A DIARIO 
Media y desviación típica según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que fuma o ha fumado a diario al menos durante un año 

MEDIA DESVIACIÓN 
TÍPICA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 17,4 13,1 
ANDALUCÍA 19,1 13,6 
ARAGÓN 18,0 12,5 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 17,8 13,7 
BALEARS (ILLES) 17,6 12,0 
CANARIAS 15,9 11,8 
CANTABRIA 18,9 12,6 
CASTILLA Y LEÓN 19,0 12,1 
CASTILLA-LA MANCHA 16,2 12,4 
CATALUÑA 17,7 13,1 
COMUNITAT VALENCIANA 16,5 12,3 
EXTREMADURA 18,7 13,5 
GALICIA 18,3 14,4 
MADRID (COMUNIDAD DE) 15,4 12,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 16,5 13,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 17,1 12,4 
PAÍS VASCO 17,7 13,5 
RIOJA (LA) 19,4 13,5 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 13,1 8,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 15,4 12,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.40. NÚMERO MEDIO DE AÑOS EN LOS QUE HA FUMADO A DIARIO 
Media y desviación típica según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que fuma o ha fumado a diario al menos durante un año 

MEDIA DESVIACIÓN 
TÍPICA 

VARONES 
TOTAL 20,5 13,9 
ANDALUCÍA 22,1 14,0 
ARAGÓN 21,2 12,7 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 21,3 15,3 
BALEARS (ILLES) 19,9 12,6 
CANARIAS 18,6 12,9 
CANTABRIA 22,5 12,9 
CASTILLA Y LEÓN 22,5 12,7 
CASTILLA-LA MANCHA 18,8 13,2 
CATALUÑA 21,1 13,6 
COMUNITAT VALENCIANA 19,3 13,1 
EXTREMADURA 22,0 13,5 
GALICIA 22,2 15,1 
MADRID (COMUNIDAD DE) 17,9 14,2 
MURCIA (REGIÓN DE) 18,3 14,5 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 19,8 13,7 
PAÍS VASCO 21,5 14,1 
RIOJA (LA) 22,7 13,7 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 15,3 8,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 14,2 12,3 
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3.40. NÚMERO MEDIO DE AÑOS EN LOS QUE HA FUMADO A DIARIO 
Media y desviación típica según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que fuma o ha fumado a diario al menos durante un año 

MEDIA DESVIACIÓN 
TÍPICA 

MUJERES 
TOTAL 12,1 9,5 
ANDALUCÍA 11,8 9,3 
ARAGÓN 11,2 8,5 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 12,9 9,0 
BALEARS (ILLES) 13,1 9,4 
CANARIAS 11,6 8,1 
CANTABRIA 13,2 9,5 
CASTILLA Y LEÓN 13,8 8,8 
CASTILLA-LA MANCHA 11,7 9,2 
CATALUÑA 12,2 9,9 
COMUNITAT VALENCIANA 12,0 9,4 
EXTREMADURA 11,7 10,5 
GALICIA 10,2 8,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 11,9 9,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 12,7 10,3 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 13,1 8,8 
PAÍS VASCO 11,8 10,1 
RIOJA (LA) 13,3 10,7 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 9,2 6,4 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 18,9 10,4 
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3.41. NÚMERO MEDIO DE AÑOS EN LOS QUE HA FUMADO A DIARIO 
Media y desviación típica según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que fuma o ha fumado a diario al menos durante un año 

DESVIACIÓNMEDIA TÍPICA 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
VARONES 

17,4 
19,8 
17,4 
15,1 
17,0 
17,0 

13,1 
13,9 
13,0 
11,3 
13,0 
13,2 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

20,5 
23,2 
20,9 
17,6 
19,8 
19,5 

13,9 
14,3 
13,5 
12,1 
14,2 
14,0 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

12,1 
12,6 
10,3 
11,3 
12,6 
13,4 

9,5 
9,8 
8,5 
8,6 
9,1 

10,9 
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3.42. NÚMERO MEDIO DE AÑOS EN LOS QUE HA FUMADO A DIARIO 
Media y desviación típica según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que fuma o ha fumado a diario al menos durante un año 

DESVIACIÓNMEDIA TÍPICA 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 
VARONES 

17,4 
18,1 
11,5 

13,1 
13,2 
10,5 

TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

20,5 
21,2 
14,0 

12,1 
12,6 
8,0 

13,9 
13,9 
11,4 

9,5 
9,6 
7,7 
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3.43. NÚMERO MEDIO DE AÑOS EN LOS QUE HA FUMADO A DIARIO 
Media y desviación típica según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años que fuma o ha fumado a diario al menos durante un año 

DESVIACIÓNMEDIA TÍPICA 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
VARONES 

17,4 
13,4 
14,1 
4,3 

29,0 
24,8 
15,2 
15,0 

13,1 
9,4 

10,8 
4,8 

14,3 
13,7 
11,4 
10,5 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

20,5 
14,9 
16,9 
4,2 

29,9 
28,2 
27,6 
20,4 

13,9 
10,0 
12,1 
3,3 

14,0 
13,1 
11,1 
10,2 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

12,1 
11,1 
10,6 
4,4 

21,7 
13,4 
14,2 
7,7 

9,5 
8,0 
7,4 
5,8 

14,6 
8,6 

10,8 
5,4 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.44. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 75,5 11,0 9,4 4,1 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 61,4 17,8 14,0 6,9 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 70,9 13,4 11,2 4,5 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 75,4 11,0 9,4 4,3 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 71,8 12,3 11,7 4,2 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 81,0 8,0 7,5 3,4 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 87,0 5,8 4,5 2,7 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 91,4 4,2 2,8 1,7 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,7 
63,1 
71,3 
75,5 
72,5 
81,9 
88,1 
92,0 

11,3 
18,6 
12,6 
10,5 
13,7 
8,3 
5,1 
4,9 

9,3 
13,2 
11,3 
10,0 
10,7 
7,0 
4,9 
1,8 

3,6 
5,1 
4,9 
4,1 
3,1 
2,8 
1,9 
1,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,2 
59,6 
70,5 
75,4 
71,0 
80,1 
86,1 
90,9 

10,7 
16,9 
14,2 
11,4 
11,0 
7,8 
6,5 
3,7 

9,5 
14,7 
11,2 
8,8 

12,8 
8,0 
4,1 
3,5 

4,6 
8,9 
4,1 
4,4 
5,3 
4,0 
3,3 
1,9 
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3.45. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,5 
83,6 
76,4 
69,5 
72,3 
73,5 
79,3 

11,0 
6,5 
9,7 

13,3 
12,9 
12,3 
10,7 

9,4 
6,0 
9,2 

12,3 
10,4 
11,2 
7,4 

4,1 
4,0 
4,8 
5,0 
4,4 
3,1 
2,6 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

70,5 
69,3 
66,1 
65,9 
69,6 
72,3 
79,3 

13,4 
10,7 
12,6 
14,8 
14,9 
12,6 
11,0 

11,1 
12,0 
13,6 
13,6 
10,5 
11,4 
7,2 

5,0 
8,1 
7,7 
5,7 
4,9 
3,7 
2,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,8 
75,3 
75,8 
74,4 
75,7 
75,0 
77,6 

10,5 
8,4 

10,7 
11,0 
9,9 

12,7 
11,1 

9,9 
10,3 
9,2 

10,9 
11,0 
10,9 
8,4 

3,9 
6,1 
4,3 
3,7 
3,4 
1,4 
3,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

89,0 
89,6 
89,9 
90,5 
83,6 
86,5 
87,0 

5,1 
4,9 
4,7 
4,6 
6,6 
3,9 
6,1 

3,7 
3,1 
3,6 
2,4 
6,1 
8,7 
5,0 

2,2 
2,4 
1,7 
2,5 
3,7 
1,0 
1,8 
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3.45. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,7 
84,0 
75,9 
70,7 
72,9 
75,8 
79,7 

11,3 
7,1 

10,2 
13,0 
13,3 
11,4 
10,7 

9,3 
5,2 
9,4 

11,7 
10,3 
11,2 
7,1 

3,6 
3,7 
4,5 
4,6 
3,5 
1,6 
2,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

71,1 
68,4 
67,9 
67,0 
70,6 
74,0 
79,5 

13,1 
10,3 
11,8 
14,7 
14,5 
11,4 
11,3 

11,2 
11,3 
12,5 
13,2 
10,8 
12,8 
7,0 

4,6 
10,0 
7,8 
5,1 
4,0 
1,8 
2,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

76,6 
76,8 
75,4 
76,8 
75,9 
77,7 
78,4 

11,3 
10,3 
11,5 
9,8 

12,2 
12,9 
11,5 

9,1 
7,9 

10,1 
9,7 

10,0 
8,2 
7,1 

3,0 
5,1 
3,0 
3,7 
2,0 
1,2 
3,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

89,8 
91,8 
90,6 
91,9 
82,3 
89,6 
85,9 

5,0 
4,7 
5,3 
4,6 
6,4 
2,5 
4,5 

3,5 
2,2 
3,0 
1,6 
7,4 
6,5 
7,5 

1,7 
1,3 
1,1 
2,0 
3,9 
1,4 
2,2 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.45. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,2 
83,3 
76,8 
68,3 
71,7 
70,5 
78,9 

10,7 
6,0 
9,2 

13,5 
12,6 
13,4 
10,7 

9,5 
6,6 
8,9 

12,8 
10,4 
11,2 
7,7 

4,6 
4,1 
5,1 
5,4 
5,3 
4,9 
2,7 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

69,9 
70,5 
63,6 
64,7 
68,7 
70,3 
79,1 

13,7 
11,4 
13,7 
15,0 
15,3 
13,8 
10,8 

11,0 
13,0 
15,2 
14,0 
10,2 
10,0 
7,4 

5,3 
5,2 
7,5 
6,3 
5,8 
5,9 
2,7 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,0 
74,2 
76,2 
72,4 
75,6 
70,3 
76,6 

9,6 
6,9 
9,9 

12,0 
7,7 

12,3 
10,6 

10,7 
12,1 
8,3 

12,0 
11,9 
15,6 
9,8 

4,7 
6,8 
5,6 
3,6 
4,8 
1,8 
3,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

88,4 
88,3 
89,4 
89,1 
85,2 

.. 
89,0 

5,1 
5,1 
4,2 
4,6 
6,7 

.. 
9,0 

3,8 
3,7 
4,1 
3,3 
4,6 

.. 
0,9 

2,7 
3,0 
2,2 
3,1 
3,4 

.. 
1,1 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.46. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 75,5 11,0 9,4 4,1 
ANDALUCÍA 100,0 74,1 10,2 9,5 6,2 
ARAGÓN 100,0 76,4 10,8 9,3 3,5 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 72,0 11,3 12,1 4,7 
BALEARS (ILLES) 100,0 78,2 8,8 9,1 3,9 
CANARIAS 100,0 81,6 10,2 3,9 4,4 
CANTABRIA 100,0 70,1 11,7 16,2 1,9 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 82,9 8,0 6,9 2,3 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 72,3 12,1 11,9 3,7 
CATALUÑA 100,0 78,3 9,9 8,4 3,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 79,0 10,3 8,1 2,6 
EXTREMADURA 100,0 72,6 11,5 12,5 3,4 
GALICIA 100,0 78,0 10,0 7,7 4,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 68,4 14,7 11,8 5,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 72,2 11,5 10,8 5,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 81,1 8,0 8,4 2,5 
PAÍS VASCO 100,0 71,8 14,1 10,7 3,4 
RIOJA (LA) 100,0 69,6 10,6 18,1 1,8 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 61,1 24,1 13,9 0,9 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 75,4 11,8 10,8 2,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.46. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

VARONES 
TOTAL 100,0 75,7 11,3 9,3 3,6 
ANDALUCÍA 100,0 77,3 8,6 9,1 5,1 
ARAGÓN 100,0 77,3 11,1 9,1 2,5 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 70,5 10,6 15,4 3,5 
BALEARS (ILLES) 100,0 78,5 7,1 10,3 4,2 
CANARIAS 100,0 82,1 9,4 3,8 4,8 
CANTABRIA 100,0 65,8 15,1 17,1 2,1 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 82,2 9,2 7,0 1,7 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 71,8 11,9 13,4 3,0 
CATALUÑA 100,0 78,3 11,1 7,2 3,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 78,0 11,4 8,6 2,1 
EXTREMADURA 100,0 74,6 11,1 10,9 3,5 
GALICIA 100,0 79,8 9,2 7,2 3,9 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 68,5 16,1 10,5 4,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 71,0 11,9 12,5 4,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 84,2 4,7 9,8 1,3 
PAÍS VASCO 100,0 66,8 17,3 13,6 2,3 
RIOJA (LA) 100,0 69,3 12,0 17,5 1,3 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 55,9 27,5 16,6 0,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 70,8 15,5 11,8 1,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.46. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

MUJERES 
TOTAL 100,0 75,2 10,7 9,5 4,6 
ANDALUCÍA 100,0 71,0 11,8 10,0 7,2 
ARAGÓN 100,0 75,5 10,5 9,5 4,5 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 73,4 11,9 9,1 5,7 
BALEARS (ILLES) 100,0 78,0 10,4 7,9 3,7 
CANARIAS 100,0 81,0 11,0 4,0 4,0 
CANTABRIA 100,0 74,2 8,6 15,4 1,8 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 83,5 6,9 6,8 2,8 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 72,9 12,3 10,4 4,4 
CATALUÑA 100,0 78,4 8,8 9,4 3,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 80,0 9,3 7,6 3,1 
EXTREMADURA 100,0 70,7 12,0 14,0 3,3 
GALICIA 100,0 76,4 10,7 8,2 4,7 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 68,4 13,4 12,9 5,3 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 73,3 11,1 8,9 6,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 78,0 11,3 7,0 3,7 
PAÍS VASCO 100,0 76,5 11,1 8,1 4,3 
RIOJA (LA) 100,0 70,0 9,2 18,7 2,2 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 66,3 20,8 11,2 1,7 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 80,0 8,1 9,7 2,1 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.47. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

TOTAL 100,0 75,5 11,0 9,4 4,1 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 77,2 9,8 9,0 4,1 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 76,4 10,8 9,1 3,7 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 75,3 11,1 10,0 3,6 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 75,1 11,4 9,2 4,2 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 72,8 12,1 10,1 5,1 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,7 
77,8 
77,6 
73,6 
76,3 
71,3 

11,3 
9,9 

10,2 
13,1 
11,4 
13,1 

9,3 
9,1 
9,1 

10,2 
8,9 

10,0 

3,6 
3,3 
3,2 
3,2 
3,4 
5,5 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,2 
76,5 
75,2 
77,1 
73,9 
74,0 

10,7 
9,6 

11,5 
9,0 

11,5 
11,2 

9,5 
9,0 
9,2 
9,8 
9,6 

10,1 

4,6 
4,9 
4,2 
4,1 
5,0 
4,7 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.48. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,5 
61,4 
74,3 
89,0 

11,0 
17,8 
11,4 
5,1 

9,4 
14,0 
10,1 
3,7 

4,1 
6,9 
4,2 
2,2 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,4 
59,8 
74,0 
88,8 

10,8 
17,7 
11,4 
5,2 

9,6 
15,1 
10,4 
3,7 

4,2 
7,4 
4,3 
2,3 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,7 
67,8 
76,1 
93,9 

12,2 
18,0 
11,7 
1,8 

8,6 
9,3 
8,8 
2,9 

3,6 
4,9 
3,5 
1,4 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.48. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,7 
63,1 
74,7 
89,8 

11,3 
18,6 
11,5 
5,0 

9,3 
13,2 
10,0 
3,5 

3,6 
5,1 
3,9 
1,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,4 
61,7 
74,0 
89,6 

11,3 
18,1 
11,7 
5,1 

9,6 
14,4 
10,4 
3,6 

3,7 
5,9 
3,9 
1,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

78,2 
70,1 
78,7 
93,3 

11,2 
21,5 
9,9 
2,3 

7,4 
7,3 
7,7 
3,2 

3,2 
1,2 
3,7 
1,2 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.48. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,2 
59,6 
73,9 
88,4 

10,7 
16,9 
11,4 
5,1 

9,5 
14,7 
10,3 
3,8 

4,6 
8,9 
4,5 
2,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,5 
57,8 
73,9 
88,2 

10,3 
17,3 
11,0 
5,3 

9,5 
15,8 
10,4 
3,9 

4,7 
9,1 
4,7 
2,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

73,4 
66,1 
73,7 
94,6 

13,1 
15,3 
13,4 
1,4 

9,6 
10,8 
9,7 
2,5 

3,9 
7,9 
3,2 
1,6 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.49. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO DENTRO DE SU CASA 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

TOTAL 100,0 75,5 11,0 9,4 4,1 
TRABAJANDO 100,0 74,7 12,3 9,6 3,4 
EN DESEMPLEO 100,0 67,4 10,9 14,4 7,3 
ESTUDIANDO 100,0 62,9 18,1 13,4 5,6 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 87,8 5,6 4,2 2,5 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 73,8 8,6 12,3 5,3 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 78,8 8,8 7,5 4,9 
OTRAS SITUACIONES 100,0 68,6 16,0 7,3 8,2 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,7 
75,5 
68,1 
63,9 
87,6 
73,8 
92,2 
72,1 

11,3 
12,3 
10,3 
19,3 
6,1 
7,3 
1,4 

11,5 

9,3 
9,1 

14,4 
13,8 
4,2 

13,3 
2,9 
6,2 

3,6 
3,1 
7,3 
3,0 
2,2 
5,6 
3,6 

10,2 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

75,2 
73,8 
66,7 
62,0 
88,1 
73,9 
78,6 
61,6 

10,7 
12,3 
11,6 
17,0 
5,0 

10,4 
8,9 

24,9 

9,5 
10,2 
14,4 
12,9 
4,2 

10,9 
7,6 
9,5 

4,6 
3,7 
7,3 
8,2 
2,7 
4,9 
4,9 
4,1 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.50. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 60,0 28,5 9,5 2,0 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 43,2 33,8 18,6 4,4 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 49,0 36,0 12,0 3,0 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 55,1 33,7 9,3 1,9 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 58,9 30,5 9,0 1,6 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 67,5 24,3 7,2 1,1 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 79,3 15,6 4,4 0,7 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 89,2 8,2 2,4 0,2 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

52,7 
44,5 
44,3 
48,7 
50,9 
56,0 
68,4 
81,6 

32,9 
34,9 
38,8 
36,9 
33,5 
32,1 
23,1 
13,1 

12,3 
17,3 
13,8 
12,4 
13,3 
10,7 
7,9 
5,1 

2,1 
3,3 
3,2 
2,0 
2,3 
1,2 
0,6 
0,2 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

67,1 
41,8 
54,0 
61,9 
66,6 
78,2 
88,6 
94,6 

24,2 
32,8 
33,1 
30,4 
27,5 
16,9 
9,2 
4,7 

6,9 
19,9 
10,2 
6,0 
4,9 
3,9 
1,5 
0,6 

1,9 
5,5 
2,7 
1,7 
1,0 
0,9 
0,7 
0,2 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.51. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

60,0 
83,9 
67,3 
56,1 
53,4 
47,2 
50,2 

28,5 
11,4 
21,6 
29,6 
32,3 
40,7 
39,6 

9,5 
3,5 
9,1 

11,7 
11,7 
10,2 
9,2 

2,0 
1,2 
2,1 
2,6 
2,6 
1,9 
1,1 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

50,1 
69,1 
55,3 
52,3 
48,5 
44,3 
46,0 

34,6 
21,0 
27,3 
31,2 
34,3 
41,5 
42,7 

12,4 
5,2 

13,6 
13,2 
13,8 
12,1 
9,9 

2,9 
4,6 
3,8 
3,2 
3,4 
2,2 
1,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

62,6 
74,8 
66,2 
61,2 
60,1 
54,5 
55,2 

27,8 
18,2 
23,4 
28,3 
29,8 
38,4 
35,9 

8,2 
5,7 
8,7 
9,3 
8,7 
5,6 
8,1 

1,4 
1,3 
1,7 
1,3 
1,4 
1,6 
0,8 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

83,9 
90,4 
83,7 
78,1 
71,7 
56,0 
67,1 

12,2 
6,9 

11,8 
16,3 
23,2 
39,5 
26,2 

3,5 
2,2 
4,1 
4,7 
4,5 
4,5 
6,7 

0,5 
0,5 
0,4 
0,9 
0,5 
0,0 
0,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.51. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

52,7 
72,4 
57,5 
50,6 
47,7 
45,0 
45,9 

32,9 
18,9 
26,9 
32,8 
35,4 
43,7 
42,6 

12,3 
7,1 

13,4 
13,8 
14,4 
9,8 

10,5 

2,1 
1,6 
2,2 
2,9 
2,6 
1,5 
1,1 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

46,0 
59,2 
50,3 
48,5 
44,0 
41,9 
41,3 

37,2 
26,5 
30,5 
33,8 
36,6 
44,9 
47,3 

14,0 
7,9 

15,8 
14,4 
16,4 
11,6 
10,4 

2,8 
6,4 
3,4 
3,3 
3,0 
1,6 
1,1 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

53,1 
60,9 
54,8 
52,1 
51,5 
50,8 
49,9 

32,9 
27,1 
29,1 
32,3 
34,5 
41,7 
38,1 

12,2 
10,7 
14,0 
13,8 
11,9 
5,8 

10,7 

1,8 
1,4 
2,1 
1,8 
2,1 
1,6 
1,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

74,1 
81,5 
74,2 
70,0 
65,5 
55,0 
60,5 

18,8 
12,9 
17,2 
22,7 
28,9 
38,7 
29,4 

6,7 
5,1 
8,2 
5,6 
5,6 
6,3 

10,2 

0,4 
0,4 
0,4 
1,8 
0,0 
0,0 
0,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.51. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

67,1 
92,1 
77,2 
62,0 
59,0 
49,9 
54,0 

24,2 
6,1 

16,2 
26,2 
29,1 
36,8 
36,9 

6,9 
0,9 
4,7 
9,6 
9,1 

10,8 
8,0 

1,9 
0,8 
1,9 
2,3 
2,7 
2,5 
1,1 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

54,3 
83,5 
62,5 
56,8 
52,9 
46,9 
49,6 

31,9 
13,1 
22,8 
28,3 
32,1 
37,7 
39,3 

10,8 
1,4 

10,5 
11,9 
11,2 
12,5 
9,6 

3,0 
2,0 
4,2 
3,1 
3,8 
2,9 
1,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

71,8 
85,3 
76,8 
68,8 
68,3 
60,8 
61,2 

22,8 
11,4 
18,1 
24,9 
25,3 
32,7 
33,5 

4,5 
2,0 
3,7 
5,4 
5,7 
5,1 
5,1 

1,0 
1,3 
1,4 
0,8 
0,7 
1,4 
0,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

91,4 
95,7 
90,7 
86,6 
79,0 

.. 
78,4 

7,1 
3,3 
7,8 
9,7 

16,6 
.. 

20,8 

1,1 
0,5 
1,1 
3,8 
3,2 

.. 
0,8 

0,5 
0,5 
0,4 
0,0 
1,2 

.. 
0,0 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.52. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 60,0 28,5 9,5 2,0 
ANDALUCÍA 100,0 69,4 17,8 10,2 2,6 
ARAGÓN 100,0 56,2 33,8 9,0 1,1 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 44,5 41,8 11,9 1,8 
BALEARS (ILLES) 100,0 66,3 26,9 4,7 2,1 
CANARIAS 100,0 81,5 15,1 2,4 1,0 
CANTABRIA 100,0 66,0 22,1 11,2 0,8 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 50,6 38,1 9,7 1,6 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 60,6 28,3 9,5 1,6 
CATALUÑA 100,0 60,7 29,5 8,3 1,5 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 67,3 25,4 6,0 1,4 
EXTREMADURA 100,0 59,3 26,0 11,6 3,1 
GALICIA 100,0 55,8 30,5 12,0 1,7 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 44,3 40,9 12,0 2,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 57,0 29,4 10,1 3,5 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 60,7 29,2 7,7 2,4 
PAÍS VASCO 100,0 55,0 27,4 16,0 1,7 
RIOJA (LA) 100,0 51,6 34,7 12,4 1,3 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 57,7 32,9 8,8 0,6 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 82,8 11,7 3,9 1,7 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.52. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

VARONES 
TOTAL 100,0 52,7 32,9 12,3 2,1 
ANDALUCÍA 100,0 64,6 19,4 13,6 2,4 
ARAGÓN 100,0 46,4 40,6 12,5 0,5 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 31,6 49,1 17,4 2,0 
BALEARS (ILLES) 100,0 61,9 29,3 6,3 2,6 
CANARIAS 100,0 77,0 19,2 3,0 0,8 
CANTABRIA 100,0 57,8 27,5 13,6 1,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 37,6 46,7 13,5 2,2 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 51,0 33,8 13,4 1,8 
CATALUÑA 100,0 52,8 34,8 10,4 2,0 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 60,8 29,5 8,4 1,3 
EXTREMADURA 100,0 51,3 31,4 13,4 3,9 
GALICIA 100,0 47,6 35,6 15,6 1,2 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 37,0 46,1 13,8 3,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 49,6 34,0 12,0 4,4 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 55,9 32,1 10,7 1,3 
PAÍS VASCO 100,0 46,9 30,1 20,8 2,2 
RIOJA (LA) 100,0 45,0 37,0 16,2 1,7 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 47,0 42,6 9,2 1,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 76,5 16,6 3,9 3,1 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.52. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

MUJERES 
TOTAL 100,0 67,1 24,2 6,9 1,9 
ANDALUCÍA 100,0 73,9 16,3 7,0 2,9 
ARAGÓN 100,0 65,8 27,1 5,5 1,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 56,3 35,2 6,8 1,7 
BALEARS (ILLES) 100,0 70,7 24,5 3,1 1,7 
CANARIAS 100,0 86,0 11,0 1,8 1,2 
CANTABRIA 100,0 73,7 16,9 8,9 0,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 63,4 29,7 5,9 1,1 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 70,5 22,6 5,5 1,4 
CATALUÑA 100,0 68,4 24,3 6,3 1,1 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 73,7 21,3 3,6 1,4 
EXTREMADURA 100,0 66,9 20,9 10,0 2,2 
GALICIA 100,0 63,3 25,8 8,7 2,2 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 51,0 36,1 10,3 2,6 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 64,7 24,6 8,2 2,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 65,6 26,2 4,6 3,6 
PAÍS VASCO 100,0 62,4 24,9 11,5 1,2 
RIOJA (LA) 100,0 58,2 32,3 8,6 0,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 68,1 23,5 8,4 0,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 89,0 6,8 3,9 0,3 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.53. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

TOTAL 100,0 60,0 28,5 9,5 2,0 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 63,3 25,4 9,6 1,8 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 62,6 27,1 8,4 1,9 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 61,8 27,3 9,1 1,9 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 59,6 28,8 9,7 1,9 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 52,0 34,2 11,1 2,7 
VARONES 
TOTAL 100,0 52,7 32,9 12,3 2,1 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 53,9 30,6 13,5 2,1 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 55,8 31,2 11,4 1,7 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 56,6 30,6 11,0 1,8 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 52,5 32,8 12,3 2,4 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 44,0 40,2 13,0 2,8 
MUJERES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

67,1 
73,0 
69,6 
66,8 
66,4 
58,8 

24,2 
20,1 
23,0 
24,0 
25,0 
29,1 

6,9 
5,6 
5,4 
7,2 
7,3 
9,5 

1,9 
1,4 
2,0 
2,0 
1,3 
2,6 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.54. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

60,0 
43,2 
56,7 
83,9 

28,5 
33,8 
31,8 
12,2 

9,5 
18,6 
9,6 
3,5 

2,0 
4,4 
2,0 
0,5 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

59,7 
40,6 
55,5 
84,1 

28,7 
34,5 
32,7 
12,0 

9,8 
20,4 
9,9 
3,5 

1,9 
4,4 
1,9 
0,5 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

62,0 
53,9 
62,5 
79,5 

27,3 
31,0 
27,2 
17,6 

8,0 
10,8 
7,8 
2,9 

2,7 
4,4 
2,5 
0,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.54. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

52,7 
44,5 
49,3 
74,1 

32,9 
34,9 
35,8 
18,8 

12,3 
17,3 
12,7 
6,7 

2,1 
3,3 
2,3 
0,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

52,0 
42,3 
48,1 
73,9 

33,2 
35,9 
36,4 
18,9 

12,7 
18,6 
13,3 
6,7 

2,1 
3,2 
2,3 
0,5 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

57,1 
55,6 
56,0 
79,2 

31,1 
30,0 
32,4 
15,1 

9,4 
10,5 
9,4 
5,7 

2,4 
4,0 
2,2 
0,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.54. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

67,1 
41,8 
64,1 
91,4 

24,2 
32,8 
27,8 
7,1 

6,9 
19,9 
6,5 
1,1 

1,9 
5,5 
1,7 
0,5 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

67,2 
38,8 
63,2 
91,9 

24,2 
33,0 
28,9 
6,6 

6,9 
22,4 
6,5 
1,1 

1,7 
5,8 
1,4 
0,5 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

66,4 
52,6 
68,6 
79,9 

23,8 
31,8 
22,3 
20,2 

6,8 
11,0 
6,3 
0,0 

3,0 
4,7 
2,9 
0,0 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.55. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN MEDIOS DE TRANSPORTE Y LUGARES PÚBLICOS CERRADOS 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA 

TOTAL 100,0 60,0 28,5 9,5 2,0 
TRABAJANDO 100,0 52,3 34,7 10,5 2,5 
EN DESEMPLEO 100,0 57,1 28,1 12,4 2,4 
ESTUDIANDO 100,0 40,8 37,6 18,5 3,1 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 79,8 15,3 4,4 0,5 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 70,5 20,9 6,8 1,8 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 79,1 16,2 3,9 0,8 
OTRAS SITUACIONES 100,0 54,6 35,4 10,0 0,0 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

52,7 
47,8 
52,2 
41,6 
70,8 
67,9 
67,3 
39,4 

32,9 
37,1 
29,4 
41,2 
21,1 
19,1 
13,4 
46,5 

12,3 
12,5 
15,9 
15,6 
7,5 

10,4 
15,7 
14,1 

2,1 
2,6 
2,5 
1,7 
0,5 
2,6 
3,6 
0,0 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

67,1 
58,2 
62,6 
40,0 
90,2 
74,2 
79,3 
84,6 

24,2 
31,5 
26,6 
34,1 
8,5 

23,2 
16,3 
13,4 

6,9 
7,9 
8,4 

21,4 
0,8 
1,8 
3,7 
2,0 

1,9 
2,3 
2,4 
4,5 
0,5 
0,8 
0,8 
0,0 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.56. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN LAS ÁREAS CERRADAS DE SU LUGAR DE TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA H

ENTRE 1 Y 5 
ORAS AL DÍA H

MÁS DE 5 
ORAS AL DÍA 

NO E
TRAB

S APLICABLE (NO 
AJA EN UN LUGAR 
CERRADO) 

TOTAL 100,0 84,4 4,7 3,4 3,3 4,2 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 77,2 6,6 6,0 6,1 4,2 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 82,5 5,5 4,5 3,4 4,2 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 85,0 4,4 3,3 3,7 3,6 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 86,7 4,4 2,2 2,8 3,9 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 86,0 3,2 2,6 2,2 6,0 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 90,0 4,2 1,2 0,9 3,8 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 .. .. .. .. .. 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

80,3 
76,6 
76,9 
81,1 
82,5 
82,2 
90,0 

.. 

5,7 
5,8 
7,1 
5,6 
5,3 
3,5 
5,4 

.. 

4,1 
6,1 
5,9 
3,8 
2,7 
3,3 
1,8 

.. 

3,8 
5,5 
3,5 
4,4 
3,6 
2,4 
1,4 

.. 

6,2 
6,0 
6,6 
5,2 
6,0 
8,7 
1,4 

.. 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

89,7 
77,9 
88,8 
90,2 
92,1 
91,9 
90,0 

.. 

3,5 
7,6 
3,6 
2,9 
3,3 
2,9 
1,9 

.. 

2,6 
5,8 
3,0 
2,7 
1,6 
1,6 
0,0 

.. 

2,7 
6,7 
3,2 
2,7 
1,7 
1,8 
0,0 

.. 

1,6 
2,1 
1,5 
1,6 
1,3 
1,9 
8,1 

.. 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.57. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN LAS ÁREAS CERRADAS DE SU LUGAR DE TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA H

ENTRE 1 Y 5 
ORAS AL DÍA H

MÁS DE 5 
ORAS AL DÍA 

NO E
TRAB

S APLICABLE (NO 
AJA EN UN LUGAR 
CERRADO) 

TOTAL 100,0 84,4 4,7 3,4 3,3 4,2 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 77,9 2,7 2,5 3,3 13,6 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 78,8 4,9 3,8 4,2 8,3 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 80,0 6,3 4,2 4,9 4,7 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 84,8 4,0 3,3 4,1 3,9 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 86,2 5,5 4,5 2,6 1,3 
UNIVERSITARIOS 100,0 90,8 4,2 2,6 1,1 1,3 
VARONES 
TOTAL 100,0 80,3 5,7 4,1 3,8 6,2 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 70,6 3,0 2,4 3,7 20,4 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 74,5 5,5 4,4 4,5 11,1 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 76,4 7,2 4,8 4,5 7,1 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 80,3 5,2 4,1 5,1 5,4 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 83,6 7,2 5,0 2,2 2,0 
UNIVERSITARIOS 100,0 89,1 4,8 3,1 1,6 1,5 
MUJERES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

89,7 
89,9 
86,8 
85,6 
90,3 
89,8 
92,4 

3,5 
2,2 
3,8 
4,7 
2,4 
3,2 
3,7 

2,6 
2,8 
2,7 
3,2 
2,3 
3,7 
2,1 

2,7 
2,7 
3,6 
5,5 
3,0 
3,0 
0,6 

1,6 
2,4 
3,1 
1,1 
2,1 
0,2 
1,1 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.58. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN LAS ÁREAS CERRADAS DE SU LUGAR DE TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 
HORAS AL DÍA 

NO ES APLICABLE (NO 
TRABAJA EN UN LUGAR 

CERRADO) 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 84,4 4,7 3,4 3,3 4,2 
ANDALUCÍA 100,0 79,3 5,3 3,3 3,1 8,9 
ARAGÓN 100,0 86,7 3,1 2,4 3,9 3,8 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 81,3 6,8 6,9 4,2 0,8 
BALEARS (ILLES) 100,0 83,6 5,2 3,5 5,7 2,0 
CANARIAS 100,0 89,0 2,2 1,3 2,8 4,8 
CANTABRIA 100,0 84,8 4,0 4,9 2,9 3,5 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 80,7 2,9 1,4 3,7 11,3 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 79,5 6,3 5,3 3,5 5,4 
CATALUÑA 100,0 89,1 3,4 2,4 2,3 2,8 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 90,7 3,8 3,1 2,1 0,3 
EXTREMADURA 100,0 81,9 6,3 4,3 5,4 2,2 
GALICIA 100,0 88,6 4,1 3,3 3,4 0,6 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 82,1 7,2 4,8 4,0 2,0 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 75,7 6,6 3,7 5,9 8,1 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 88,4 1,6 3,4 2,9 3,8 
PAÍS VASCO 100,0 82,8 4,1 4,7 3,3 5,1 
RIOJA (LA) 100,0 81,2 3,2 4,2 2,4 9,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 73,8 15,9 5,4 4,0 1,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 87,2 6,8 3,8 2,2 0,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.58. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN LAS ÁREAS CERRADAS DE SU LUGAR DE TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 
HORAS AL DÍA 

NO ES APLICABLE (NO 
TRABAJA EN UN LUGAR 

CERRADO) 
VARONES 
TOTAL 100,0 80,3 5,7 4,1 3,8 6,2 
ANDALUCÍA 100,0 73,8 6,1 3,7 3,7 12,8 
ARAGÓN 100,0 84,7 3,3 3,4 2,8 5,9 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 76,8 7,3 9,5 5,1 1,4 
BALEARS (ILLES) 100,0 78,9 6,5 4,4 7,2 3,1 
CANARIAS 100,0 86,9 2,8 1,1 2,3 6,9 
CANTABRIA 100,0 77,8 5,0 7,1 4,0 6,1 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 71,7 3,4 1,7 4,2 19,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 76,1 5,7 7,8 3,9 6,5 
CATALUÑA 100,0 85,1 4,9 2,9 2,4 4,7 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 88,3 4,3 4,3 2,6 0,6 
EXTREMADURA 100,0 79,8 6,8 3,6 6,2 3,7 
GALICIA 100,0 84,4 5,7 5,6 3,9 0,4 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 78,9 9,4 5,0 4,9 1,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 74,7 5,1 3,4 5,4 11,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 83,6 2,0 4,7 3,1 6,8 
PAÍS VASCO 100,0 80,5 6,2 4,6 4,5 4,3 
RIOJA (LA) 100,0 75,8 4,3 4,2 2,4 13,3 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 70,4 16,1 7,0 6,4 0,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 83,1 10,1 3,9 2,9 0,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.58. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN LAS ÁREAS CERRADAS DE SU LUGAR DE TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA 

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 
HORAS AL DÍA 

NO ES APLICABLE (NO 
TRABAJA EN UN LUGAR 

CERRADO) 
MUJERES 
TOTAL 100,0 89,7 3,5 2,6 2,7 1,6 
ANDALUCÍA 100,0 88,0 4,1 2,8 2,2 2,9 
ARAGÓN 100,0 89,7 2,9 0,9 5,7 0,9 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 87,0 6,2 3,7 3,1 0,0 
BALEARS (ILLES) 100,0 89,2 3,7 2,5 3,9 0,7 
CANARIAS 100,0 91,9 1,3 1,5 3,5 1,8 
CANTABRIA 100,0 94,2 2,6 1,9 1,3 0,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 92,6 2,4 1,1 3,0 1,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 85,1 7,3 1,1 2,8 3,8 
CATALUÑA 100,0 94,0 1,7 1,7 2,1 0,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 93,8 3,1 1,6 1,5 0,0 
EXTREMADURA 100,0 84,9 5,5 5,3 4,3 0,0 
GALICIA 100,0 93,5 2,3 0,6 2,8 0,9 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 85,4 4,9 4,6 3,0 2,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 77,5 9,3 4,2 6,6 2,4 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 94,5 1,0 1,8 2,6 0,0 
PAÍS VASCO 100,0 85,5 1,7 4,8 2,0 6,1 
RIOJA (LA) 100,0 88,4 1,8 4,3 2,4 3,1 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 79,3 15,4 2,7 0,0 2,6 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 95,0 0,7 3,6 0,7 0,0 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.59. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN LAS ÁREAS CERRADAS DE SU LUGAR DE TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA H

ENTRE 1 Y 5 
ORAS AL DÍA H

MÁS DE 5 
ORAS AL DÍA 

NO E
TRAB

S APLICABLE (NO 
AJA EN UN LUGAR 
CERRADO) 

TOTAL 100,0 84,4 4,7 3,4 3,3 4,2 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 81,9 3,7 3,6 3,3 7,6 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 84,8 4,9 2,5 3,6 4,2 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 84,5 5,4 3,4 2,7 4,0 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 85,8 4,6 3,4 3,4 2,8 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 84,8 5,0 4,5 3,3 2,3 
VARONES 
TOTAL 100,0 80,3 5,7 4,1 3,8 6,2 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 76,3 4,2 4,6 3,5 11,4 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 81,4 5,5 3,1 3,9 6,2 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 82,6 5,8 3,9 2,4 5,3 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 81,8 6,2 3,7 4,1 4,3 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 79,8 7,0 5,7 4,5 3,0 
MUJERES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

89,7 
90,1 
89,8 
87,3 
90,6 
89,8 

3,5 
3,0 
4,1 
4,7 
2,8 
3,1 

2,6 
2,0 
1,7 
2,7 
3,0 
3,4 

2,7 
2,9 
3,1 
3,0 
2,5 
2,2 

1,6 
2,0 
1,3 
2,3 
1,1 
1,6 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.60. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN LAS ÁREAS CERRADAS DE SU LUGAR DE TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA H

ENTRE 1 Y 5 
ORAS AL DÍA H

MÁS DE 5 
ORAS AL DÍA 

NO E
TRAB

S APLICABLE (NO 
AJA EN UN LUGAR 
CERRADO) 

TOTAL 100,0 84,4 4,7 3,4 3,3 4,2 
ESPAÑA 100,0 85,3 4,7 3,1 2,9 4,2 
EXTRANJERO 100,0 80,0 4,9 5,2 5,6 4,3 
VARONES 
TOTAL 100,0 80,3 5,7 4,1 3,8 6,2 
ESPAÑA 100,0 81,2 5,6 3,8 3,3 6,2 
EXTRANJERO 100,0 75,5 6,0 5,8 6,3 6,4 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

89,7 
90,8 
84,7 

3,5 
3,4 
3,6 

2,6 
2,1 
4,6 

2,7 
2,2 
4,9 

1,6 
1,5 
2,2 
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3.61. EXPOSICIÓN AL HUMO DEL TABACO EN LAS ÁREAS CERRADAS DE SU LUGAR DE TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y situación profesional 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA O CASI 
NUNCA 

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA H

ENTRE 1 Y 5 
ORAS AL DÍA 

MÁS DE 5 
HORAS AL DÍA 

NO E
TRAB

S APLICABLE (NO 
AJA EN UN LUGAR 
CERRADO) 

TOTAL 100,0 84,4 4,7 3,4 3,3 4,2 
ASALARIADO/A 100,0 85,8 4,7 3,3 2,6 3,7 
EMPRESARIO/A CON ASALARIADOS 100,0 72,9 7,1 6,2 8,3 5,6 
EMPRESARIO/A SIN ASALARIADOS 100,0 79,1 3,5 3,5 6,6 7,3 
MIEMBRO DE UNA COOPERATIVA 100,0 89,5 0,0 2,6 0,3 7,7 
TRABAJADOR/A EN EL NEGOCIO FAMILIAR 100,0 79,5 0,7 5,1 10,0 4,7 
OTRA SITUACIÓN 100,0 84,9 5,6 1,8 1,3 6,3 
VARONES 
TOTAL 100,0 80,3 5,7 4,1 3,8 6,2 
ASALARIADO/A 100,0 81,7 5,7 4,0 2,9 5,7 
EMPRESARIO/A CON ASALARIADOS 100,0 70,4 7,4 6,1 9,5 6,7 
EMPRESARIO/A SIN ASALARIADOS 100,0 76,7 4,8 3,5 6,5 8,6 
MIEMBRO DE UNA COOPERATIVA 100,0 90,7 0,0 3,2 0,0 6,1 
TRABAJADOR/A EN EL NEGOCIO FAMILIAR 100,0 82,5 1,7 2,9 5,0 8,0 
OTRA SITUACIÓN 100,0 75,8 7,7 3,9 0,0 12,6 
MUJERES 
TOTAL 
ASALARIADO/A 
EMPRESARIO/A CON ASALARIADOS 
EMPRESARIO/A SIN ASALARIADOS 
MIEMBRO DE UNA COOPERATIVA 
TRABAJADOR/A EN EL NEGOCIO FAMILIAR 
OTRA SITUACIÓN 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

89,7 
90,7 
80,2 
84,0 

.. 
77,3 
90,5 

3,5 
3,6 
6,3 
1,1 

.. 
0,0 
4,3 

2,6 
2,3 
6,4 
3,6 

.. 
6,7 
0,6 

2,7 
2,2 
4,6 
6,7 

.. 
13,6 
2,1 

1,6 
1,2 
2,5 
4,7 

.. 
2,3 
2,5 
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3.62. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 64,6 35,4 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 70,5 29,6 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 71,4 28,6 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 70,0 30,0 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 68,8 31,2 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 62,0 38,0 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 51,8 48,2 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 38,1 62,0 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

76,9 
75,1 
80,9 
79,3 
81,0 
76,8 
71,5 
57,8 

23,1 
24,9 
19,1 
20,7 
19,0 
23,2 
28,5 
42,2 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

52,9 
65,7 
61,5 
60,4 
56,9 
48,1 
35,3 
24,2 

47,1 
34,3 
38,5 
39,6 
43,1 
51,9 
64,7 
75,8 
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3.63. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

64,6 
37,2 
57,2 
65,8 
73,6 
75,2 
78,1 

35,4 
62,8 
42,8 
34,2 
26,4 
24,8 
21,9 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

70,7 
39,2 
61,3 
66,6 
74,3 
75,0 
79,2 

29,3 
60,8 
38,7 
33,4 
25,8 
25,0 
20,8 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

65,9 
45,1 
59,2 
65,9 
73,4 
78,0 
78,4 

34,1 
54,9 
40,8 
34,2 
26,6 
22,1 
21,6 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

45,5 
33,5 
49,0 
56,3 
68,4 
62,4 
66,5 

54,5 
66,5 
51,0 
43,8 
31,6 
37,6 
33,5 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.63. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

VARONES 
TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 

TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

76,9 
57,5 
73,9 
75,9 
82,7 
81,1 
85,2 

23,1 
42,5 
26,1 
24,1 
17,3 
18,9 
14,9 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

79,0 
48,2 
73,5 
75,7 
83,0 
81,1 
87,1 

21,0 
51,8 
26,5 
24,3 
17,0 
18,9 
12,9 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

79,2 
65,0 
76,2 
78,3 
84,3 
83,5 
85,0 

20,8 
35,0 
23,8 
21,7 
15,7 
16,6 
15,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

65,6 
56,3 
70,5 
68,7 
74,6 
68,3 
73,7 

34,5 
43,7 
29,5 
31,3 
25,4 
31,7 
26,3 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.63. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

MUJERES 
TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 

TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

52,9 
22,8 
40,3 
55,1 
64,5 
67,9 
71,8 

47,1 
77,2 
59,7 
44,9 
35,5 
32,1 
28,2 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

62,0 
26,1 
43,9 
56,1 
65,5 
68,4 
73,4 

38,0 
73,9 
56,1 
43,9 
34,5 
31,6 
26,6 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

53,0 
29,9 
43,4 
55,4 
63,1 
68,3 
70,9 

47,0 
70,1 
56,7 
44,6 
36,9 
31,7 
29,2 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

30,0 
19,7 
33,0 
43,3 
61,2 

.. 
54,4 

70,1 
80,3 
67,0 
56,7 
38,8 

.. 
45,6 



Volver al índice 
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3.64. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 64,6 35,4 
ANDALUCÍA 100,0 59,5 40,5 
ARAGÓN 100,0 59,2 40,8 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 65,7 34,3 
BALEARS (ILLES) 100,0 63,8 36,2 
CANARIAS 100,0 59,8 40,2 
CANTABRIA 100,0 56,6 43,4 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 56,9 43,1 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 61,3 38,7 
CATALUÑA 100,0 70,1 29,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 68,7 31,3 
EXTREMADURA 100,0 64,6 35,5 
GALICIA 100,0 61,2 38,8 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 70,9 29,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 64,2 35,8 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 66,5 33,5 
PAÍS VASCO 100,0 66,5 33,5 
RIOJA (LA) 100,0 66,3 33,7 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 33,6 66,4 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 45,1 54,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.64. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 
VARONES 
TOTAL 100,0 76,9 23,1 
ANDALUCÍA 100,0 71,8 28,2 
ARAGÓN 100,0 68,6 31,4 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 79,4 20,6 
BALEARS (ILLES) 100,0 75,9 24,1 
CANARIAS 100,0 72,8 27,2 
CANTABRIA 100,0 75,8 24,2 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 75,4 24,6 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 76,5 23,5 
CATALUÑA 100,0 80,0 20,0 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 79,2 20,8 
EXTREMADURA 100,0 81,8 18,2 
GALICIA 100,0 75,7 24,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 82,5 17,5 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 71,7 28,3 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 80,1 19,9 
PAÍS VASCO 100,0 78,2 21,8 
RIOJA (LA) 100,0 77,5 22,6 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 33,3 66,7 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 55,5 44,5 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.64. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 
MUJERES 
TOTAL 100,0 52,9 47,1 
ANDALUCÍA 100,0 47,7 52,3 
ARAGÓN 100,0 50,0 50,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 53,2 46,9 
BALEARS (ILLES) 100,0 52,0 48,0 
CANARIAS 100,0 47,0 53,0 
CANTABRIA 100,0 38,4 61,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 38,9 61,1 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 45,8 54,2 
CATALUÑA 100,0 60,5 39,6 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 58,4 41,6 
EXTREMADURA 100,0 47,8 52,2 
GALICIA 100,0 47,9 52,2 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 60,1 39,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 56,4 43,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 53,0 47,0 
PAÍS VASCO 100,0 55,8 44,2 
RIOJA (LA) 100,0 55,2 44,8 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 33,8 66,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 35,0 65,0 



Volver al índice 
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3.65. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 64,6 35,4 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 60,9 39,1 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 64,8 35,3 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 63,9 36,1 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 64,1 35,9 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 69,7 30,3 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

76,9 
73,5 
77,9 
75,0 
76,7 
81,0 

23,1 
26,5 
22,1 
25,0 
23,3 
19,0 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

52,9 
48,0 
51,5 
53,0 
52,4 
60,1 

47,1 
52,0 
48,5 
47,0 
47,7 
39,9 



Volver al índice 
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3.66. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 100,0 64,6 35,4 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 70,5 29,6 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 68,6 31,4 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 45,5 54,5 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

64,9 
73,3 
69,4 
44,7 

35,2 
26,7 
30,6 
55,3 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

63,4 
58,3 
64,3 
64,2 

36,7 
41,7 
35,7 
35,8 
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3.66. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 
VARONES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 76,9 23,1 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 75,1 24,9 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 79,7 20,3 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 65,6 34,5 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

77,7 
77,1 
80,9 
65,2 

22,3 
22,9 
19,1 
34,8 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

71,8 
65,3 
73,0 
73,2 

28,2 
34,7 
27,0 
26,8 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.66. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 
MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 52,9 47,1 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 65,7 34,3 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 57,5 42,5 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 30,0 70,1 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

52,4 
69,3 
57,7 
29,1 

47,6 
30,7 
42,3 
70,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

55,7 
52,9 
56,3 
55,1 

44,3 
47,1 
43,7 
44,9 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.67. CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
VARONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

64,6 
73,9 
66,7 
71,2 
51,2 
42,7 
40,7 
75,7 

35,4 
26,2 
33,3 
28,8 
48,8 
57,3 
59,3 
24,3 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

76,9 
81,6 
75,8 
76,4 
67,3 
51,3 
67,9 
76,5 

23,1 
18,4 
24,2 
23,6 
32,7 
48,7 
32,1 
23,5 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

52,9 
63,9 
56,5 
65,9 
32,6 
30,9 
40,3 
74,2 

47,1 
36,1 
43,5 
34,1 
67,4 
69,2 
59,7 
25,8 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.68. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA UNA VEZ AL MES O 
MENOS 

DE 2 A 4 VECES AL 
MES 

DE 2 A 3 VECES A 
LA SEMANA 

DE 4 A 6 VECES A 
LA SEMANA TODOS LOS DÍAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 35,4 22,6 16,5 8,7 3,9 13,0 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 29,6 29,3 28,0 9,6 2,4 1,3 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 28,6 29,9 23,6 10,5 3,8 3,8 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 30,0 25,6 18,2 11,8 4,4 10,0 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 31,2 20,1 15,3 9,7 5,3 18,4 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 38,0 17,6 10,0 7,5 4,2 22,7 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 48,2 15,3 6,5 3,7 2,9 23,4 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 62,0 10,4 3,4 1,9 2,4 19,9 
VARONES 
TOTAL 100,0 23,1 20,7 18,7 11,9 5,6 20,0 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 24,9 26,5 31,5 11,9 3,6 1,6 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 19,1 28,1 27,2 14,3 5,4 6,0 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 20,7 22,4 18,9 16,3 5,8 15,8 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 19,0 16,8 16,3 11,5 7,8 28,7 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 23,2 14,2 10,5 10,9 5,9 35,3 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 28,5 15,7 8,7 5,5 4,7 36,9 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 42,2 12,1 4,6 2,8 4,3 34,0 
MUJERES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

47,1 
34,3 
38,5 
39,6 
43,1 
51,9 
64,7 
75,8 

24,4 
32,2 
31,8 
28,9 
23,4 
20,8 
14,9 
9,2 

14,4 
24,3 
19,8 
17,5 
14,4 
9,6 
4,8 
2,6 

5,7 
7,1 
6,5 
7,2 
7,9 
4,2 
2,1 
1,2 

2,2 
1,1 
2,1 
2,9 
2,9 
2,6 
1,4 
1,1 

6,2 
0,9 
1,4 
4,0 
8,3 

10,9 
12,0 
10,0 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.69. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA UNA VEZ AL 
MES O MENOS 

DE 2 A 4 VECES 
AL MES 

DE 2 A 3 
VECES A LA 

SEMANA 

D
A
E 4 A 6 VECES 
LA SEMANA 

TODOS LOS 
DÍAS 

TOTAL 100,0 35,4 22,6 16,5 8,7 3,9 13,0 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 62,8 13,3 3,7 3,1 1,4 15,7 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 42,8 20,0 10,3 5,8 3,5 17,6 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 34,2 24,4 18,2 8,9 3,1 11,2 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 26,4 27,9 20,8 10,2 3,9 10,8 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 24,8 24,3 25,8 8,8 5,0 11,3 
UNIVERSITARIOS 100,0 21,9 23,6 23,2 14,6 6,4 10,4 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

23,1 
42,5 
26,1 
24,1 
17,3 
18,9 
14,9 

20,7 
15,2 
19,8 
20,9 
25,1 
20,5 
19,5 

18,7 
4,7 

13,9 
21,3 
22,6 
27,1 
22,4 

11,9 
5,5 
8,6 

12,1 
13,6 
10,8 
18,4 

5,6 
2,6 
5,1 
4,8 
5,4 
6,5 
9,0 

20,0 
29,4 
26,5 
16,7 
16,0 
16,3 
16,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

47,1 
77,2 
59,7 
44,9 
35,5 
32,1 
28,2 

24,4 
12,0 
20,3 
28,1 
30,6 
29,0 
27,3 

14,4 
2,9 
6,6 

15,0 
19,1 
24,3 
23,9 

5,7 
1,4 
2,9 
5,5 
6,8 
6,4 

11,1 

2,2 
0,6 
1,9 
1,3 
2,4 
3,2 
4,1 

6,2 
6,0 
8,7 
5,3 
5,7 
5,0 
5,4 
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3.70. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA UNA VEZ AL MES O 
MENOS 

DE 2 A 4 VECES AL 
MES 

DE 2 A 3 VECES A 
LA SEMANA 

DE 4 A 6 VECES A 
LA SEMANA TODOS LOS DÍAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 35,4 22,6 16,5 8,7 3,9 13,0 
ANDALUCÍA 100,0 40,5 24,9 12,5 7,2 2,9 12,0 
ARAGÓN 100,0 40,8 27,4 11,9 6,7 1,8 11,4 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 34,3 13,5 21,8 8,7 6,2 15,4 
BALEARS (ILLES) 100,0 36,2 22,1 10,5 12,1 5,0 14,0 
CANARIAS 100,0 40,2 29,8 15,7 6,5 2,6 5,2 
CANTABRIA 100,0 43,4 22,8 9,1 6,0 2,7 16,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 43,1 15,4 9,1 10,7 7,0 14,6 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 38,7 18,8 17,5 8,4 4,7 12,0 
CATALUÑA 100,0 29,9 24,3 20,0 10,0 2,8 13,0 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 31,3 30,5 17,6 6,7 3,1 10,8 
EXTREMADURA 100,0 35,5 24,2 17,0 7,9 2,6 12,8 
GALICIA 100,0 38,8 18,1 13,6 5,5 1,1 22,9 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 29,1 20,3 22,3 12,3 5,9 10,2 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 35,8 15,5 17,7 10,6 4,5 16,1 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 33,5 21,8 18,9 6,5 4,1 15,3 
PAÍS VASCO 100,0 33,5 13,5 16,9 9,8 7,3 18,9 
RIOJA (LA) 100,0 33,7 28,4 11,9 6,9 1,6 17,6 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 66,4 17,3 10,7 3,8 0,0 1,8 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 54,9 15,8 14,7 4,8 2,6 7,2 
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3.70. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA UNA VEZ AL MES O 
MENOS 

DE 2 A 4 VECES AL 
MES 

DE 2 A 3 VECES A 
LA SEMANA 

DE 4 A 6 VECES A 
LA SEMANA TODOS LOS DÍAS 

VARONES 
TOTAL 100,0 23,1 20,7 18,7 11,9 5,6 20,0 
ANDALUCÍA 100,0 28,2 23,2 15,8 10,0 3,7 19,2 
ARAGÓN 100,0 31,4 24,5 13,7 8,9 3,0 18,5 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 20,6 11,2 24,9 10,2 8,6 24,5 
BALEARS (ILLES) 100,0 24,1 18,5 13,4 14,1 8,6 21,4 
CANARIAS 100,0 27,2 33,0 19,5 7,8 3,6 8,8 
CANTABRIA 100,0 24,2 24,9 10,5 10,2 4,1 26,1 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 24,6 15,7 10,4 14,8 10,9 23,7 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 23,5 17,5 21,1 11,5 7,8 18,5 
CATALUÑA 100,0 20,0 20,6 22,2 13,3 3,9 19,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 20,8 28,6 18,7 9,5 4,8 17,6 
EXTREMADURA 100,0 18,2 22,3 21,3 11,8 4,6 21,8 
GALICIA 100,0 24,3 15,3 17,8 8,5 2,2 31,8 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 17,5 18,3 24,0 16,9 8,6 14,8 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 28,3 12,0 16,4 14,1 5,9 23,4 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 19,9 21,3 19,0 9,8 6,7 23,4 
PAÍS VASCO 100,0 21,8 10,3 16,4 12,5 9,8 29,2 
RIOJA (LA) 100,0 22,6 26,6 12,0 10,0 2,6 26,3 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 66,7 16,4 11,5 3,0 0,0 2,5 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 44,5 17,4 16,5 7,4 4,2 10,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.70. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA UNA VEZ AL MES O 
MENOS 

DE 2 A 4 VECES AL 
MES 

DE 2 A 3 VECES A 
LA SEMANA 

DE 4 A 6 VECES A 
LA SEMANA TODOS LOS DÍAS 

MUJERES 
TOTAL 100,0 47,1 24,4 14,4 5,7 2,2 6,2 
ANDALUCÍA 100,0 52,3 26,6 9,3 4,4 2,2 5,2 
ARAGÓN 100,0 50,0 30,2 10,2 4,5 0,7 4,5 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 46,9 15,6 19,0 7,3 4,1 7,2 
BALEARS (ILLES) 100,0 48,0 25,7 7,8 10,2 1,5 6,8 
CANARIAS 100,0 53,0 26,8 11,9 5,1 1,6 1,7 
CANTABRIA 100,0 61,6 20,8 7,9 2,0 1,4 6,4 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 61,1 15,2 7,8 6,7 3,3 5,8 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 54,2 20,1 13,7 5,2 1,5 5,3 
CATALUÑA 100,0 39,6 27,8 17,9 6,7 1,8 6,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 41,6 32,3 16,6 3,9 1,5 4,1 
EXTREMADURA 100,0 52,2 26,0 12,9 4,2 0,7 4,0 
GALICIA 100,0 52,2 20,6 9,6 2,8 0,2 14,6 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 39,9 22,1 20,7 8,0 3,4 5,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 43,6 19,1 19,0 6,9 3,0 8,5 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 47,0 22,3 18,9 3,1 1,6 7,1 
PAÍS VASCO 100,0 44,2 16,5 17,3 7,4 5,1 9,5 
RIOJA (LA) 100,0 44,8 30,1 11,9 3,7 0,6 8,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 66,2 18,2 9,9 4,5 0,0 1,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 65,0 14,2 13,0 2,2 1,1 4,4 



Volver al índice 
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3.71. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA UNA VEZ AL MES O 
MENOS 

DE 2 A 4 VECES AL 
MES 

DE 2 A 3 VECES A 
LA SEMANA 

DE 4 A 6 VECES A 
LA SEMANA TODOS LOS DÍAS 

TOTAL 100,0 35,4 22,6 16,5 8,7 3,9 13,0 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 39,1 19,7 12,4 8,3 3,6 16,9 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 35,3 24,5 15,7 7,5 3,5 13,6 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 36,1 22,5 16,0 9,3 4,9 11,4 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 35,9 22,9 18,3 8,5 2,9 11,5 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 30,3 22,9 20,2 10,8 5,1 10,7 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

23,1 
26,5 
22,1 
25,0 
23,3 
19,0 

20,7 
18,0 
22,5 
19,4 
22,3 
20,3 

18,7 
13,5 
19,0 
18,0 
20,7 
22,4 

11,9 
11,3 
10,2 
12,0 
12,0 
15,1 

5,6 
4,9 
5,3 
8,2 
4,0 
6,9 

20,0 
25,8 
20,9 
17,4 
17,7 
16,4 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

47,1 
52,0 
48,5 
47,0 
47,7 
39,9 

24,4 
21,5 
26,4 
25,4 
23,5 
25,2 

14,4 
11,4 
12,4 
14,0 
16,0 
18,3 

5,7 
5,3 
4,8 
6,5 
5,2 
7,2 

2,2 
2,3 
1,6 
1,6 
1,9 
3,5 

6,2 
7,6 
6,3 
5,5 
5,7 
5,9 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.72. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA UNA VEZ AL MES O 
MENOS 

DE 2 A 4 VECES AL 
MES 

DE 2 A 3 VECES A 
LA SEMANA 

DE 4 A 6 VECES A 
LA SEMANA TODOS LOS DÍAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

35,4 
29,6 
31,4 
54,5 

22,6 
29,3 
24,0 
13,0 

16,5 
28,0 
17,5 
5,1 

8,7 
9,6 

10,1 
2,9 

3,9 
2,4 
4,4 
2,7 

13,0 
1,3 

12,7 
21,8 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

35,2 
26,7 
30,6 
55,3 

22,2 
30,3 
23,6 
13,1 

16,2 
29,2 
17,4 
4,9 

8,7 
10,5 
10,2 
2,8 

4,0 
2,3 
4,6 
2,6 

13,8 
1,1 

13,6 
21,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

36,7 
41,7 
35,7 
35,8 

25,1 
25,4 
26,0 
11,0 

18,2 
22,9 
17,7 
11,2 

8,7 
5,5 
9,6 
4,9 

3,2 
2,5 
3,3 
4,6 

8,1 
2,1 
7,8 

32,5 
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3.72. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA UNA VEZ AL MES O 
MENOS 

DE 2 A 4 VECES AL 
MES 

DE 2 A 3 VECES A 
LA SEMANA 

DE 4 A 6 VECES A 
LA SEMANA TODOS LOS DÍAS 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

23,1 
24,9 
20,3 
34,5 

20,7 
26,5 
21,2 
14,2 

18,7 
31,5 
19,1 
6,9 

11,9 
11,9 
13,6 
4,4 

5,6 
3,6 
6,2 
4,5 

20,0 
1,6 

19,6 
35,6 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

22,3 
22,9 
19,1 
34,8 

20,0 
26,5 
20,5 
14,1 

18,7 
33,6 
19,2 
6,6 

12,0 
12,7 
13,8 
4,6 

5,8 
3,4 
6,6 
4,4 

21,2 
1,0 

20,9 
35,5 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

28,2 
34,7 
27,0 
26,8 

24,9 
26,8 
25,3 
14,8 

18,6 
20,9 
18,6 
12,3 

11,4 
8,3 

12,7 
0,0 

4,2 
4,6 
3,8 
7,9 

12,8 
4,7 

12,6 
38,2 
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3.72. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NUNCA UNA VEZ AL MES O 
MENOS 

DE 2 A 4 VECES AL 
MES 

DE 2 A 3 VECES A 
LA SEMANA 

DE 4 A 6 VECES A 
LA SEMANA TODOS LOS DÍAS 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

47,1 
34,3 
42,5 
70,1 

24,4 
32,2 
26,7 
12,2 

14,4 
24,3 
15,8 
3,7 

5,7 
7,1 
6,6 
1,7 

2,2 
1,1 
2,6 
1,3 

6,2 
0,9 
5,7 

11,1 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

47,6 
30,7 
42,3 
70,9 

24,3 
34,4 
26,8 
12,4 

13,8 
24,3 
15,6 
3,5 

5,6 
8,2 
6,6 
1,4 

2,1 
1,2 
2,6 
1,3 

6,7 
1,2 
6,2 

10,5 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

44,3 
47,1 
43,7 
44,9 

25,3 
24,3 
26,6 
7,2 

17,9 
24,4 
17,0 
10,2 

6,3 
3,4 
6,7 
9,8 

2,4 
0,9 
2,8 
1,3 

3,8 
0,0 
3,3 

26,7 
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3.73. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA UNA VEZ AL MES O 
MENOS 

DE 2 A 4 VECES AL 
MES 

DE 2 A 3 VECES A 
LA SEMANA 

DE 4 A 6 VECES A 
LA SEMANA TODOS LOS DÍAS 

TOTAL 100,0 35,4 22,6 16,5 8,7 3,9 13,0 
TRABAJANDO 100,0 26,2 24,6 20,3 11,3 5,0 12,7 
EN DESEMPLEO 100,0 33,3 26,5 18,0 8,8 3,4 10,0 
ESTUDIANDO 100,0 28,8 29,6 28,9 9,9 2,1 0,8 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 48,8 13,1 5,9 4,1 3,1 25,1 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 57,3 17,7 5,8 3,3 0,8 15,2 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 59,3 19,2 7,7 4,3 2,2 7,3 
OTRAS SITUACIONES 100,0 24,3 37,3 6,2 7,1 5,0 20,2 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

23,1 
18,4 
24,2 
23,6 
32,7 
48,7 
32,1 
23,5 

20,7 
21,3 
24,4 
26,8 
13,4 
17,5 
21,2 
34,2 

18,7 
21,0 
19,0 
32,8 
7,2 
8,4 

16,5 
5,3 

11,9 
14,1 
12,2 
12,7 
5,9 
4,6 
7,8 
6,2 

5,6 
6,7 
4,6 
3,1 
4,8 
0,9 
1,9 
6,6 

20,0 
18,4 
15,6 
1,1 

36,1 
20,0 
20,5 
24,2 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

47,1 
36,1 
43,5 
34,1 
67,4 
69,2 
59,7 
25,8 

24,4 
28,8 
28,9 
32,3 
12,7 
17,8 
19,2 
43,4 

14,4 
19,3 
16,9 
25,1 
4,4 
2,2 
7,6 
7,8 

5,7 
7,8 
5,1 
7,0 
2,0 
1,6 
4,3 
8,9 

2,2 
2,9 
2,0 
1,0 
1,1 
0,6 
2,2 
1,8 

6,2 
5,2 
3,6 
0,5 

12,4 
8,6 
7,1 

12,3 
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3.74. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
VARONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

29,4 
16,8 
28,2 
38,9 
37,3 
29,2 
18,7 
11,2 

34,6 
50,4 
46,2 
39,4 
29,1 
25,9 
17,4 
9,6 

36,1 
32,8 
25,6 
21,7 
33,7 
44,8 
63,9 
79,3 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

31,5 
3,3 

10,8 
21,6 
36,3 
51,3 
66,3 
77,3 

22,6 
11,4 
26,7 
28,3 
26,1 
22,0 
14,7 
11,2 

45,9 
85,4 
62,5 
50,1 
37,6 
26,7 
19,0 
11,5 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,2 
21,1 
32,6 
45,1 
43,6 
33,6 
21,2 
12,8 

33,7 
50,8 
46,7 
38,7 
26,4 
25,4 
18,5 
9,4 

32,1 
28,1 
20,7 
16,2 
30,1 
41,0 
60,3 
77,7 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

33,8 
3,3 

10,6 
22,8 
39,9 
54,6 
66,0 
79,4 

19,8 
8,8 

23,4 
24,8 
22,9 
18,5 
15,2 
9,8 

46,4 
87,8 
66,1 
52,5 
37,2 
26,9 
18,9 
10,8 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

20,1 
10,5 
19,9 
27,3 
25,3 
19,7 
12,8 
7,6 

36,4 
49,8 
45,3 
40,8 
34,2 
27,1 
14,9 
9,9 

43,5 
39,8 
34,8 
31,9 
40,5 
53,2 
72,3 
82,6 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

27,1 
3,2 

11,2 
19,4 
29,7 
43,9 
67,1 
72,7 

27,9 
15,1 
32,8 
34,7 
32,0 
29,7 
13,6 
14,1 

45,0 
81,7 
56,0 
45,9 
38,4 
26,4 
19,4 
13,2 
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3.74. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 1,8 7,6 90,6 100,0 1,5 3,4 95,0 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 1,5 14,3 84,2 100,0 1,1 3,6 95,3 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 1,6 9,4 89,0 100,0 1,0 5,9 93,1 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 1,5 7,9 90,6 100,0 1,1 3,7 95,2 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 2,0 6,8 91,2 100,0 2,1 2,5 95,5 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 2,1 4,7 93,3 100,0 2,4 2,3 95,4 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 2,7 4,1 93,3 100,0 1,6 2,2 96,3 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 2,4 2,1 95,5 100,0 2,0 1,6 96,3 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,3 
1,7 
1,5 
2,1 
2,8 
2,9 
3,0 
2,9 

6,8 
11,7 
8,7 
7,3 
6,2 
4,9 
3,2 
2,3 

90,9 
86,7 
89,8 
90,6 
91,0 
92,2 
93,8 
94,8 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
1,6 
1,1 
1,3 
2,9 
3,0 
1,7 
3,0 

3,5 
3,9 
5,7 
4,1 
2,6 
2,3 
2,3 
2,1 

94,5 
94,5 
93,2 
94,6 
94,5 
94,7 
95,9 
94,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,9 
1,2 
1,6 
0,2 
0,4 
0,1 
1,9 
1,2 

9,3 
18,2 
10,8 
9,1 
8,0 
4,3 
6,1 
1,6 

89,9 
80,5 
87,6 
90,7 
91,6 
95,6 
91,9 
97,2 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,6 
0,4 
0,8 
0,6 
0,4 
0,9 
1,2 
0,0 

3,3 
3,2 
6,4 
3,1 
2,3 
2,3 
1,7 
0,6 

96,1 
96,4 
92,9 
96,3 
97,3 
96,8 
97,0 
99,4 
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3.74. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 3,8 25,5 70,8 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 6,2 64,0 29,7 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 3,9 44,9 51,1 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 3,5 22,4 74,1 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 3,5 14,5 82,0 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 3,4 8,2 88,4 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 2,8 2,9 94,3 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 2,0 3,6 94,4 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,1 
8,7 
5,2 
5,2 
5,1 
4,5 
3,6 
2,4 

25,9 
62,1 
45,4 
24,1 
16,7 
10,8 
3,4 
3,7 

69,0 
29,2 
49,4 
70,7 
78,3 
84,7 
93,0 
93,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
2,5 
1,6 
0,4 
0,6 
0,8 
0,8 
1,3 

24,8 
67,0 
44,1 
19,1 
10,4 
2,5 
1,9 
3,2 

74,1 
30,5 
54,3 
80,5 
88,9 
96,7 
97,3 
95,5 
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3.75. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

AMBOS SEXOS 

TOTAL TODOS LOS 
DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS 

DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 29,4 34,6 36,1 100,0 31,5 22,6 45,9 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 24,0 17,6 58,3 100,0 58,5 12,3 29,2 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 31,9 25,2 42,9 100,0 44,2 14,8 41,1 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 31,7 32,2 36,1 100,0 23,1 18,1 58,8 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 30,3 39,2 30,5 100,0 25,6 23,1 51,4 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 27,5 39,9 32,6 100,0 23,4 25,3 51,3 
UNIVERSITARIOS 100,0 26,5 43,7 29,8 100,0 27,2 35,0 37,8 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,2 
28,2 
36,3 
37,3 
34,9 
32,0 
31,2 

33,7 
17,1 
25,4 
30,4 
39,9 
40,0 
43,4 

32,1 
54,7 
38,3 
32,3 
25,2 
28,0 
25,4 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

33,8 
59,6 
43,7 
24,4 
28,1 
25,3 
30,6 

19,8 
10,2 
14,0 
16,8 
21,3 
23,3 
30,0 

46,4 
30,2 
42,3 
58,8 
50,6 
51,4 
39,4 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

20,1 
12,4 
19,8 
19,7 
22,5 
18,7 
20,3 

36,4 
19,1 
24,5 
36,1 
38,0 
39,8 
44,0 

43,5 
68,6 
55,7 
44,2 
39,5 
41,5 
35,7 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

27,1 
55,1 
45,4 
20,4 
21,4 
19,6 
22,7 

27,9 
18,2 
16,9 
20,9 
25,9 
29,1 
41,6 

45,0 
26,6 
37,8 
58,7 
52,7 
51,3 
35,7 
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3.75. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

AMBOS SEXOS 

TOTAL TODOS LOS 
DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS 

DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,8 7,6 90,6 100,0 1,5 3,4 95,0 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 1,7 2,8 95,5 100,0 2,4 2,0 95,6 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 3,2 4,8 92,0 100,0 1,7 2,0 96,4 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 1,7 9,2 89,1 100,0 2,0 3,8 94,2 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 1,7 9,2 89,1 100,0 1,6 3,3 95,2 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 1,6 8,7 89,7 100,0 1,3 6,4 92,3 
UNIVERSITARIOS 100,0 1,0 8,4 90,6 100,0 0,8 4,2 95,0 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,3 
2,3 
4,0 
2,3 
2,0 
2,0 
1,1 

6,8 
2,8 
4,3 
7,9 
8,8 
8,1 
7,3 

90,9 
94,9 
91,7 
89,8 
89,3 
89,9 
91,6 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
3,2 
2,0 
2,7 
2,2 
1,8 
0,8 

3,5 
2,5 
1,6 
4,3 
3,3 
6,7 
4,5 

94,5 
94,4 
96,5 
93,0 
94,5 
91,5 
94,7 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,9 
0,0 
1,0 
0,4 
1,2 
0,8 
0,9 

9,3 
2,8 
6,1 

11,9 
10,1 
10,0 
9,8 

89,9 
97,2 
92,9 
87,7 
88,8 
89,2 
89,3 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,6 
0,4 
0,9 
0,6 
0,5 
0,4 
0,7 

3,3 
0,4 
3,0 
2,8 
3,1 
5,6 
3,9 

96,1 
99,2 
96,1 
96,6 
96,4 
94,0 
95,5 
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3.75. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

AMBOS SEXOS 

TOTAL TODOS LOS 
DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 3,8 25,5 70,8 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 3,2 5,2 91,6 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 4,9 17,5 77,6 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 4,4 32,7 62,9 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 4,2 29,0 66,8 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 2,8 33,2 64,0 
UNIVERSITARIOS 100,0 2,3 27,1 70,6 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,1 
4,3 
6,1 
6,1 
6,0 
3,7 
3,1 

25,9 
6,1 

20,2 
34,1 
28,7 
31,5 
27,2 

69,0 
89,6 
73,7 
59,8 
65,4 
64,9 
69,8 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
0,4 
1,4 
0,9 
1,1 
1,1 
1,2 

24,8 
2,6 

10,1 
29,6 
29,7 
36,6 
27,0 

74,1 
97,0 
88,5 
69,5 
69,2 
62,3 
71,8 
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3.76. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 29,4 34,6 36,1 100,0 31,5 22,6 45,9 
ANDALUCÍA 100,0 45,0 26,3 28,7 100,0 24,8 13,9 61,3 
ARAGÓN 100,0 22,2 46,0 31,8 100,0 37,5 18,1 44,4 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 16,2 26,2 57,7 100,0 35,1 24,0 40,9 
BALEARS (ILLES) 100,0 36,5 18,0 45,5 100,0 38,9 13,0 48,1 
CANARIAS 100,0 22,9 38,5 38,6 100,0 21,6 32,2 46,2 
CANTABRIA 100,0 35,7 15,3 49,1 100,0 52,0 9,4 38,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 28,9 26,6 44,5 100,0 41,1 13,7 45,2 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 35,2 40,2 24,6 100,0 29,2 19,3 51,6 
CATALUÑA 100,0 22,9 39,8 37,4 100,0 31,4 34,3 34,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 32,9 35,8 31,3 100,0 29,8 25,7 44,4 
EXTREMADURA 100,0 27,7 33,1 39,2 100,0 27,6 15,3 57,1 
GALICIA 100,0 17,9 21,5 60,6 100,0 56,0 14,5 29,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 31,5 44,4 24,1 100,0 22,0 26,4 51,6 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 30,7 39,4 29,9 100,0 26,5 18,0 55,4 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 18,8 40,3 40,9 100,0 43,2 20,2 36,6 
PAÍS VASCO 100,0 18,6 33,2 48,3 100,0 38,5 22,2 39,3 
RIOJA (LA) 100,0 19,4 28,9 51,7 100,0 43,8 20,3 35,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 29,4 52,5 18,1 100,0 13,5 31,6 54,9 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 45,7 25,9 28,3 100,0 20,9 30,0 49,1 
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3.76. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
VARONES 
TOTAL 100,0 34,2 33,7 32,1 100,0 33,8 19,8 46,4 
ANDALUCÍA 100,0 49,2 24,8 26,0 100,0 25,7 11,5 62,8 
ARAGÓN 100,0 26,6 44,9 28,5 100,0 41,9 13,4 44,7 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 18,0 27,4 54,6 100,0 36,8 22,0 41,2 
BALEARS (ILLES) 100,0 44,2 16,8 39,0 100,0 37,5 9,4 53,1 
CANARIAS 100,0 26,4 37,0 36,6 100,0 24,6 26,3 49,1 
CANTABRIA 100,0 41,2 11,2 47,6 100,0 54,3 8,3 37,4 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 31,8 24,4 43,8 100,0 45,0 11,7 43,3 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 41,5 39,1 19,4 100,0 32,5 17,5 50,0 
CATALUÑA 100,0 28,2 41,4 30,3 100,0 33,5 30,1 36,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 39,2 33,3 27,5 100,0 30,8 21,9 47,4 
EXTREMADURA 100,0 31,1 33,6 35,3 100,0 31,4 16,1 52,6 
GALICIA 100,0 22,3 22,5 55,2 100,0 55,2 14,6 30,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 35,8 43,8 20,4 100,0 24,5 26,3 49,2 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 38,6 35,1 26,3 100,0 31,3 15,0 53,7 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 18,9 42,4 38,6 100,0 51,2 18,1 30,7 
PAÍS VASCO 100,0 21,6 32,6 45,8 100,0 43,8 16,9 39,3 
RIOJA (LA) 100,0 23,1 25,7 51,2 100,0 48,1 16,8 35,1 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 .. .. .. 100,0 .. .. .. 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 58,3 27,3 14,4 100,0 14,9 18,5 66,6 
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3.76. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
MUJERES 
TOTAL 100,0 20,1 36,4 43,5 100,0 27,1 27,9 45,0 
ANDALUCÍA 100,0 35,6 29,6 34,7 100,0 22,8 19,1 58,1 
ARAGÓN 100,0 12,5 48,5 39,0 100,0 27,8 28,3 44,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 13,0 24,2 62,8 100,0 32,2 27,5 40,3 
BALEARS (ILLES) 100,0 20,1 20,5 59,4 100,0 41,9 20,7 37,4 
CANARIAS 100,0 16,1 41,5 42,4 100,0 16,0 43,3 40,8 
CANTABRIA 100,0 20,6 26,4 53,1 100,0 45,7 12,4 41,9 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 22,0 31,9 46,2 100,0 31,8 18,5 49,7 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 20,5 42,8 36,7 100,0 21,4 23,4 55,3 
CATALUÑA 100,0 13,1 36,8 50,1 100,0 27,8 41,8 30,5 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 20,8 40,7 38,5 100,0 28,1 32,9 39,0 
EXTREMADURA 100,0 18,7 31,9 49,5 100,0 18,2 13,3 68,5 
GALICIA 100,0 9,2 19,3 71,5 100,0 57,7 14,2 28,1 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 24,9 45,2 29,9 100,0 18,1 26,4 55,4 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 17,4 46,6 35,9 100,0 18,6 23,0 58,4 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 18,5 36,4 45,1 100,0 28,4 23,9 47,7 
PAÍS VASCO 100,0 14,0 34,0 52,0 100,0 30,4 30,2 39,4 
RIOJA (LA) 100,0 12,1 35,3 52,7 100,0 35,0 27,4 37,6 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 10,2 63,7 26,1 100,0 16,0 52,9 31,1 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 23,7 23,4 52,9 100,0 31,5 50,3 18,2 
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3.76. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 1,8 7,6 90,6 100,0 1,5 3,4 95,0 
ANDALUCÍA 100,0 1,4 4,2 94,4 100,0 0,4 0,6 99,1 
ARAGÓN 100,0 1,7 13,4 84,9 100,0 1,7 1,4 96,9 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 1,7 10,4 87,9 100,0 8,1 19,6 72,4 
BALEARS (ILLES) 100,0 3,1 4,0 93,0 100,0 1,4 1,5 97,1 
CANARIAS 100,0 0,2 5,3 94,4 100,0 0,3 0,3 99,4 
CANTABRIA 100,0 3,6 5,0 91,5 100,0 2,3 2,8 95,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 2,9 7,5 89,7 100,0 0,0 0,8 99,2 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 2,1 8,8 89,2 100,0 1,1 2,2 96,7 
CATALUÑA 100,0 1,1 9,2 89,7 100,0 2,0 5,5 92,5 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 2,2 10,2 87,5 100,0 3,3 6,5 90,2 
EXTREMADURA 100,0 0,9 5,2 93,9 100,0 0,5 0,9 98,6 
GALICIA 100,0 4,0 6,3 89,7 100,0 0,6 4,1 95,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 0,9 6,3 92,8 100,0 0,5 1,6 98,0 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 3,6 7,6 88,8 100,0 6,1 3,5 90,5 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 2,2 11,9 85,9 100,0 1,7 4,7 93,5 
PAÍS VASCO 100,0 2,7 11,8 85,5 100,0 1,2 3,8 95,1 
RIOJA (LA) 100,0 1,2 4,7 94,1 100,0 1,3 1,8 96,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 8,7 91,3 100,0 0,0 0,0 100,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 3,9 96,1 100,0 1,3 2,8 95,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.76. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
VARONES 
TOTAL 100,0 2,3 6,8 90,9 100,0 2,0 3,5 94,5 
ANDALUCÍA 100,0 1,4 3,3 95,3 100,0 0,5 0,6 98,8 
ARAGÓN 100,0 2,1 14,2 83,7 100,0 2,4 1,7 95,9 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 2,2 10,2 87,6 100,0 7,2 16,5 76,3 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,6 2,7 95,7 100,0 2,1 0,9 97,1 
CANARIAS 100,0 0,4 3,3 96,4 100,0 0,4 0,5 99,1 
CANTABRIA 100,0 4,6 5,4 90,0 100,0 3,1 3,8 93,1 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 3,6 8,1 88,3 100,0 0,0 0,8 99,2 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 2,9 8,5 88,5 100,0 1,5 2,1 96,4 
CATALUÑA 100,0 1,3 8,1 90,6 100,0 2,5 6,5 91,0 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 3,3 8,7 88,0 100,0 4,6 8,3 87,1 
EXTREMADURA 100,0 1,3 4,2 94,5 100,0 0,7 0,4 98,9 
GALICIA 100,0 4,7 6,3 89,0 100,0 0,7 4,6 94,8 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 1,4 5,5 93,0 100,0 0,7 1,4 97,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 4,6 8,6 86,9 100,0 9,7 3,7 86,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 2,9 8,9 88,3 100,0 2,7 4,9 92,5 
PAÍS VASCO 100,0 4,4 9,6 86,1 100,0 1,5 1,7 96,8 
RIOJA (LA) 100,0 1,8 4,2 94,0 100,0 2,0 2,4 95,6 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 .. .. .. 100,0 .. .. .. 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 1,9 98,1 100,0 0,0 4,4 95,6 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.76. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
MUJERES 
TOTAL 100,0 0,9 9,3 89,9 100,0 0,6 3,3 96,1 
ANDALUCÍA 100,0 1,4 6,3 92,4 100,0 0,0 0,4 99,6 
ARAGÓN 100,0 0,9 11,7 87,5 100,0 0,0 0,7 99,3 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 0,8 10,8 88,4 100,0 9,6 24,5 66,0 
BALEARS (ILLES) 100,0 6,3 6,7 87,0 100,0 0,0 2,8 97,2 
CANARIAS 100,0 0,0 9,4 90,6 100,0 0,0 0,0 100,0 
CANTABRIA 100,0 0,7 3,9 95,4 100,0 0,0 0,0 100,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,2 5,9 92,9 100,0 0,0 0,6 99,4 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,0 9,3 90,7 100,0 0,0 2,6 97,4 
CATALUÑA 100,0 0,9 11,0 88,1 100,0 0,9 3,7 95,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,2 13,2 86,6 100,0 0,8 3,2 96,0 
EXTREMADURA 100,0 0,0 7,5 92,5 100,0 0,0 2,2 97,8 
GALICIA 100,0 2,5 6,5 91,1 100,0 0,4 3,3 96,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 0,0 7,6 92,4 100,0 0,0 1,8 98,2 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,9 6,0 92,1 100,0 0,0 3,0 97,0 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 1,1 17,4 81,6 100,0 0,0 4,5 95,5 
PAÍS VASCO 100,0 0,3 15,2 84,5 100,0 0,6 6,9 92,5 
RIOJA (LA) 100,0 0,0 5,7 94,3 100,0 0,0 0,6 99,4 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 17,0 83,0 100,0 0,0 0,0 100,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 7,4 92,6 100,0 3,5 0,0 96,5 
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3.76. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 3,8 25,5 70,8 
ANDALUCÍA 100,0 5,7 30,3 64,0 
ARAGÓN 100,0 0,6 23,6 75,8 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 3,0 19,4 77,7 
BALEARS (ILLES) 100,0 4,4 20,3 75,3 
CANARIAS 100,0 3,7 24,1 72,3 
CANTABRIA 100,0 6,2 26,0 67,8 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 6,4 26,5 67,2 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 4,7 34,6 60,7 
CATALUÑA 100,0 2,6 19,7 77,7 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 1,9 26,1 71,9 
EXTREMADURA 100,0 5,8 34,9 59,2 
GALICIA 100,0 3,8 18,0 78,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 3,5 30,5 66,0 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 5,1 25,1 69,8 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 2,2 22,9 74,9 
PAÍS VASCO 100,0 2,7 18,8 78,5 
RIOJA (LA) 100,0 0,0 24,6 75,4 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 1,8 24,3 73,9 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,6 46,7 52,7 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.76. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
VARONES 
TOTAL 100,0 5,1 25,9 69,0 
ANDALUCÍA 100,0 7,4 31,6 61,0 
ARAGÓN 100,0 0,9 20,7 78,3 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 3,6 19,6 76,8 
BALEARS (ILLES) 100,0 3,8 21,7 74,5 
CANARIAS 100,0 4,9 22,5 72,6 
CANTABRIA 100,0 7,1 24,9 68,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 8,5 25,7 65,9 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 6,0 33,5 60,5 
CATALUÑA 100,0 3,2 20,4 76,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 2,6 26,3 71,0 
EXTREMADURA 100,0 7,9 33,1 59,0 
GALICIA 100,0 5,5 19,8 74,6 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 5,6 30,1 64,3 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 6,2 26,9 66,9 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 2,9 23,3 73,8 
PAÍS VASCO 100,0 4,5 19,8 75,7 
RIOJA (LA) 100,0 0,0 24,4 75,6 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 .. .. .. 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,9 51,2 48,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.76. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
MUJERES 
TOTAL 100,0 1,1 24,8 74,1 
ANDALUCÍA 100,0 1,9 27,3 70,8 
ARAGÓN 100,0 0,0 29,8 70,2 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 1,9 19,0 79,1 
BALEARS (ILLES) 100,0 5,6 17,3 77,1 
CANARIAS 100,0 1,3 27,2 71,5 
CANTABRIA 100,0 3,8 29,0 67,2 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,2 28,4 70,4 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 1,6 37,2 61,3 
CATALUÑA 100,0 1,3 18,5 80,2 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,6 25,8 73,6 
EXTREMADURA 100,0 0,6 39,6 59,8 
GALICIA 100,0 0,4 14,2 85,4 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 0,2 31,1 68,8 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 3,4 22,0 74,7 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,8 22,2 77,0 
PAÍS VASCO 100,0 0,0 17,4 82,6 
RIOJA (LA) 100,0 0,0 25,0 75,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 3,8 32,2 64,1 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 38,8 61,2 
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3.77. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 29,4 34,6 36,1 100,0 31,5 22,6 45,9 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 27,4 30,3 42,3 100,0 41,6 18,5 39,9 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 29,5 33,1 37,5 100,0 32,8 21,6 45,6 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 29,0 36,6 34,3 100,0 28,3 23,2 48,5 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 28,6 35,5 35,9 100,0 28,4 23,3 48,3 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 32,1 38,4 29,5 100,0 25,1 26,7 48,2 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,2 
32,5 
35,4 
32,3 
33,1 
36,9 

33,7 
27,9 
32,9 
37,3 
33,4 
39,1 

32,1 
39,7 
31,7 
30,4 
33,5 
24,0 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

33,8 
44,2 
34,0 
30,9 
31,0 
27,1 

19,8 
15,9 
17,8 
19,8 
21,6 
24,7 

46,4 
39,9 
48,2 
49,3 
47,4 
48,2 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

20,1 
16,6 
16,2 
22,6 
20,5 
24,9 

36,4 
35,5 
33,5 
35,3 
39,4 
37,3 

43,5 
47,9 
50,3 
42,1 
40,1 
37,8 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

27,1 
36,1 
30,0 
23,4 
24,0 
22,3 

27,9 
24,0 
30,0 
29,8 
26,2 
29,6 

45,0 
40,0 
40,1 
46,8 
49,8 
48,2 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.77. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,8 7,6 90,6 100,0 1,5 3,4 95,0 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 2,2 8,0 89,9 100,0 1,2 3,4 95,4 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 2,2 7,2 90,7 100,0 2,5 3,0 94,5 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 2,5 7,4 90,2 100,0 1,7 3,6 94,7 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 1,8 8,5 89,8 100,0 1,2 4,2 94,6 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 0,8 7,1 92,1 100,0 0,9 3,1 95,9 
VARONES 
TOTAL 100,0 2,3 6,8 90,9 100,0 2,0 3,5 94,5 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 2,7 7,0 90,3 100,0 1,5 2,8 95,6 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 2,6 6,4 91,0 100,0 3,4 3,1 93,5 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 2,8 6,7 90,5 100,0 2,5 4,6 93,0 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 2,4 7,2 90,3 100,0 1,1 3,9 95,0 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 1,1 6,6 92,3 100,0 1,3 3,8 94,9 
MUJERES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,9 
0,9 
1,2 
1,7 
0,6 
0,2 

9,3 
10,1 
9,0 
8,7 

10,7 
7,9 

89,9 
89,0 
89,8 
89,7 
88,7 
91,9 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,6 
0,6 
0,4 
0,3 
1,3 
0,4 

3,3 
4,7 
2,8 
1,6 
4,8 
2,1 

96,1 
94,8 
96,8 
98,2 
93,9 
97,5 
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3.77. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 3,8 25,5 70,8 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 4,3 21,8 73,9 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 3,1 25,1 71,9 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 3,8 24,9 71,3 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 3,8 25,5 70,7 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 4,0 29,9 66,1 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,1 
6,0 
4,2 
3,9 
5,4 
5,9 

25,9 
22,5 
26,1 
26,1 
26,6 
28,3 

69,0 
71,5 
69,7 
70,0 
68,0 
65,8 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
0,6 
0,4 
3,5 
0,8 
1,2 

24,8 
20,3 
22,8 
22,6 
23,7 
32,3 

74,1 
79,1 
76,8 
74,0 
75,4 
66,5 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.78. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 29,4 34,6 36,1 100,0 31,5 22,6 45,9 
ESPAÑA 100,0 29,7 33,3 37,0 100,0 32,2 22,7 45,2 
EXTRANJERO 100,0 26,9 43,6 29,5 100,0 26,8 22,1 51,1 
VARONES 
TOTAL 100,0 34,2 33,7 32,1 100,0 33,8 19,8 46,4 
ESPAÑA 100,0 34,4 32,2 33,4 100,0 34,9 19,8 45,3 
EXTRANJERO 100,0 32,3 45,1 22,6 100,0 25,7 19,4 55,0 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

20,1 
20,3 
19,4 

36,4 
35,4 
41,4 

43,5 
44,3 
39,2 

100,0 
100,0 
100,0 

27,1 
26,8 
28,3 

27,9 
28,3 
25,8 

45,0 
44,9 
45,8 
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3.78. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,8 7,6 90,6 100,0 1,5 3,4 95,0 
ESPAÑA 100,0 1,8 7,7 90,5 100,0 1,6 3,7 94,7 
EXTRANJERO 100,0 2,0 7,0 91,0 100,0 1,1 2,0 97,0 
VARONES 
TOTAL 100,0 2,3 6,8 90,9 100,0 2,0 3,5 94,5 
ESPAÑA 100,0 2,3 7,0 90,8 100,0 2,1 3,8 94,2 
EXTRANJERO 100,0 2,9 5,4 91,7 100,0 1,4 1,8 96,8 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

0,9 
0,9 
0,7 

9,3 
9,3 
9,2 

89,9 
89,9 
90,0 

100,0 
100,0 
100,0 

0,6 
0,6 
0,6 

3,3 
3,5 
2,2 

96,1 
95,9 
97,2 
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3.78. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 3,8 25,5 70,8 
ESPAÑA 100,0 3,8 25,6 70,6 
EXTRANJERO 100,0 3,7 24,6 71,7 
VARONES 
TOTAL 100,0 5,1 25,9 69,0 
ESPAÑA 100,0 5,1 26,1 68,9 
EXTRANJERO 100,0 5,7 24,0 70,3 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
1,2 
0,8 

24,8 
24,7 
25,5 

74,1 
74,1 
73,7 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.79. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

AMBOS SEXOS 

TOTAL TODOS LOS 
DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS 

DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 29,4 34,6 36,1 100,0 31,5 22,6 45,9 
TRABAJANDO 100,0 33,2 37,8 29,0 100,0 25,9 26,9 47,2 
EN DESEMPLEO 100,0 37,2 35,2 27,6 100,0 22,6 19,5 58,0 
ESTUDIANDO 100,0 12,7 54,4 32,9 100,0 2,0 13,7 84,4 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 18,8 15,3 65,9 100,0 68,8 14,0 17,3 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 33,6 24,8 41,7 100,0 45,9 16,3 37,8 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 23,3 28,5 48,2 100,0 40,0 23,3 36,7 
OTRAS SITUACIONES 100,0 29,8 34,8 35,4 100,0 54,0 20,7 25,3 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

34,2 
37,9 
45,7 
14,8 
20,6 
35,8 

.. 
40,1 

33,7 
37,3 
31,5 
56,3 
15,5 
24,3 

.. 
25,8 

32,1 
24,9 
22,9 
28,9 
63,9 
39,9 

.. 
34,1 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

33,8 
28,3 
23,9 

2,3 
69,4 
42,6 

.. 
54,6 

19,8 
23,5 
16,6 
12,0 
13,3 
16,5 

.. 
13,5 

46,4 
48,2 
59,5 
85,7 
17,3 
40,9 

.. 
31,9 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

20,1 
22,8 
19,6 

9,7 
12,8 
25,7 
22,9 

.. 

36,4 
39,1 
43,0 
51,6 
14,9 
26,5 
28,3 

.. 

43,5 
38,1 
37,4 
38,8 
72,4 
47,9 
48,7 

.. 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

27,1 
20,7 
20,0 

1,5 
66,7 
58,2 
39,3 

.. 

27,9 
34,3 
25,2 
16,1 
16,3 
15,5 
23,6 

.. 

45,0 
45,0 
54,9 
82,4 
17,0 
26,3 
37,1 

.. 
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3.79. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

AMBOS SEXOS 

TOTAL TODOS LOS 
DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS 

DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,8 7,6 90,6 100,0 1,5 3,4 95,0 
TRABAJANDO 100,0 1,6 8,4 90,0 100,0 1,6 3,9 94,6 
EN DESEMPLEO 100,0 2,8 6,8 90,4 100,0 2,2 3,1 94,7 
ESTUDIANDO 100,0 0,9 14,4 84,7 100,0 0,5 5,1 94,5 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 2,9 3,4 93,7 100,0 1,7 2,2 96,1 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 3,3 5,8 90,9 100,0 2,0 0,9 97,1 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 0,1 4,3 95,6 100,0 0,6 2,0 97,4 
OTRAS SITUACIONES 100,0 0,0 7,7 92,4 100,0 0,0 0,0 100,0 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,3 
2,0 
3,4 
0,7 
3,1 
4,3 

.. 
0,0 

6,8 
7,8 
4,6 

11,3 
3,3 
5,4 

.. 
10,3 

90,9 
90,2 
92,0 
87,9 
93,6 
90,3 

.. 
89,8 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
2,0 
2,9 
0,6 
2,1 
2,6 

.. 
0,0 

3,5 
4,0 
2,4 
5,4 
2,3 
0,7 

.. 
0,0 

94,5 
94,0 
94,7 
94,0 
95,7 
96,7 

.. 
100,0 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,9 
0,6 
1,7 
1,2 
2,0 
0,0 
0,1 

.. 

9,3 
9,8 

11,3 
18,9 

3,9 
7,2 
4,5 

.. 

89,9 
89,6 
87,1 
80,0 
94,1 
92,8 
95,5 

.. 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,6 
0,7 
0,7 
0,3 
0,6 
0,0 
0,5 

.. 

3,3 
3,5 
4,6 
4,5 
2,0 
1,7 
1,9 

.. 

96,1 
95,8 
94,8 
95,1 
97,4 
98,4 
97,5 

.. 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.79. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS DURANTE EL FIN DE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 
TODOS LOSTOTAL ALGÚN DÍA NINGÚN DÍADÍAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 3,8 25,5 70,8 
TRABAJANDO 100,0 3,7 26,9 69,4 
EN DESEMPLEO 100,0 6,8 27,6 65,6 
ESTUDIANDO 100,0 3,1 68,9 28,0 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 2,6 4,0 93,4 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 4,6 12,9 82,5 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 0,7 7,7 91,6 
OTRAS SITUACIONES 100,0 11,1 19,3 69,6 
VARONES 
TOTAL 100,0 5,1 25,9 69,0 
TRABAJANDO 100,0 5,0 27,2 67,9 
EN DESEMPLEO 100,0 8,9 28,0 63,1 
ESTUDIANDO 100,0 4,2 66,8 29,0 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 3,3 4,6 92,2 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 5,3 16,5 78,3 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 .. .. .. 
OTRAS SITUACIONES 100,0 14,3 23,0 62,6 
MUJERES 
TOTAL 100,0 1,1 24,8 74,1 
TRABAJANDO 100,0 0,9 26,3 72,8 
EN DESEMPLEO 100,0 2,5 26,8 70,7 
ESTUDIANDO 100,0 1,6 71,8 26,6 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 0,6 2,3 97,2 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 2,3 0,0 97,7 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 0,7 7,7 91,6 
OTRAS SITUACIONES 100,0 .. .. .. 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.80. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 18,7 11,9 69,4 100,0 26,3 7,3 66,5 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 7,4 13,8 78,8 100,0 1,3 1,3 97,4 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 13,9 14,9 71,2 100,0 6,1 6,9 87,0 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 23,8 13,2 63,0 100,0 14,2 7,6 78,2 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 27,3 11,1 61,6 100,0 30,8 8,3 60,9 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 21,2 10,6 68,3 100,0 46,4 8,6 45,0 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 14,3 7,0 78,7 100,0 60,2 9,7 30,1 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 10,0 6,6 83,4 100,0 73,6 8,9 17,5 
VARONES 
TOTAL 100,0 23,5 12,4 64,2 100,0 29,2 7,1 63,7 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 9,0 12,8 78,2 100,0 1,1 1,1 97,8 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 18,0 16,2 65,9 100,0 6,9 6,5 86,7 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 30,4 14,2 55,4 100,0 16,8 7,1 76,1 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 34,8 10,9 54,4 100,0 35,5 8,6 55,9 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 25,2 11,4 63,4 100,0 50,3 7,9 41,9 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 16,5 7,5 76,0 100,0 60,0 9,6 30,4 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 11,6 7,7 80,8 100,0 75,3 9,4 15,3 
MUJERES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,6 
5,0 
6,2 

11,5 
13,1 
12,4 
9,5 
6,7 

11,1 
15,3 
12,6 
11,3 
11,7 
8,7 
5,8 
4,3 

79,3 
79,7 
81,1 
77,2 
75,2 
79,0 
84,7 
89,0 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

20,6 
1,5 
4,7 
9,4 

21,9 
37,9 
60,5 
70,1 

7,6 
1,7 
7,6 
8,7 
7,9 

10,3 
10,1 
7,6 

71,8 
96,8 
87,6 
82,0 
70,3 
51,9 
29,4 
22,3 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.80. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,0 0,7 98,3 100,0 1,2 0,5 98,4 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 0,1 0,6 99,3 100,0 0,3 0,5 99,2 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 0,4 0,4 99,3 100,0 1,0 0,4 98,6 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 0,6 0,9 98,5 100,0 0,8 0,3 98,8 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 1,4 0,6 98,0 100,0 1,3 0,8 97,9 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 1,2 1,0 97,8 100,0 2,0 0,4 97,6 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 2,5 1,2 96,4 100,0 1,6 0,2 98,2 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 1,9 0,2 97,9 100,0 1,8 0,6 97,5 
VARONES 
TOTAL 100,0 1,3 0,8 97,9 100,0 1,6 0,5 97,9 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 0,0 0,5 99,5 100,0 0,0 0,0 100,0 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 0,6 0,4 99,0 100,0 1,5 0,4 98,2 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 0,9 0,8 98,3 100,0 1,3 0,2 98,5 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 1,8 0,9 97,3 100,0 1,8 1,0 97,2 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 1,7 1,2 97,1 100,0 2,8 0,4 96,8 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 2,6 1,1 96,3 100,0 1,7 0,3 98,0 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 2,6 0,3 97,1 100,0 2,7 0,7 96,6 
MUJERES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,4 
0,3 
0,0 
0,0 
0,6 
0,1 
2,1 
0,4 

0,6 
0,7 
0,2 
1,1 
0,0 
0,5 
1,4 
0,0 

99,1 
99,0 
99,8 
98,9 
99,4 
99,4 
96,5 
99,7 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,3 
0,7 
0,1 
0,0 
0,3 
0,3 
1,3 
0,0 

0,5 
1,2 
0,5 
0,5 
0,3 
0,3 
0,0 
0,5 

99,2 
98,1 
99,3 
99,5 
99,4 
99,4 
98,7 
99,5 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.80. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,0 1,2 97,8 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 0,9 1,3 97,8 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 0,4 1,3 98,3 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 0,5 1,4 98,1 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 1,0 1,2 97,7 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 2,0 0,9 97,1 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 2,0 1,0 97,0 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 1,5 1,3 97,3 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,4 
0,5 
0,6 
0,8 
1,5 
2,9 
2,7 
1,8 

1,5 
1,5 
0,9 
2,2 
1,8 
1,3 
1,3 
1,4 

97,1 
98,0 
98,6 
97,0 
96,7 
95,8 
96,0 
96,8 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,3 
1,4 
0,0 
0,0 
0,3 
0,1 
0,5 
0,6 

0,6 
1,0 
2,1 
0,0 
0,0 
0,0 
0,2 
1,0 

99,0 
97,6 
97,9 

100,0 
99,7 
99,9 
99,4 
98,4 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.81. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

AMBOS SEXOS 

TOTAL TODOS LOS 
DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS 

DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 18,7 11,9 69,4 100,0 26,3 7,3 66,5 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 19,7 7,8 72,5 100,0 57,0 8,4 34,7 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 23,8 8,9 67,3 100,0 40,6 6,8 52,6 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 19,4 10,8 69,8 100,0 19,3 4,8 76,0 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 18,6 11,3 70,1 100,0 20,2 7,0 72,8 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 17,3 13,4 69,3 100,0 16,3 4,5 79,2 
UNIVERSITARIOS 100,0 13,8 17,0 69,2 100,0 18,8 10,6 70,7 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

23,5 
23,9 
27,4 
23,5 
23,3 
23,3 
18,8 

12,4 
8,3 
9,3 

11,3 
12,2 
15,6 
17,7 

64,2 
67,9 
63,3 
65,2 
64,6 
61,2 
63,5 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

29,2 
58,6 
40,5 
20,9 
23,3 
18,9 
22,8 

7,1 
7,7 
5,9 
4,7 
7,4 
5,6 

10,8 

63,7 
33,8 
53,6 
74,4 
69,3 
75,5 
66,4 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,6 
8,1 

13,9 
10,3 
10,7 
5,7 
7,2 

11,1 
6,3 
7,8 
9,9 
9,9 
9,2 

16,0 

79,3 
85,5 
78,4 
79,8 
79,4 
85,1 
76,8 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

20,6 
52,6 
40,8 
15,6 
14,9 
11,3 
13,4 

7,6 
10,2 
9,2 
5,0 
6,3 
2,4 

10,4 

71,8 
37,2 
50,0 
79,4 
78,8 
86,4 
76,2 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.81. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

AMBOS SEXOS 

TOTAL TODOS LOS 
DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS 

DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,0 0,7 98,3 100,0 1,2 0,5 98,4 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 1,5 1,3 97,2 100,0 3,1 0,3 96,6 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 2,2 0,5 97,3 100,0 1,2 0,7 98,1 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 0,9 0,3 98,8 100,0 1,3 0,3 98,5 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 0,6 1,3 98,1 100,0 1,1 0,4 98,5 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 0,7 0,3 98,9 100,0 0,8 0,5 98,7 
UNIVERSITARIOS 100,0 0,3 0,6 99,1 100,0 0,7 0,5 98,8 
VARONES 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,3 
2,1 
2,7 
1,4 
0,6 
0,9 
0,4 

0,8 
1,0 
0,7 
0,4 
1,5 
0,5 
0,4 

97,9 
97,0 
96,7 
98,2 
97,9 
98,6 
99,2 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,6 
4,1 
1,4 
1,7 
1,6 
1,1 
1,1 

0,5 
0,3 
0,6 
0,4 
0,3 
0,7 
0,5 

97,9 
95,6 
98,0 
97,9 
98,1 
98,2 
98,4 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,4 
0,0 
0,8 
0,0 
0,6 
0,5 
0,2 

0,6 
2,1 
0,0 
0,0 
0,8 
0,0 
0,8 

99,1 
97,9 
99,2 

100,0 
98,6 
99,5 
99,0 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,3 
0,4 
0,7 
0,3 
0,3 
0,4 
0,2 

0,5 
0,3 
1,2 
0,0 
0,6 
0,0 
0,5 

99,2 
99,3 
98,2 
99,7 
99,2 
99,6 
99,3 
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3.81. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

AMBOS SEXOS 

TOTAL TODOS LOS 
DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,0 1,2 97,8 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 1,1 0,7 98,2 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 2,1 0,9 97,0 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 0,9 0,8 98,3 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 1,0 1,7 97,4 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 0,5 2,3 97,2 
UNIVERSITARIOS 100,0 0,5 1,1 98,4 
VARONES 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,4 
1,4 
2,6 
1,1 
1,4 
0,8 
0,7 

1,5 
0,9 
1,1 
1,2 
2,1 
3,4 
1,1 

97,1 
97,7 
96,3 
97,8 
96,5 
95,8 
98,2 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,3 
0,3 
0,7 
0,5 
0,2 
0,0 
0,2 

0,6 
0,0 
0,4 
0,0 
1,0 
0,1 
1,1 

99,0 
99,7 
98,9 
99,6 
98,8 
99,9 
98,7 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.82. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 18,7 11,9 69,4 100,0 26,3 7,3 66,5 
ANDALUCÍA 100,0 30,9 12,9 56,2 100,0 19,9 6,7 73,5 
ARAGÓN 100,0 19,6 12,2 68,2 100,0 34,8 5,8 59,4 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 8,8 8,0 83,2 100,0 29,2 5,6 65,2 
BALEARS (ILLES) 100,0 20,5 6,1 73,4 100,0 28,5 3,2 68,3 
CANARIAS 100,0 12,2 15,5 72,3 100,0 16,2 10,8 72,9 
CANTABRIA 100,0 20,7 1,8 77,5 100,0 41,6 1,5 56,9 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 19,2 6,3 74,4 100,0 34,8 5,4 59,9 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 21,6 10,8 67,6 100,0 23,7 7,2 69,0 
CATALUÑA 100,0 15,5 15,8 68,7 100,0 26,2 11,4 62,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 18,3 12,0 69,7 100,0 22,6 7,9 69,5 
EXTREMADURA 100,0 17,3 11,6 71,1 100,0 25,9 4,5 69,6 
GALICIA 100,0 11,7 8,2 80,2 100,0 50,1 1,9 48,0 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 18,6 14,1 67,3 100,0 17,9 8,4 73,7 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 23,8 9,0 67,2 100,0 23,4 8,6 68,0 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 14,6 8,5 76,9 100,0 38,4 6,1 55,5 
PAÍS VASCO 100,0 9,4 9,9 80,7 100,0 32,9 4,2 62,9 
RIOJA (LA) 100,0 14,2 7,0 78,8 100,0 45,0 6,5 48,5 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 15,2 14,3 70,5 100,0 15,1 10,7 74,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 18,5 24,0 57,5 100,0 15,9 11,5 72,6 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.82. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
VARONES 
TOTAL 100,0 23,5 12,4 64,2 100,0 29,2 7,1 63,7 
ANDALUCÍA 100,0 37,2 12,4 50,4 100,0 22,3 5,8 71,8 
ARAGÓN 100,0 24,8 12,8 62,4 100,0 39,8 5,4 54,8 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 11,6 8,0 80,4 100,0 34,1 6,2 59,8 
BALEARS (ILLES) 100,0 26,5 5,8 67,7 100,0 29,8 2,1 68,1 
CANARIAS 100,0 16,3 17,1 66,5 100,0 18,1 8,6 73,3 
CANTABRIA 100,0 24,7 1,7 73,6 100,0 45,0 1,3 53,7 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 22,1 6,3 71,6 100,0 39,3 4,3 56,5 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 23,9 11,6 64,5 100,0 26,0 8,1 65,9 
CATALUÑA 100,0 20,7 16,4 62,9 100,0 28,9 10,8 60,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 24,4 14,7 60,9 100,0 25,4 8,4 66,2 
EXTREMADURA 100,0 19,7 12,8 67,5 100,0 30,2 5,6 64,2 
GALICIA 100,0 14,4 8,7 76,9 100,0 49,3 1,5 49,2 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 23,2 15,2 61,6 100,0 20,0 9,9 70,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 30,2 7,4 62,4 100,0 26,9 8,4 64,7 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 15,2 11,0 73,8 100,0 46,3 6,3 47,5 
PAÍS VASCO 100,0 12,3 8,2 79,5 100,0 40,0 3,1 56,9 
RIOJA (LA) 100,0 16,4 7,8 75,7 100,0 49,2 5,8 45,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 .. .. .. 100,0 .. .. .. 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 27,3 26,5 46,2 100,0 13,2 13,5 73,3 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.82. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
MUJERES 
TOTAL 100,0 9,6 11,1 79,3 100,0 20,6 7,6 71,8 
ANDALUCÍA 100,0 16,4 14,2 69,4 100,0 14,3 8,6 77,1 
ARAGÓN 100,0 8,1 10,8 81,1 100,0 23,6 6,8 69,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 4,3 8,0 87,8 100,0 21,1 4,7 74,2 
BALEARS (ILLES) 100,0 7,5 6,7 85,8 100,0 25,7 5,6 68,7 
CANARIAS 100,0 4,1 12,4 83,5 100,0 12,6 15,2 72,2 
CANTABRIA 100,0 9,8 2,1 88,1 100,0 32,4 2,1 65,5 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 12,4 6,3 81,3 100,0 23,8 8,1 68,1 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 16,1 9,0 74,9 100,0 18,5 5,1 76,4 
CATALUÑA 100,0 6,1 14,8 79,2 100,0 21,3 12,5 66,2 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 6,4 6,7 86,8 100,0 17,3 7,0 75,7 
EXTREMADURA 100,0 11,0 8,8 80,2 100,0 15,0 1,8 83,2 
GALICIA 100,0 6,3 7,1 86,6 100,0 51,7 2,5 45,8 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 11,6 12,4 76,0 100,0 14,6 6,0 79,4 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 13,0 11,8 75,1 100,0 17,6 8,9 73,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 13,5 3,9 82,6 100,0 23,9 5,7 70,4 
PAÍS VASCO 100,0 5,0 12,5 82,5 100,0 22,4 5,9 71,7 
RIOJA (LA) 100,0 9,8 5,3 85,0 100,0 36,4 7,9 55,7 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 8,3 2,1 89,6 100,0 16,0 2,1 81,9 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 2,8 19,6 77,5 100,0 20,6 8,0 71,4 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.82. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 1,0 0,7 98,3 100,0 1,2 0,5 98,4 
ANDALUCÍA 100,0 1,0 1,2 97,9 100,0 0,4 0,2 99,4 
ARAGÓN 100,0 1,4 0,7 97,9 100,0 1,3 0,9 97,8 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 1,4 0,2 98,4 100,0 2,9 4,1 93,0 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,0 0,0 99,0 100,0 0,9 0,0 99,1 
CANARIAS 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,3 0,0 99,7 
CANTABRIA 100,0 3,1 0,0 96,9 100,0 0,3 0,2 99,5 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 2,6 0,8 96,6 100,0 0,0 0,0 100,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 1,3 0,7 98,0 100,0 1,0 0,0 99,0 
CATALUÑA 100,0 0,9 0,9 98,2 100,0 1,6 0,1 98,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,3 1,4 98,4 100,0 3,7 0,5 95,9 
EXTREMADURA 100,0 0,3 0,1 99,6 100,0 0,0 0,1 99,9 
GALICIA 100,0 2,0 0,3 97,7 100,0 0,6 0,7 98,8 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 0,3 0,4 99,3 100,0 0,3 0,2 99,6 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,5 0,7 97,8 100,0 5,3 2,1 92,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,7 0,5 98,8 100,0 0,4 1,0 98,7 
PAÍS VASCO 100,0 1,2 0,7 98,2 100,0 0,6 1,1 98,3 
RIOJA (LA) 100,0 0,4 0,8 98,9 100,0 1,3 0,8 97,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,6 99,4 
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3.82. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
VARONES 
TOTAL 100,0 1,3 0,8 97,9 100,0 1,6 0,5 97,9 
ANDALUCÍA 100,0 1,4 0,6 98,0 100,0 0,5 0,2 99,3 
ARAGÓN 100,0 1,6 1,1 97,4 100,0 1,9 1,1 97,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 2,2 0,3 97,5 100,0 3,9 4,1 92,0 
BALEARS (ILLES) 100,0 0,8 0,0 99,2 100,0 1,3 0,0 98,7 
CANARIAS 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,4 0,0 99,6 
CANTABRIA 100,0 3,9 0,0 96,1 100,0 0,4 0,0 99,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 3,6 1,0 95,4 100,0 0,0 0,0 100,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 1,9 1,0 97,2 100,0 1,4 0,0 98,6 
CATALUÑA 100,0 0,9 1,3 97,8 100,0 2,0 0,1 97,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,4 1,6 98,0 100,0 5,6 0,5 93,9 
EXTREMADURA 100,0 0,5 0,2 99,4 100,0 0,0 0,2 99,8 
GALICIA 100,0 3,0 0,0 97,0 100,0 0,7 0,4 98,9 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 0,3 0,4 99,3 100,0 0,3 0,2 99,5 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 2,1 1,2 96,8 100,0 8,5 2,2 89,3 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 1,0 0,8 98,2 100,0 0,6 1,5 97,9 
PAÍS VASCO 100,0 1,4 1,1 97,5 100,0 0,7 0,7 98,7 
RIOJA (LA) 100,0 0,5 1,2 98,3 100,0 2,0 0,9 97,2 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 .. .. .. 100,0 .. .. .. 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,9 99,1 
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3.82. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
MUJERES 
TOTAL 100,0 0,4 0,6 99,1 100,0 0,3 0,5 99,2 
ANDALUCÍA 100,0 0,0 2,5 97,5 100,0 0,4 0,0 99,6 
ARAGÓN 100,0 0,9 0,0 99,1 100,0 0,0 0,4 99,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 0,2 0,0 99,8 100,0 1,2 4,2 94,6 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,5 0,0 98,5 100,0 0,0 0,0 100,0 
CANARIAS 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 
CANTABRIA 100,0 0,8 0,0 99,2 100,0 0,0 0,7 99,3 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 0,2 0,4 99,4 100,0 0,0 0,0 100,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 
CATALUÑA 100,0 1,0 0,0 99,0 100,0 0,7 0,2 99,1 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,0 0,9 99,1 100,0 0,0 0,5 99,6 
EXTREMADURA 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 
GALICIA 100,0 0,0 0,9 99,2 100,0 0,4 1,1 98,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 0,2 0,4 99,4 100,0 0,2 0,0 99,8 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 0,5 0,0 99,5 100,0 0,0 1,9 98,1 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 
PAÍS VASCO 100,0 0,8 0,0 99,2 100,0 0,6 1,7 97,7 
RIOJA (LA) 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,7 99,3 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 
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3.82. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 1,0 1,2 97,8 
ANDALUCÍA 100,0 1,6 0,9 97,5 
ARAGÓN 100,0 0,5 1,4 98,2 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 1,2 1,1 97,6 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,2 2,2 96,7 
CANARIAS 100,0 2,1 1,6 96,3 
CANTABRIA 100,0 2,8 0,6 96,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,4 0,3 98,3 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,6 1,4 98,0 
CATALUÑA 100,0 0,7 1,8 97,5 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,2 1,2 98,7 
EXTREMADURA 100,0 1,8 1,8 96,5 
GALICIA 100,0 1,0 0,3 98,7 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 1,1 1,4 97,5 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,3 1,8 96,9 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,3 1,1 98,6 
PAÍS VASCO 100,0 0,5 1,0 98,5 
RIOJA (LA) 100,0 0,0 0,0 100,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 0,0 100,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,6 3,8 95,6 
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3.82. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
VARONES 
TOTAL 100,0 1,4 1,5 97,1 
ANDALUCÍA 100,0 2,2 0,9 96,9 
ARAGÓN 100,0 0,0 1,8 98,2 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 1,7 1,7 96,6 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,2 2,9 96,0 
CANARIAS 100,0 3,2 2,2 94,7 
CANTABRIA 100,0 3,9 0,6 95,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,7 0,4 97,9 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,9 1,6 97,5 
CATALUÑA 100,0 1,0 1,8 97,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,2 1,8 98,0 
EXTREMADURA 100,0 2,2 1,7 96,1 
GALICIA 100,0 1,5 0,5 98,0 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 1,7 2,0 96,3 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,0 2,2 96,8 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,4 1,7 97,9 
PAÍS VASCO 100,0 0,9 1,7 97,5 
RIOJA (LA) 100,0 0,0 0,0 100,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 .. .. .. 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,9 5,9 93,2 
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3.82. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 
MUJERES 
TOTAL 100,0 0,3 0,6 99,0 
ANDALUCÍA 100,0 0,3 0,9 98,9 
ARAGÓN 100,0 1,5 0,4 98,1 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 0,4 0,3 99,3 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,2 0,6 98,3 
CANARIAS 100,0 0,0 0,6 99,5 
CANTABRIA 100,0 0,0 0,6 99,5 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 0,9 0,0 99,2 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,0 0,8 99,2 
CATALUÑA 100,0 0,3 1,8 98,0 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,0 0,0 100,0 
EXTREMADURA 100,0 0,6 1,9 97,5 
GALICIA 100,0 0,0 0,0 100,0 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 0,2 0,4 99,4 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,8 1,2 97,0 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,0 0,0 100,0 
PAÍS VASCO 100,0 0,0 0,0 100,0 
RIOJA (LA) 100,0 0,0 0,0 100,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 0,0 100,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 0,0 100,0 



Volver al índice 
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3.83. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 18,7 11,9 69,4 100,0 26,3 7,3 66,5 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 20,0 8,9 71,2 100,0 37,9 5,3 56,8 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 19,7 10,4 69,9 100,0 26,8 7,2 65,9 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 17,8 13,4 68,8 100,0 22,9 6,6 70,5 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 16,1 12,9 71,0 100,0 23,2 7,5 69,3 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 19,5 14,8 65,7 100,0 19,4 9,6 71,0 
VARONES 
TOTAL 100,0 23,5 12,4 64,2 100,0 29,2 7,1 63,7 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 24,8 9,6 65,7 100,0 42,3 4,9 52,8 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 24,1 10,7 65,3 100,0 28,4 6,6 65,0 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 21,9 15,3 62,8 100,0 25,6 6,9 67,5 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 20,9 12,9 66,3 100,0 26,3 7,1 66,6 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 25,0 15,4 59,6 100,0 21,5 10,3 68,1 
MUJERES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,6 
9,5 
9,6 
9,6 
7,8 

11,4 

11,1 
7,4 
9,8 
9,6 

12,9 
13,9 

79,3 
83,1 
80,7 
80,8 
79,3 
74,7 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

20,6 
28,5 
23,3 
17,5 
17,8 
16,2 

7,6 
5,9 
8,6 
5,9 
8,1 
8,5 

71,8 
65,6 
68,0 
76,6 
74,0 
75,3 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.83. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,0 0,7 98,3 100,0 1,2 0,5 98,4 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 1,3 0,8 97,9 100,0 1,0 0,4 98,7 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 1,4 0,5 98,1 100,0 1,9 0,3 97,8 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 0,9 1,1 98,0 100,0 1,9 0,4 97,7 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 1,0 0,5 98,5 100,0 0,6 0,9 98,5 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 0,2 0,8 99,0 100,0 0,7 0,3 98,9 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,3 
1,7 
1,7 
1,2 
1,3 
0,4 

0,8 
1,2 
0,7 
1,3 
0,4 
0,5 

97,9 
97,1 
97,6 
97,6 
98,3 
99,1 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,6 
1,2 
2,7 
2,7 
0,8 
0,9 

0,5 
0,4 
0,2 
0,5 
0,9 
0,4 

97,9 
98,3 
97,1 
96,9 
98,3 
98,8 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,4 
0,3 
0,7 
0,4 
0,5 
0,0 

0,6 
0,0 
0,1 
0,9 
0,6 
1,2 

99,1 
99,7 
99,3 
98,8 
98,8 
98,8 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,3 
0,4 
0,2 
0,4 
0,2 
0,5 

0,5 
0,2 
0,6 
0,3 
1,0 
0,3 

99,2 
99,4 
99,2 
99,4 
98,9 
99,2 
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3.83. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,0 1,2 97,8 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 1,4 0,8 97,8 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 0,8 0,9 98,3 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 1,3 0,9 97,9 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 0,9 1,2 97,8 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 1,0 2,1 96,9 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,4 
2,1 
1,0 
1,3 
1,3 
1,4 

1,5 
1,1 
0,9 
1,2 
1,7 
2,8 

97,1 
96,8 
98,1 
97,5 
97,0 
95,8 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,3 
0,0 
0,2 
1,2 
0,3 
0,2 

0,6 
0,0 
0,9 
0,3 
0,5 
1,2 

99,0 
100,0 
98,9 
98,5 
99,2 
98,6 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.84. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 18,7 11,9 69,4 100,0 26,3 7,3 66,5 
ESPAÑA 100,0 18,9 12,0 69,2 100,0 27,6 6,8 65,6 
EXTRANJERO 100,0 17,7 11,4 70,9 100,0 17,3 10,6 72,2 
VARONES 
TOTAL 100,0 23,5 12,4 64,2 100,0 29,2 7,1 63,7 
ESPAÑA 100,0 23,4 12,7 63,9 100,0 30,7 6,7 62,5 
EXTRANJERO 100,0 24,0 9,8 66,3 100,0 17,6 9,9 72,5 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

9,6 
9,7 
8,9 

11,1 
10,6 
13,7 

79,3 
79,7 
77,4 

100,0 
100,0 
100,0 

20,6 
21,3 
16,9 

7,6 
6,9 

11,5 

71,8 
71,8 
71,6 
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3.84. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,0 0,7 98,3 100,0 1,2 0,5 98,4 
ESPAÑA 100,0 1,0 0,5 98,5 100,0 1,2 0,5 98,4 
EXTRANJERO 100,0 1,0 2,0 97,0 100,0 1,2 0,5 98,3 
VARONES 
TOTAL 100,0 1,3 0,8 97,9 100,0 1,6 0,5 97,9 
ESPAÑA 100,0 1,3 0,6 98,1 100,0 1,7 0,5 97,9 
EXTRANJERO 100,0 1,3 2,3 96,5 100,0 1,5 0,3 98,3 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

0,4 
0,3 
0,6 

0,6 
0,4 
1,6 

99,1 
99,3 
97,8 

100,0 
100,0 
100,0 

0,3 
0,2 
0,8 

0,5 
0,4 
0,8 

99,2 
99,3 
98,4 
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3.84. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL TODOS LOS DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,0 1,2 97,8 
ESPAÑA 100,0 1,1 1,0 97,9 
EXTRANJERO 100,0 0,5 2,7 96,8 
VARONES 
TOTAL 100,0 1,4 1,5 97,1 
ESPAÑA 100,0 1,5 1,3 97,2 
EXTRANJERO 100,0 0,5 3,3 96,2 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

0,3 
0,3 
0,5 

0,6 
0,4 
2,0 

99,0 
99,3 
97,6 
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3.85. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

AMBOS SEXOS 

TOTAL TODOS LOS 
DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS 

DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 18,7 11,9 69,4 100,0 26,3 7,3 66,5 
TRABAJANDO 100,0 21,1 13,0 65,9 100,0 20,1 7,5 72,4 
EN DESEMPLEO 100,0 23,9 12,7 63,4 100,0 18,2 6,1 75,8 
ESTUDIANDO 100,0 3,8 14,3 81,9 100,0 0,4 3,2 96,4 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 14,4 7,4 78,3 100,0 63,9 8,7 27,4 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 26,3 14,0 59,7 100,0 43,4 9,2 47,5 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 13,3 7,4 79,3 100,0 32,5 9,1 58,4 
OTRAS SITUACIONES 100,0 29,2 17,4 53,5 100,0 49,1 11,6 39,3 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

23,5 
26,3 
30,3 

3,5 
16,3 
27,7 

.. 
39,6 

12,4 
13,0 
13,0 
16,5 

7,9 
14,7 

.. 
14,4 

64,2 
60,7 
56,8 
80,0 
75,8 
57,7 

.. 
46,0 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

29,2 
23,3 
20,8 

0,7 
64,3 
39,8 

.. 
53,2 

7,1 
7,1 
6,5 
4,3 
8,7 
8,4 

.. 
4,0 

63,7 
69,6 
72,7 
95,0 
27,0 
51,8 

.. 
42,8 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,6 
9,5 

10,4 
4,3 
8,2 

21,2 
13,0 

.. 

11,1 
13,1 
12,0 
11,0 

5,6 
11,7 

7,3 
.. 

79,3 
77,4 
77,6 
84,8 
86,3 
67,1 
79,7 

.. 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

20,6 
13,0 
12,5 

0,0 
62,6 
55,9 
32,0 

.. 

7,6 
8,3 
5,2 
1,4 
8,8 

12,1 
9,4 

.. 

71,8 
78,8 
82,3 
98,6 
28,6 
32,1 
58,6 

.. 
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3.85. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

AMBOS SEXOS 

TOTAL TODOS LOS 
DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA TOTAL TODOS LOS 

DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,0 0,7 98,3 100,0 1,2 0,5 98,4 
TRABAJANDO 100,0 0,9 0,5 98,6 100,0 1,3 0,5 98,3 
EN DESEMPLEO 100,0 1,0 1,2 97,8 100,0 1,6 0,5 97,9 
ESTUDIANDO 100,0 0,0 0,9 99,1 100,0 0,0 0,5 99,5 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 2,2 1,0 96,8 100,0 1,5 0,4 98,1 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 2,7 0,0 97,3 100,0 2,5 0,2 97,3 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 0,1 0,6 99,3 100,0 0,2 0,3 99,4 
OTRAS SITUACIONES 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,3 
1,1 
1,3 
0,0 
2,4 
3,5 

.. 
0,0 

0,8 
0,5 
1,6 
0,8 
1,3 
0,0 

.. 
0,0 

97,9 
98,4 
97,1 
99,3 
96,4 
96,6 

.. 
100,0 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,6 
1,7 
1,7 
0,0 
1,9 
3,3 

.. 
0,0 

0,5 
0,5 
0,4 
0,0 
0,5 
0,2 

.. 
0,0 

97,9 
97,8 
97,9 

100,0 
97,6 
96,5 

.. 
100,0 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,4 
0,3 
0,4 
0,0 
1,6 
0,0 
0,1 

.. 

0,6 
0,6 
0,4 
1,0 
0,2 
0,0 
0,6 

.. 

99,1 
99,2 
99,2 
99,0 
98,2 

100,0 
99,3 

.. 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,3 
0,2 
1,4 
0,0 
0,2 
0,0 
0,1 

.. 

0,5 
0,4 
0,6 
1,3 
0,2 
0,0 
0,4 

.. 

99,2 
99,4 
98,0 
98,7 
99,5 

100,0 
99,5 

.. 
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3.85. FRECUENCIA DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS ENTRE SEMANA 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años que consume alcohol más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

AMBOS SEXOS 

TOTAL TODOS LOS 
DÍAS ALGÚN DÍA NINGÚN DÍA 

TOTAL 100,0 1,0 1,2 97,8 
TRABAJANDO 100,0 0,7 1,2 98,1 
EN DESEMPLEO 100,0 1,7 1,7 96,6 
ESTUDIANDO 100,0 0,6 1,9 97,5 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 1,9 1,1 97,1 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 3,9 0,0 96,1 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 0,2 0,0 99,8 
OTRAS SITUACIONES 100,0 10,9 0,0 89,1 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,4 
0,8 
2,3 
0,8 
2,3 
4,4 

.. 
14,9 

1,5 
1,5 
2,2 
1,9 
1,3 
0,0 

.. 
0,0 

97,1 
97,7 
95,5 
97,3 
96,4 
95,6 

.. 
85,2 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,3 
0,3 
0,4 
0,5 
0,3 
2,3 
0,1 

.. 

0,6 
0,7 
0,7 
1,9 
0,6 
0,0 
0,0 

.. 

99,0 
99,0 
99,0 
97,7 
99,1 
97,7 
99,9 

.. 
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3.86. DISTRIBUCIÓN SEMANAL DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS 
Distribución porcentual según sexo 
Población de 16 y más años que consume cada tipo de bebida más de una vez al mes 

CERVEZA VINOS 

TOTAL FIN DE SEMANA ENTRE SEMANA AMBOS 
INDISTINTAMENTE TOTAL FIN DE SEMANA ENTRE SEMANA AMBOS 

INDISTINTAMENTE 

AMBOS SEXOS 
VARONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 

52,6 2,3 45,2 
47,8 2,4 49,9 
63,7 2,0 34,4 

100,0 
100,0 
100,0 

39,1 3,0 57,9 
33,9 3,5 62,7 
48,9 2,2 48,9 
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3.86. DISTRIBUCIÓN SEMANAL DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS 
Distribución porcentual según sexo 
Población de 16 y más años que consume cada tipo de bebida más de una vez al mes 

LICORES BEBIDAS LOCALES 

TOTAL FIN DE SEMANA ENTRE SEMANA AMBOS 
INDISTINTAMENTE TOTAL FIN DE SEMANA ENTRE SEMANA AMBOS 

INDISTINTAMENTE 

AMBOS SEXOS 
VARONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 

81,5 3,3 15,2 
76,2 4,6 19,2 
90,6 1,2 8,2 

100,0 
100,0 
100,0 

67,7 5,6 26,8 
62,9 4,7 32,4 
80,1 7,7 12,2 
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3.86. DISTRIBUCIÓN SEMANAL DE CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS 
Distribución porcentual según sexo 
Población de 16 y más años que consume cada tipo de bebida más de una vez al mes 

COMBINADOS Y OTRAS BEBIDAS DESTILADAS 

TOTAL FIN DE SEMANA ENTRE SEMANA AMBOS 
INDISTINTAMENTE 

AMBOS SEXOS 100,0 92,3 1,2 6,6 
VARONES 100,0 90,5 1,2 8,3 
MUJERES 100,0 96,3 1,1 2,6 
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3.87. FRECUENCIA DE CONSUMO INTENSIVO DE ALCOHOL (6 O MÁS EN LA MISMA OCASIÓN) EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que ha consumido alcohol más de una vez al mes en los últimos 12 meses 

TOTAL NUNCA MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE SEMANALMENTE A DIARIO O CASI 

DIARIO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 76,2 14,7 4,1 4,2 0,8 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 52,9 26,5 9,2 11,2 0,2 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 62,0 24,4 7,4 6,0 0,2 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 74,7 17,0 4,0 3,9 0,4 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 82,3 11,0 2,7 2,8 1,2 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 89,5 5,5 1,1 2,1 1,7 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 94,2 3,6 0,6 0,6 1,1 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 97,1 1,5 0,4 0,5 0,5 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

72,4 
48,0 
57,2 
68,7 
77,5 
86,7 
93,3 
95,8 

17,0 
29,5 
27,9 
20,4 
13,7 
7,1 
4,1 
2,2 

4,8 
11,1 
7,8 
5,0 
3,6 
1,4 
0,8 
0,6 

4,8 
11,4 
6,7 
5,3 
3,5 
2,6 
0,5 
0,8 

1,0 
0,0 
0,4 
0,6 
1,7 
2,2 
1,4 
0,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

83,3 
60,2 
70,9 
86,0 
91,3 
95,5 
96,1 

100,0 

10,4 
22,0 
17,9 
10,6 
6,0 
2,1 
2,4 
0,0 

2,9 
6,5 
6,5 
1,9 
1,0 
0,7 
0,2 
0,0 

3,2 
11,0 
4,7 
1,4 
1,6 
1,1 
0,8 
0,0 

0,2 
0,4 
0,0 
0,1 
0,2 
0,6 
0,5 
0,0 
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3.88. FRECUENCIA DE CONSUMO INTENSIVO DE ALCOHOL (6 O MÁS EN LA MISMA OCASIÓN) EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que ha consumido alcohol más de una vez al mes en los últimos 12 meses 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE SEMANALMENTE A DIARIO O CASI 

DIARIO 

TOTAL 100,0 76,2 14,7 4,1 4,2 0,8 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 89,6 6,3 0,8 2,2 1,1 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 80,9 11,3 2,0 4,6 1,3 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 70,9 17,6 5,4 5,7 0,4 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 73,3 15,8 5,1 4,9 0,8 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 69,7 20,6 5,2 3,7 0,8 
UNIVERSITARIOS 100,0 77,4 15,0 4,6 2,7 0,3 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

72,4 
87,1 
77,5 
65,7 
69,8 
65,4 
73,1 

17,0 
7,6 

13,8 
20,4 
18,0 
23,5 
17,6 

4,8 
1,1 
2,3 
6,6 
5,5 
6,2 
5,9 

4,8 
3,0 
4,9 
6,6 
5,5 
4,0 
3,0 

1,0 
1,2 
1,6 
0,6 
1,2 
1,0 
0,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

83,3 
96,5 
89,9 
82,0 
79,3 
78,2 
82,9 

10,4 
2,7 
4,6 

11,5 
12,2 
14,9 
11,6 

2,9 
0,0 
1,0 
2,9 
4,4 
3,2 
2,9 

3,2 
0,0 
4,0 
3,6 
4,0 
3,3 
2,4 

0,2 
0,7 
0,5 
0,0 
0,1 
0,3 
0,2 
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3.89. FRECUENCIA DE CONSUMO INTENSIVO DE ALCOHOL (6 O MÁS EN LA MISMA OCASIÓN) EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que ha consumido alcohol más de una vez al mes en los últimos 12 meses 

TOTAL NUNCA MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE SEMANALMENTE A DIARIO O CASI 

DIARIO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 76,2 14,7 4,1 4,2 0,8 
ANDALUCÍA 100,0 68,1 19,1 4,9 6,9 1,0 
ARAGÓN 100,0 73,3 20,2 3,7 2,8 0,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 76,4 13,1 5,4 3,9 1,2 
BALEARS (ILLES) 100,0 85,9 12,1 0,6 1,2 0,2 
CANARIAS 100,0 80,4 12,9 2,8 3,8 0,1 
CANTABRIA 100,0 76,8 15,3 1,8 5,2 0,8 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 83,2 9,5 3,1 3,7 0,5 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 71,7 17,0 2,5 7,9 0,9 
CATALUÑA 100,0 82,8 11,5 3,1 1,9 0,7 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 82,6 12,9 2,5 1,7 0,3 
EXTREMADURA 100,0 61,6 22,5 5,0 9,3 1,6 
GALICIA 100,0 75,3 14,9 5,0 4,2 0,6 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 73,3 15,8 6,3 3,9 0,7 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 80,6 10,6 2,4 5,7 0,8 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 69,5 18,4 6,6 5,4 0,1 
PAÍS VASCO 100,0 69,7 16,6 5,2 6,7 1,7 
RIOJA (LA) 100,0 87,5 9,7 0,8 0,5 1,5 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 98,3 1,7 0,0 0,0 0,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 83,1 12,7 3,0 1,2 0,0 
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3.89. FRECUENCIA DE CONSUMO INTENSIVO DE ALCOHOL (6 O MÁS EN LA MISMA OCASIÓN) EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que ha consumido alcohol más de una vez al mes en los últimos 12 meses 

TOTAL NUNCA MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE SEMANALMENTE A DIARIO O CASI 

DIARIO 
VARONES 
TOTAL 100,0 72,4 17,0 4,8 4,8 1,0 
ANDALUCÍA 100,0 63,1 21,7 5,8 8,0 1,5 
ARAGÓN 100,0 68,8 23,3 4,2 3,7 0,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 71,8 13,9 7,8 4,9 1,5 
BALEARS (ILLES) 100,0 82,7 15,1 0,9 1,1 0,3 
CANARIAS 100,0 74,6 16,4 3,1 5,8 0,2 
CANTABRIA 100,0 72,9 18,1 2,3 5,6 1,2 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 83,0 9,9 3,8 2,6 0,7 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 64,9 22,4 3,1 8,4 1,3 
CATALUÑA 100,0 80,0 13,3 4,0 1,9 0,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 80,1 14,6 2,7 2,1 0,5 
EXTREMADURA 100,0 55,1 27,1 5,9 10,3 1,6 
GALICIA 100,0 71,6 18,2 5,7 4,0 0,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 69,0 18,5 6,7 4,7 1,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 76,2 12,7 2,5 7,5 1,2 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 70,6 16,0 7,3 6,0 0,2 
PAÍS VASCO 100,0 67,4 17,3 6,2 6,6 2,5 
RIOJA (LA) 100,0 85,1 10,8 1,3 0,7 2,2 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 .. .. .. .. .. 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 80,7 12,8 4,7 1,9 0,0 
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3.89. FRECUENCIA DE CONSUMO INTENSIVO DE ALCOHOL (6 O MÁS EN LA MISMA OCASIÓN) EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que ha consumido alcohol más de una vez al mes en los últimos 12 meses 

TOTAL NUNCA MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE SEMANALMENTE A DIARIO O CASI 

DIARIO 
MUJERES 
TOTAL 100,0 83,3 10,4 2,9 3,2 0,2 
ANDALUCÍA 100,0 79,3 13,6 2,7 4,5 0,0 
ARAGÓN 100,0 83,1 13,5 2,6 0,9 0,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 84,1 11,6 1,3 2,2 0,8 
BALEARS (ILLES) 100,0 92,7 5,8 0,0 1,5 0,0 
CANARIAS 100,0 91,7 6,0 2,4 0,0 0,0 
CANTABRIA 100,0 87,5 7,8 0,7 4,0 0,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 83,9 8,6 1,2 6,3 0,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 87,5 4,7 1,2 6,7 0,0 
CATALUÑA 100,0 87,6 8,5 1,6 1,9 0,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 87,3 9,7 2,2 0,8 0,0 
EXTREMADURA 100,0 78,8 10,2 2,8 6,5 1,7 
GALICIA 100,0 82,7 8,3 3,5 4,5 1,0 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 80,0 11,7 5,8 2,6 0,0 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 87,9 7,1 2,1 2,7 0,3 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 67,6 23,0 5,3 4,1 0,0 
PAÍS VASCO 100,0 73,4 15,5 3,7 7,0 0,4 
RIOJA (LA) 100,0 92,5 7,5 0,0 0,0 0,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 96,5 3,5 0,0 0,0 0,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 87,4 12,6 0,0 0,0 0,0 
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3.90. FRECUENCIA DE CONSUMO INTENSIVO DE ALCOHOL (6 O MÁS EN LA MISMA OCASIÓN) EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que ha consumido alcohol más de una vez al mes en los últimos 12 meses 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE SEMANALMENTE A DIARIO O CASI 

DIARIO 

TOTAL 100,0 76,2 14,7 4,1 4,2 0,8 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 76,4 15,2 3,2 3,9 1,3 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 77,1 14,4 3,8 4,2 0,7 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 77,2 13,6 3,4 5,0 0,9 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 77,9 12,3 4,5 4,9 0,4 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 72,6 18,1 5,4 3,3 0,6 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

72,4 
73,0 
72,9 
73,9 
74,9 
67,5 

17,0 
17,2 
16,7 
16,3 
14,0 
21,3 

4,8 
3,8 
4,6 
3,8 
5,3 
6,0 

4,8 
4,3 
4,9 
4,9 
5,3 
4,3 

1,0 
1,7 
0,9 
1,1 
0,6 
0,9 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

83,3 
83,8 
86,4 
83,7 
83,1 
80,1 

10,4 
10,9 
9,2 
8,2 
9,3 

13,3 

2,9 
1,8 
1,9 
2,5 
3,1 
4,6 

3,2 
3,1 
2,6 
5,1 
4,3 
2,0 

0,2 
0,5 
0,1 
0,4 
0,3 
0,0 
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3.91. FRECUENCIA DE CONSUMO INTENSIVO DE ALCOHOL (6 O MÁS EN LA MISMA OCASIÓN) EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que ha consumido alcohol más de una vez al mes en los últimos 12 meses 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE SEMANALMENTE A DIARIO O CASI 

DIARIO 

TOTAL 100,0 76,2 14,7 4,1 4,2 0,8 
ESPAÑA 100,0 76,5 14,6 4,0 4,1 0,8 
EXTRANJERO 100,0 73,9 16,1 5,1 4,7 0,2 
VARONES 
TOTAL 100,0 72,4 17,0 4,8 4,8 1,0 
ESPAÑA 100,0 72,7 16,9 4,8 4,5 1,1 
EXTRANJERO 100,0 70,5 18,2 4,5 6,4 0,4 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

83,3 
84,2 
78,6 

10,4 
9,9 

13,1 

2,9 
2,3 
5,9 

3,2 
3,4 
2,4 

0,2 
0,3 
0,0 
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3.92. FRECUENCIA DE CONSUMO INTENSIVO DE ALCOHOL (6 O MÁS EN LA MISMA OCASIÓN) EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años que ha consumido alcohol más de una vez al mes en los últimos 12 meses 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NUNCA MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE SEMANALMENTE A DIARIO O CASI 

DIARIO 

TOTAL 100,0 76,2 14,7 4,1 4,2 0,8 
TRABAJANDO 100,0 75,3 15,7 4,4 4,0 0,6 
EN DESEMPLEO 100,0 65,2 19,3 5,7 8,3 1,5 
ESTUDIANDO 100,0 53,3 30,0 8,3 8,5 0,0 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 93,7 3,8 0,8 0,7 0,9 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 85,6 5,0 4,3 5,1 0,0 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 92,3 6,1 0,3 0,8 0,6 
OTRAS SITUACIONES 100,0 62,7 15,3 3,5 8,6 9,9 
VARONES 
TOTAL 100,0 72,4 17,0 4,8 4,8 1,0 
TRABAJANDO 100,0 71,7 18,0 4,8 4,7 0,8 
EN DESEMPLEO 100,0 60,7 22,4 6,1 8,7 2,1 
ESTUDIANDO 100,0 47,1 34,7 11,5 6,8 0,0 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 92,5 4,6 0,9 1,0 1,1 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 82,0 6,0 5,5 6,5 0,0 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 .. .. .. .. .. 
OTRAS SITUACIONES 100,0 65,0 4,8 4,8 11,8 13,6 
MUJERES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

83,3 
83,2 
74,6 
62,2 
97,7 
98,4 
92,4 

.. 

10,4 
10,6 
12,9 
23,2 
1,6 
1,6 
6,3 

.. 

2,9 
3,6 
4,9 
3,6 
0,4 
0,0 
0,3 

.. 

3,2 
2,4 
7,5 

11,0 
0,0 
0,0 
0,6 

.. 

0,2 
0,2 
0,1 
0,0 
0,4 
0,0 
0,5 

.. 
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3.93. CONSUMO DE CANNABIS DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 5,3 94,7 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 15,5 84,5 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 9,7 90,3 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 4,6 95,4 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 2,4 97,7 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 1,1 98,9 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 0,2 99,9 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 0,4 99,6 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,3 
20,6 
12,9 
6,7 
2,8 
1,5 
0,1 
0,6 

92,7 
79,5 
87,2 
93,3 
97,2 
98,6 
99,9 
99,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
10,3 
6,4 
2,4 
1,9 
0,8 
0,2 
0,3 

96,7 
89,8 
93,6 
97,6 
98,1 
99,2 
99,8 
99,7 
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3.94. CONSUMO DE CANNABIS DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 
TOTAL SÍ NO 

TOTAL 100,0 5,3 94,7 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 1,5 98,5 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 4,1 96,0 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 7,4 92,6 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 6,5 93,5 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 5,6 94,4 
UNIVERSITARIOS 100,0 5,6 94,4 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,3 
3,0 
6,5 

10,1 
8,5 
6,4 
6,5 

92,7 
97,0 
93,5 
89,9 
91,5 
93,6 
93,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
0,4 
1,6 
4,5 
4,6 
4,5 
4,8 

96,7 
99,6 
98,5 
95,5 
95,4 
95,5 
95,2 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.95. CONSUMO DE CANNABIS DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 5,3 94,7 
ANDALUCÍA 100,0 4,0 96,0 
ARAGÓN 100,0 3,1 96,9 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 4,6 95,4 
BALEARS (ILLES) 100,0 7,1 92,9 
CANARIAS 100,0 6,3 93,7 
CANTABRIA 100,0 3,7 96,3 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,8 98,2 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 6,5 93,5 
CATALUÑA 100,0 6,5 93,5 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 5,6 94,4 
EXTREMADURA 100,0 5,0 95,0 
GALICIA 100,0 5,0 95,0 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 6,1 93,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 7,4 92,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 7,2 92,8 
PAÍS VASCO 100,0 4,9 95,1 
RIOJA (LA) 100,0 3,1 96,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,8 99,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 1,1 98,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.95. CONSUMO DE CANNABIS DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
VARONES 
TOTAL 100,0 7,3 92,7 
ANDALUCÍA 100,0 5,9 94,1 
ARAGÓN 100,0 4,8 95,2 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 6,4 93,6 
BALEARS (ILLES) 100,0 9,6 90,4 
CANARIAS 100,0 7,6 92,4 
CANTABRIA 100,0 3,9 96,1 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 2,6 97,4 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 8,6 91,5 
CATALUÑA 100,0 9,5 90,5 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 7,8 92,2 
EXTREMADURA 100,0 7,5 92,5 
GALICIA 100,0 6,5 93,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 8,1 91,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 10,3 89,7 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 9,6 90,4 
PAÍS VASCO 100,0 6,4 93,6 
RIOJA (LA) 100,0 5,6 94,4 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,4 99,6 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 2,0 98,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.95. CONSUMO DE CANNABIS DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
MUJERES 
TOTAL 100,0 3,3 96,7 
ANDALUCÍA 100,0 2,3 97,7 
ARAGÓN 100,0 1,4 98,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 3,0 97,0 
BALEARS (ILLES) 100,0 4,6 95,4 
CANARIAS 100,0 5,1 95,0 
CANTABRIA 100,0 3,5 96,5 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,0 99,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 4,4 95,6 
CATALUÑA 100,0 3,6 96,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 3,5 96,6 
EXTREMADURA 100,0 2,6 97,4 
GALICIA 100,0 3,6 96,4 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 4,3 95,7 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 4,6 95,5 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 4,8 95,2 
PAÍS VASCO 100,0 3,5 96,5 
RIOJA (LA) 100,0 0,7 99,4 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 1,2 98,8 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,3 99,8 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.96. CONSUMO DE CANNABIS DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 5,3 94,7 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 4,3 95,7 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 5,0 95,0 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 5,3 94,7 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 5,7 94,3 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 6,2 93,8 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,3 
5,8 
7,2 
7,3 
8,1 
8,1 

92,7 
94,2 
92,8 
92,7 
91,9 
91,9 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
2,7 
2,7 
3,3 
3,5 
4,6 

96,7 
97,3 
97,3 
96,7 
96,5 
95,4 
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3.97. CONSUMO DE CANNABIS DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,3 
15,5 
4,8 
0,3 

94,7 
84,5 
95,2 
99,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,2 
17,3 
4,7 
0,3 

94,8 
82,7 
95,3 
99,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,5 
7,8 
5,4 
0,0 

94,5 
92,2 
94,6 

100,0 
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3.97. CONSUMO DE CANNABIS DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,3 
20,6 
6,6 
0,3 

92,7 
79,5 
93,4 
99,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,2 
22,4 
6,4 
0,3 

92,8 
77,6 
93,6 
99,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,7 
11,1 
7,6 
0,0 

92,3 
88,9 
92,4 

100,0 
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3.97. CONSUMO DE CANNABIS DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
10,3 
3,1 
0,3 

96,7 
89,8 
96,9 
99,8 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
11,7 
3,0 
0,3 

96,7 
88,4 
97,0 
99,8 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,6 
5,3 
3,5 
0,0 

96,4 
94,7 
96,6 

100,0 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.98. CONSUMO DE CANNABIS DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 5,3 94,7 
TRABAJANDO 100,0 5,8 94,2 
EN DESEMPLEO 100,0 8,4 91,6 
ESTUDIANDO 100,0 13,7 86,3 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 0,3 99,7 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 2,3 97,7 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 0,7 99,3 
OTRAS SITUACIONES 100,0 14,4 85,6 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,3 
7,4 

11,3 
16,6 
0,4 
2,9 
0,0 

18,7 

92,7 
92,7 
88,7 
83,4 
99,7 
97,1 

100,0 
81,4 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
3,9 
5,3 

10,7 
0,3 
1,5 
0,7 
6,1 

96,7 
96,1 
94,7 
89,3 
99,7 
98,5 
99,3 
93,9 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.99. CONSUMO DE COCAÍNA, ANFETAMINAS, ÉXTASIS O SUSTANCIAS SIMILARES EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 1,3 98,8 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 2,5 97,5 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 2,4 97,6 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 1,7 98,3 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 0,6 99,4 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 0,2 99,8 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 0,1 99,9 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 0,1 99,9 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
3,1 
4,0 
2,9 
0,7 
0,3 
0,1 
0,1 

98,0 
96,9 
96,1 
97,2 
99,3 
99,7 
99,9 
99,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,6 
2,0 
0,8 
0,5 
0,5 
0,1 
0,1 
0,1 

99,4 
98,1 
99,2 
99,6 
99,5 
99,9 
99,9 
99,9 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.100. CONSUMO DE COCAÍNA, ANFETAMINAS, ÉXTASIS O SUSTANCIAS SIMILARES EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 
TOTAL SÍ NO 

TOTAL 100,0 1,3 98,8 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 0,1 99,9 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 1,0 99,0 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 2,1 97,9 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 1,6 98,4 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 1,1 98,9 
UNIVERSITARIOS 100,0 1,1 98,9 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
0,2 
1,7 
3,1 
2,6 
1,4 
1,5 

98,0 
99,8 
98,3 
96,9 
97,4 
98,6 
98,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,6 
0,1 
0,4 
1,1 
0,5 
0,7 
0,7 

99,4 
99,9 
99,6 
98,9 
99,5 
99,3 
99,3 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.101. CONSUMO DE COCAÍNA, ANFETAMINAS, ÉXTASIS O SUSTANCIAS SIMILARES EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 1,3 98,8 
ANDALUCÍA 100,0 0,9 99,1 
ARAGÓN 100,0 0,4 99,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 1,8 98,2 
BALEARS (ILLES) 100,0 2,4 97,6 
CANARIAS 100,0 1,9 98,1 
CANTABRIA 100,0 0,4 99,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 0,7 99,3 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 1,6 98,4 
CATALUÑA 100,0 1,1 98,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 1,2 98,8 
EXTREMADURA 100,0 1,3 98,7 
GALICIA 100,0 1,2 98,8 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 1,6 98,4 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,7 98,3 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 2,8 97,2 
PAÍS VASCO 100,0 1,4 98,6 
RIOJA (LA) 100,0 1,7 98,3 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,3 99,7 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,6 99,4 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.101. CONSUMO DE COCAÍNA, ANFETAMINAS, ÉXTASIS O SUSTANCIAS SIMILARES EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
VARONES 
TOTAL 100,0 2,0 98,0 
ANDALUCÍA 100,0 1,6 98,4 
ARAGÓN 100,0 0,4 99,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 2,3 97,7 
BALEARS (ILLES) 100,0 3,0 97,0 
CANARIAS 100,0 3,0 97,0 
CANTABRIA 100,0 0,9 99,1 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,4 98,7 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 2,6 97,4 
CATALUÑA 100,0 1,7 98,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 2,0 98,0 
EXTREMADURA 100,0 2,0 98,0 
GALICIA 100,0 1,7 98,4 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 2,3 97,7 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 2,5 97,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 5,2 94,8 
PAÍS VASCO 100,0 2,4 97,6 
RIOJA (LA) 100,0 2,0 98,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 100,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 1,2 98,8 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.101. CONSUMO DE COCAÍNA, ANFETAMINAS, ÉXTASIS O SUSTANCIAS SIMILARES EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
MUJERES 
TOTAL 100,0 0,6 99,4 
ANDALUCÍA 100,0 0,2 99,8 
ARAGÓN 100,0 0,3 99,7 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 1,5 98,5 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,8 98,2 
CANARIAS 100,0 0,8 99,2 
CANTABRIA 100,0 0,0 100,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 0,0 100,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,6 99,4 
CATALUÑA 100,0 0,5 99,5 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,4 99,6 
EXTREMADURA 100,0 0,7 99,3 
GALICIA 100,0 0,7 99,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 1,0 99,0 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 0,9 99,1 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,4 99,6 
PAÍS VASCO 100,0 0,5 99,6 
RIOJA (LA) 100,0 1,4 98,7 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,6 99,5 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 100,0 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.102. CONSUMO DE COCAÍNA, ANFETAMINAS, ÉXTASIS O SUSTANCIAS SIMILARES EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 1,3 98,8 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 1,0 99,0 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 1,4 98,6 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 0,9 99,1 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 1,4 98,6 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 1,5 98,5 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
1,6 
2,2 
1,2 
2,3 
2,2 

98,0 
98,4 
97,8 
98,8 
97,7 
97,8 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,6 
0,3 
0,5 
0,5 
0,5 
0,9 

99,4 
99,7 
99,5 
99,5 
99,5 
99,1 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.103. CONSUMO DE COCAÍNA, ANFETAMINAS, ÉXTASIS O SUSTANCIAS SIMILARES EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,3 
2,5 
1,3 
0,1 

98,8 
97,5 
98,7 
99,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,3 
2,8 
1,4 
0,1 

98,7 
97,2 
98,6 
99,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,2 
1,5 
1,2 
0,0 

98,8 
98,5 
98,8 

100,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.103. CONSUMO DE COCAÍNA, ANFETAMINAS, ÉXTASIS O SUSTANCIAS SIMILARES EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
3,1 
2,2 
0,1 

98,0 
96,9 
97,8 
99,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
3,2 
2,3 
0,1 

98,0 
96,8 
97,7 
99,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,7 
2,4 
1,6 
0,0 

98,4 
97,6 
98,4 

100,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.103. CONSUMO DE COCAÍNA, ANFETAMINAS, ÉXTASIS O SUSTANCIAS SIMILARES EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
ESPAÑA 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,6 
2,0 
0,5 
0,1 

99,4 
98,1 
99,5 
99,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,5 
2,3 
0,4 
0,1 

99,5 
97,7 
99,6 
99,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,8 
0,8 
0,8 
0,0 

99,2 
99,2 
99,2 

100,0 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.104. CONSUMO DE COCAÍNA, ANFETAMINAS, ÉXTASIS O SUSTANCIAS SIMILARES EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años 

TOTAL SÍ NO 
AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 1,3 98,8 
TRABAJANDO 100,0 1,6 98,5 
EN DESEMPLEO 100,0 2,4 97,6 
ESTUDIANDO 100,0 1,4 98,6 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 0,1 99,9 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 1,0 99,0 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 0,2 99,8 
OTRAS SITUACIONES 100,0 4,8 95,2 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
2,3 
3,4 
1,2 
0,1 
1,7 
0,0 
6,6 

98,0 
97,7 
96,6 
98,8 
99,9 
98,3 

100,0 
93,4 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,6 
0,6 
1,3 
1,6 
0,1 
0,0 
0,2 
1,3 

99,4 
99,4 
98,7 
98,4 
99,9 

100,0 
99,8 
98,7 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.105. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 9,2 21,0 69,8 100,0 5,9 16,7 77,4 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 7,2 26,1 66,7 100,0 4,6 17,4 78,0 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 10,3 24,2 65,5 100,0 6,6 18,6 74,9 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 10,5 21,2 68,3 100,0 7,2 17,4 75,4 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 9,4 20,8 69,8 100,0 6,4 18,2 75,5 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 9,0 19,3 71,8 100,0 5,9 15,8 78,3 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 8,8 17,3 73,9 100,0 5,5 13,6 80,9 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 7,4 14,4 78,2 100,0 2,8 12,8 84,4 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,5 
6,2 
9,6 
9,6 
8,4 
7,5 
8,3 
7,8 

20,5 
24,6 
23,2 
20,6 
20,3 
19,8 
17,8 
12,4 

71,0 
69,2 
67,2 
69,8 
71,3 
72,7 
73,9 
79,8 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,7 
4,0 
5,2 
5,9 
4,6 
4,5 
4,6 
2,2 

16,1 
16,0 
18,2 
16,4 
17,4 
15,6 
13,0 
11,2 

79,2 
80,0 
76,6 
77,7 
78,0 
79,9 
82,3 
86,6 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,9 
8,1 

11,0 
11,4 
10,3 
10,3 
9,2 
7,1 

21,4 
27,8 
25,4 
21,8 
21,4 
18,7 
16,8 
15,7 

68,7 
64,1 
63,6 
66,8 
68,3 
70,9 
73,9 
77,3 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,0 
5,2 
8,1 
8,6 
8,2 
7,2 
6,3 
3,1 

17,4 
18,9 
18,9 
18,5 
18,9 
16,0 
14,1 
13,9 

75,7 
75,9 
73,1 
73,0 
73,0 
76,8 
79,7 
83,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.105. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 4,7 14,6 80,7 100,0 3,6 14,6 81,8 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 4,9 15,2 80,0 100,0 3,3 14,8 81,9 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 5,3 14,3 80,4 100,0 4,1 13,8 82,1 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 5,5 16,6 77,9 100,0 3,6 15,7 80,7 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 4,9 15,8 79,4 100,0 3,5 15,3 81,3 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 4,2 13,4 82,4 100,0 3,5 15,9 80,7 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 4,0 12,9 83,1 100,0 4,1 14,1 81,8 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 2,8 12,1 85,1 100,0 2,5 11,7 85,7 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,2 
5,0 
4,4 
5,1 
3,7 
3,8 
4,4 
1,6 

13,7 
13,9 
13,1 
15,1 
14,6 
12,4 
12,1 
12,8 

82,2 
81,1 
82,6 
79,9 
81,7 
83,8 
83,5 
85,6 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
2,2 
2,8 
3,9 
3,9 
3,0 
5,2 
2,0 

14,8 
16,5 
14,1 
15,7 
15,8 
15,6 
12,5 
11,2 

81,8 
81,3 
83,1 
80,3 
80,3 
81,4 
82,3 
86,7 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,2 
4,7 
6,3 
6,0 
6,1 
4,5 
3,6 
3,5 

15,6 
16,5 
15,7 
18,2 
16,9 
14,4 
13,6 
11,6 

79,2 
78,8 
78,1 
75,8 
77,1 
81,1 
82,8 
84,9 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,8 
4,5 
5,5 
3,3 
3,1 
3,9 
3,2 
2,9 

14,5 
13,1 
13,6 
15,7 
14,7 
16,1 
15,4 
12,1 

81,7 
82,4 
80,9 
81,1 
82,2 
80,0 
81,4 
85,1 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.106. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 100,0 9,2 21,0 69,8 100,0 5,9 16,7 77,4 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 8,2 15,3 76,5 100,0 4,2 10,7 85,1 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 9,0 17,9 73,2 100,0 4,5 14,3 81,2 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 7,8 22,7 69,5 100,0 5,6 14,7 79,7 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 10,4 23,9 65,8 100,0 7,1 19,9 73,1 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 9,3 23,3 67,4 100,0 7,4 19,9 72,7 
UNIVERSITARIOS 100,0 10,3 23,5 66,2 100,0 7,2 22,0 70,8 
DE 16 A 44 AÑOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,6 
10,1 
10,0 

7,7 
10,3 

9,7 
10,7 

23,5 
17,3 
20,6 
22,9 
24,9 
22,7 
25,5 

66,9 
72,6 
69,4 
69,5 
64,8 
67,6 
63,8 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

6,4 
5,2 
4,8 
4,9 
6,8 
7,8 
8,1 

17,8 
10,7 
13,5 
14,6 
19,6 
19,9 
22,6 

75,8 
84,2 
81,7 
80,5 
73,6 
72,3 
69,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,2 
7,5 
9,1 
8,0 

11,0 
7,4 
9,8 

20,2 
14,4 
17,7 
23,7 
23,5 
23,8 
20,1 

70,7 
78,2 
73,2 
68,3 
65,5 
68,8 
70,1 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

6,2 
5,1 
4,8 
7,1 
8,1 
6,1 
5,9 

17,1 
10,5 
15,3 
16,1 
21,3 
18,4 
20,5 

76,7 
84,5 
79,9 
76,8 
70,7 
75,6 
73,6 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,1 
8,1 
7,6 
8,8 
7,9 

15,2 
8,5 

15,8 
15,4 
14,9 
17,6 
15,7 
29,8 
19,6 

76,1 
76,6 
77,5 
73,6 
76,5 
55,0 
71,9 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,2 
3,7 
3,6 
7,5 
5,1 
9,1 
4,9 

13,2 
10,8 
14,0 

9,4 
17,2 
29,1 
22,6 

82,6 
85,5 
82,5 
83,1 
77,7 
61,8 
72,6 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.106. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,5 
8,1 
7,5 
7,4 
9,4 
8,7 

10,0 

20,5 
14,2 
17,3 
21,3 
22,5 
25,4 
24,1 

71,0 
77,7 
75,3 
71,4 
68,1 
65,9 
65,8 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,7 
3,5 
3,6 
4,5 
5,5 
4,9 
6,2 

16,1 
9,1 

13,1 
14,1 
19,7 
19,2 
21,5 

79,2 
87,5 
83,3 
81,4 
74,8 
76,0 
72,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,9 
10,2 

7,9 
7,4 
9,8 
7,6 

10,6 

22,5 
17,6 
18,9 
20,6 
23,7 
25,7 
26,0 

68,7 
72,2 
73,2 
72,0 
66,5 
66,7 
63,4 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,2 
5,5 
3,5 
4,4 
5,4 
5,1 
7,6 

17,0 
8,8 

12,0 
14,1 
19,9 
18,4 
22,6 

77,8 
85,7 
84,5 
81,5 
74,7 
76,5 
69,8 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,0 
5,8 
7,5 
6,8 
8,8 
9,4 
9,9 

20,1 
14,5 
17,7 
24,0 
22,3 
23,3 
20,5 

71,9 
79,7 
74,8 
69,2 
68,8 
67,4 
69,6 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,5 
4,0 
3,8 
4,1 
6,5 
3,6 
4,2 

16,6 
8,5 

15,4 
15,5 
20,5 
20,3 
18,9 

78,8 
87,5 
80,8 
80,4 
73,1 
76,1 
76,9 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,1 
8,6 
6,8 
8,7 
8,4 

18,5 
7,1 

15,3 
13,0 
13,9 
19,3 
12,6 
33,3 
25,4 

76,6 
78,4 
79,3 
72,0 
78,9 
48,2 
67,5 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,5 
2,6 
3,3 
7,4 
2,7 
8,9 
4,5 

12,2 
9,4 

11,3 
8,2 

15,2 
23,3 
24,1 

84,3 
88,0 
85,4 
84,4 
82,1 
67,8 
71,4 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.106. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 9,9 21,4 68,7 100,0 7,0 17,4 75,7 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 8,2 16,2 75,6 100,0 4,7 11,8 83,5 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 10,5 18,5 71,1 100,0 5,4 15,6 79,1 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 8,3 24,3 67,4 100,0 6,8 15,3 77,9 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 11,3 25,2 63,5 100,0 8,6 20,1 71,3 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 10,2 20,5 69,3 100,0 10,7 20,9 68,5 
UNIVERSITARIOS 100,0 10,5 22,9 66,6 100,0 8,2 22,4 69,4 
DE 16 A 44 AÑOS 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

10,5 
10,0 
13,1 

7,9 
10,8 
11,9 
10,8 

24,5 
16,9 
23,0 
25,5 
26,1 
19,4 
25,1 

65,0 
73,1 
63,9 
66,6 
63,1 
68,6 
64,1 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,6 
4,8 
6,8 
5,6 
8,3 

10,7 
8,5 

18,7 
13,1 
15,6 
15,2 
19,3 
21,6 
22,7 

73,7 
82,1 
77,6 
79,3 
72,4 
67,6 
68,9 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

10,3 
8,8 

10,6 
9,1 

13,1 
4,0 
9,8 

20,2 
14,3 
17,7 
23,3 
24,6 
24,7 
19,7 

69,5 
76,9 
71,7 
67,6 
62,3 
71,3 
70,6 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,7 
5,9 
5,7 
9,6 
9,6 

10,5 
7,9 

17,6 
12,0 
15,3 
16,6 
22,0 
14,9 
22,3 

74,7 
82,1 
79,0 
73,8 
68,4 
74,6 
69,7 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,1 
7,8 
8,1 
8,9 
7,2 

.. 
11,0 

16,2 
16,7 
15,7 
15,8 
19,2 

.. 
9,5 

75,7 
75,5 
76,2 
75,3 
73,6 

.. 
79,6 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,6 
4,3 
3,7 
7,5 
7,8 

.. 
5,5 

14,0 
11,6 
16,0 
10,8 
19,6 

.. 
19,9 

81,4 
84,1 
80,3 
81,7 
72,6 

.. 
74,6 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.106. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,7 
4,5 
4,1 
5,3 
5,4 
4,3 
4,1 

14,6 
13,6 
14,3 
14,3 
15,9 
14,5 
14,8 

80,7 
81,9 
81,6 
80,4 
78,7 
81,2 
81,1 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,6 
3,8 
3,6 
3,7 
3,8 
2,8 
3,2 

14,6 
13,1 
13,9 
14,0 
15,7 
16,5 
15,5 

81,8 
83,1 
82,5 
82,3 
80,5 
80,6 
81,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,3 
6,8 
5,6 
5,0 
5,7 
4,8 
4,6 

15,4 
12,5 
15,4 
14,0 
16,6 
14,4 
16,4 

79,3 
80,7 
79,0 
80,9 
77,8 
80,8 
79,0 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,7 
5,9 
3,6 
3,6 
4,2 
2,6 
3,5 

14,8 
11,2 
14,4 
13,9 
15,4 
16,6 
15,2 

81,5 
82,9 
82,0 
82,5 
80,5 
80,8 
81,4 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,6 
5,2 
4,0 
6,5 
5,3 
2,7 
3,1 

14,7 
14,3 
14,9 
15,1 
15,7 
16,2 
12,7 

80,7 
80,5 
81,1 
78,4 
79,0 
81,2 
84,3 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,5 
3,3 
4,0 
4,1 
3,1 
3,6 
2,6 

15,5 
15,1 
14,3 
14,9 
17,0 
16,6 
16,3 

81,0 
81,6 
81,7 
81,0 
79,9 
79,8 
81,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,4 
3,9 
2,6 
3,0 
3,9 
5,6 
3,5 

12,5 
13,5 
12,0 
14,6 
10,2 

5,4 
9,4 

84,1 
82,7 
85,4 
82,5 
85,9 
89,0 
87,1 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
3,6 
3,1 
3,4 
3,4 
1,6 
2,8 

12,9 
12,7 
12,6 
11,6 
13,8 
15,4 
14,9 

83,7 
83,7 
84,2 
85,0 
82,8 
83,0 
82,4 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.106. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,2 
2,8 
4,2 
4,7 
4,3 
4,3 
4,2 

13,7 
14,2 
12,9 
12,6 
15,2 
13,9 
13,4 

82,2 
83,0 
83,0 
82,7 
80,6 
81,8 
82,4 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
3,5 
4,0 
3,0 
3,2 
2,4 
3,3 

14,8 
13,9 
13,2 
13,9 
15,8 
17,7 
16,3 

81,8 
82,6 
82,8 
83,2 
80,9 
79,9 
80,4 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,8 
0,6 
5,0 
5,2 
4,4 
4,9 
5,0 

14,0 
15,2 
13,0 
12,1 
16,3 
13,2 
14,6 

81,2 
84,2 
81,9 
82,7 
79,3 
81,9 
80,5 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,1 
3,5 
3,2 
2,7 
3,3 
2,2 
3,7 

15,3 
12,9 
14,8 
14,4 
15,4 
18,1 
15,8 

81,6 
83,6 
82,0 
82,9 
81,3 
79,7 
80,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,7 
4,0 
4,2 
3,8 
4,1 
2,6 
2,8 

13,7 
11,3 
13,8 
13,8 
14,8 
17,0 
12,4 

82,6 
84,7 
82,0 
82,4 
81,0 
80,5 
84,9 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,5 
2,2 
4,9 
3,8 
2,9 
3,0 
2,8 

15,7 
15,2 
13,5 
13,3 
18,5 
16,6 
18,1 

80,8 
82,7 
81,7 
82,9 
78,5 
80,4 
79,1 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,1 
2,8 
2,9 
2,6 
3,4 
6,5 
4,8 

12,4 
15,4 
11,1 
14,1 

7,1 
5,0 

10,5 

84,5 
81,8 
86,0 
83,3 
89,5 
88,5 
84,7 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,7 
4,1 
3,8 
3,4 
3,9 
1,8 
2,6 

11,9 
13,6 
10,3 

9,6 
9,7 

18,1 
12,7 

84,3 
82,4 
86,0 
87,1 
86,4 
80,1 
84,7 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.106. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,2 
5,7 
4,0 
5,9 
6,6 
4,3 
4,0 

15,6 
13,1 
15,7 
16,2 
16,6 
15,2 
16,0 

79,2 
81,2 
80,3 
78,0 
76,8 
80,5 
80,0 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,8 
4,0 
3,3 
4,5 
4,4 
3,4 
3,1 

14,5 
12,6 
14,5 
14,2 
15,6 
15,1 
14,8 

81,7 
83,4 
82,2 
81,3 
80,0 
81,6 
82,2 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,8 
14,9 

6,5 
4,8 
6,9 
4,7 
4,4 

16,9 
9,0 

18,8 
16,3 
16,9 
15,6 
17,8 

77,3 
76,2 
74,7 
78,9 
76,3 
79,7 
77,9 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,4 
9,3 
4,1 
4,7 
5,1 
3,1 
3,3 

14,3 
8,9 

13,8 
13,3 
15,3 
14,9 
14,7 

81,3 
81,9 
82,1 
82,0 
79,7 
82,0 
82,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,4 
6,1 
3,7 
8,8 
6,4 
2,9 
3,4 

15,8 
16,8 
16,0 
16,1 
16,5 
14,7 
13,0 

78,9 
77,1 
80,2 
75,0 
77,1 
82,5 
83,6 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,5 
4,2 
3,1 
4,4 
3,3 
4,6 
2,4 

15,3 
15,1 
15,1 
16,2 
15,6 
16,6 
14,3 

81,2 
80,7 
81,8 
79,4 
81,1 
78,8 
83,3 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,6 
4,5 
2,4 
3,3 
4,5 

.. 
1,2 

12,5 
12,4 
12,7 
15,1 
13,9 

.. 
7,5 

83,9 
83,2 
84,9 
81,6 
81,6 

.. 
91,3 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,0 
3,3 
2,7 
3,6 
2,9 

.. 
3,0 

13,7 
12,2 
14,4 
13,7 
18,5 

.. 
18,7 

83,3 
84,5 
82,9 
82,8 
78,5 

.. 
78,3 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.107. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 9,2 21,0 69,8 100,0 5,9 16,7 77,4 
ANDALUCÍA 100,0 7,3 14,8 77,9 100,0 4,9 8,3 86,9 
ARAGÓN 100,0 8,1 19,3 72,6 100,0 4,0 11,3 84,7 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 4,4 14,5 81,1 100,0 3,6 9,6 86,8 
BALEARS (ILLES) 100,0 6,7 16,1 77,2 100,0 2,9 9,2 87,9 
CANARIAS 100,0 10,0 21,0 69,0 100,0 8,6 13,8 77,6 
CANTABRIA 100,0 8,3 14,1 77,6 100,0 6,8 12,0 81,2 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 4,5 11,7 83,8 100,0 2,0 6,6 91,4 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 7,3 16,0 76,7 100,0 3,5 10,8 85,7 
CATALUÑA 100,0 11,0 27,6 61,3 100,0 6,5 26,4 67,2 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 10,5 24,6 64,9 100,0 6,2 17,8 75,9 
EXTREMADURA 100,0 9,7 18,8 71,6 100,0 4,3 11,9 83,8 
GALICIA 100,0 6,5 23,7 69,8 100,0 3,5 15,9 80,6 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 13,6 26,5 59,9 100,0 10,7 28,1 61,2 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 13,5 24,2 62,2 100,0 6,5 20,3 73,2 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 4,0 13,4 82,6 100,0 1,8 8,2 90,0 
PAÍS VASCO 100,0 8,1 21,9 70,0 100,0 5,3 18,8 75,9 
RIOJA (LA) 100,0 3,8 9,8 86,4 100,0 1,5 1,5 97,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 1,6 8,4 90,0 100,0 2,5 5,5 92,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 30,3 17,5 52,3 100,0 19,8 25,9 54,3 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.107. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

VARONES 
TOTAL 100,0 8,5 20,5 71,0 100,0 4,7 16,1 79,2 
ANDALUCÍA 100,0 6,6 13,5 80,0 100,0 4,1 7,2 88,7 
ARAGÓN 100,0 7,7 16,9 75,4 100,0 3,0 9,4 87,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 3,5 12,2 84,3 100,0 3,5 9,9 86,5 
BALEARS (ILLES) 100,0 8,3 16,0 75,7 100,0 2,5 10,5 87,0 
CANARIAS 100,0 10,4 21,8 67,8 100,0 9,1 15,3 75,6 
CANTABRIA 100,0 7,7 13,5 78,8 100,0 4,4 12,5 83,1 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 4,1 10,9 85,0 100,0 2,0 5,9 92,1 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 6,3 15,1 78,6 100,0 3,2 11,3 85,5 
CATALUÑA 100,0 10,8 27,5 61,8 100,0 4,7 24,3 71,1 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 9,0 24,6 66,5 100,0 3,8 17,9 78,3 
EXTREMADURA 100,0 8,0 18,8 73,2 100,0 4,2 9,8 86,0 
GALICIA 100,0 4,2 22,9 72,9 100,0 2,4 15,4 82,2 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 12,8 27,4 59,8 100,0 8,7 28,1 63,2 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 11,5 23,4 65,1 100,0 4,2 19,6 76,2 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 2,9 12,5 84,6 100,0 0,8 8,6 90,6 
PAÍS VASCO 100,0 8,7 22,0 69,4 100,0 5,6 18,3 76,1 
RIOJA (LA) 100,0 5,1 8,7 86,2 100,0 1,9 2,0 96,1 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 2,0 8,6 89,4 100,0 3,2 4,3 92,6 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 28,5 11,5 59,9 100,0 22,3 17,2 60,5 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.107. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

MUJERES 
TOTAL 100,0 9,9 21,4 68,7 100,0 7,0 17,4 75,7 
ANDALUCÍA 100,0 8,1 16,0 76,0 100,0 5,6 9,3 85,1 
ARAGÓN 100,0 8,4 21,7 69,9 100,0 5,1 13,1 81,8 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 5,3 16,5 78,2 100,0 3,6 9,3 87,1 
BALEARS (ILLES) 100,0 5,1 16,1 78,8 100,0 3,4 7,9 88,7 
CANARIAS 100,0 9,5 20,2 70,3 100,0 8,1 12,3 79,6 
CANTABRIA 100,0 8,9 14,7 76,4 100,0 9,0 11,6 79,4 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 4,9 12,5 82,6 100,0 2,0 7,3 90,8 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 8,3 17,0 74,8 100,0 3,8 10,4 85,8 
CATALUÑA 100,0 11,3 27,8 60,9 100,0 8,2 28,4 63,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 12,0 24,6 63,4 100,0 8,6 17,8 73,6 
EXTREMADURA 100,0 11,3 18,8 69,9 100,0 4,3 14,0 81,7 
GALICIA 100,0 8,5 24,5 67,0 100,0 4,6 16,3 79,2 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 14,4 25,7 59,9 100,0 12,6 28,1 59,4 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 15,6 25,0 59,4 100,0 8,8 21,0 70,1 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 5,1 14,3 80,6 100,0 2,8 7,8 89,5 
PAÍS VASCO 100,0 7,6 21,9 70,6 100,0 5,1 19,3 75,7 
RIOJA (LA) 100,0 2,5 10,8 86,7 100,0 1,1 1,0 97,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 1,3 8,2 90,5 100,0 1,8 6,8 91,5 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 32,0 23,2 44,8 100,0 17,3 34,4 48,3 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.107. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 4,7 14,6 80,7 100,0 3,6 14,6 81,8 
ANDALUCÍA 100,0 4,7 10,1 85,2 100,0 2,1 9,9 88,0 
ARAGÓN 100,0 4,3 17,2 78,6 100,0 2,1 12,2 85,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 3,4 8,1 88,5 100,0 1,4 10,6 88,1 
BALEARS (ILLES) 100,0 2,1 9,9 88,0 100,0 2,8 18,0 79,2 
CANARIAS 100,0 5,8 8,9 85,3 100,0 2,3 18,4 79,4 
CANTABRIA 100,0 4,7 12,2 83,1 100,0 8,0 18,6 73,4 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 2,8 10,3 87,0 100,0 1,6 10,3 88,1 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 7,0 18,7 74,3 100,0 4,1 14,8 81,1 
CATALUÑA 100,0 4,1 17,7 78,2 100,0 5,3 18,6 76,1 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 5,8 14,3 79,9 100,0 3,8 16,4 79,9 
EXTREMADURA 100,0 5,0 14,0 81,0 100,0 1,7 5,5 92,8 
GALICIA 100,0 2,7 19,5 77,8 100,0 1,2 9,3 89,6 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 6,5 19,1 74,5 100,0 7,2 21,9 70,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 8,8 25,9 65,3 100,0 5,2 17,4 77,4 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,8 4,9 94,3 100,0 0,8 5,7 93,5 
PAÍS VASCO 100,0 1,5 11,8 86,8 100,0 1,1 9,5 89,4 
RIOJA (LA) 100,0 1,0 4,3 94,8 100,0 0,6 6,9 92,5 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 2,9 5,3 91,8 100,0 2,0 12,8 85,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 12,0 18,9 69,1 100,0 12,6 18,8 68,7 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.107. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

VARONES 
TOTAL 100,0 4,2 13,7 82,2 100,0 3,3 14,8 81,8 
ANDALUCÍA 100,0 4,4 8,1 87,5 100,0 1,9 10,4 87,6 
ARAGÓN 100,0 2,8 18,5 78,7 100,0 2,4 9,2 88,3 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 3,5 7,6 88,9 100,0 1,2 11,4 87,4 
BALEARS (ILLES) 100,0 2,5 9,8 87,7 100,0 3,2 18,5 78,3 
CANARIAS 100,0 6,2 8,5 85,3 100,0 2,8 14,9 82,4 
CANTABRIA 100,0 3,3 13,7 83,1 100,0 5,7 21,1 73,2 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 2,0 9,0 89,0 100,0 1,4 11,1 87,5 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 6,1 17,1 76,8 100,0 4,8 15,1 80,1 
CATALUÑA 100,0 3,3 17,3 79,5 100,0 4,6 20,5 74,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 5,1 12,7 82,2 100,0 3,0 17,2 79,8 
EXTREMADURA 100,0 5,3 14,7 80,1 100,0 1,3 7,2 91,5 
GALICIA 100,0 2,3 18,0 79,7 100,0 0,5 11,0 88,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 6,3 17,7 76,0 100,0 7,6 20,2 72,3 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 5,5 25,7 68,8 100,0 4,9 18,5 76,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,6 4,2 95,2 100,0 0,6 5,4 94,0 
PAÍS VASCO 100,0 1,4 12,3 86,3 100,0 0,3 7,9 91,9 
RIOJA (LA) 100,0 1,0 4,4 94,6 100,0 0,7 5,3 94,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 4,4 0,8 94,8 100,0 3,2 11,6 85,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 15,4 18,6 66,0 100,0 13,7 21,4 64,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.107. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

MUJERES 
TOTAL 100,0 5,2 15,6 79,2 100,0 3,8 14,5 81,7 
ANDALUCÍA 100,0 5,0 12,0 82,9 100,0 2,3 9,5 88,3 
ARAGÓN 100,0 5,7 15,8 78,5 100,0 1,8 15,2 83,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 3,3 8,5 88,2 100,0 1,5 9,8 88,7 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,6 10,0 88,4 100,0 2,4 17,4 80,2 
CANARIAS 100,0 5,4 9,3 85,3 100,0 1,8 21,8 76,4 
CANTABRIA 100,0 6,1 10,8 83,1 100,0 10,3 16,2 73,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 3,5 11,5 85,0 100,0 1,9 9,5 88,7 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 8,0 20,4 71,7 100,0 3,4 14,6 82,1 
CATALUÑA 100,0 4,9 18,1 77,0 100,0 5,9 16,9 77,2 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 6,5 16,0 77,6 100,0 4,5 15,6 79,9 
EXTREMADURA 100,0 4,7 13,4 81,9 100,0 2,1 3,8 94,1 
GALICIA 100,0 3,1 20,9 76,0 100,0 1,9 7,7 90,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 6,6 20,3 73,1 100,0 6,9 23,6 69,6 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 12,0 26,2 61,8 100,0 5,4 16,3 78,3 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 1,0 5,5 93,5 100,0 0,9 6,1 93,1 
PAÍS VASCO 100,0 1,6 11,2 87,2 100,0 1,8 11,1 87,1 
RIOJA (LA) 100,0 0,9 4,2 94,9 100,0 0,4 8,5 91,1 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 1,4 9,6 88,9 100,0 0,8 14,0 85,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 8,7 19,3 72,1 100,0 11,4 16,2 72,4 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.108. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 9,2 21,0 69,8 100,0 5,9 16,7 77,4 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 4,1 12,1 83,7 100,0 2,0 7,0 90,9 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 7,7 19,5 72,7 100,0 4,3 12,6 83,1 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 8,9 20,8 70,3 100,0 5,9 16,3 77,8 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 10,4 24,1 65,5 100,0 6,6 19,2 74,2 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 15,6 29,3 55,2 100,0 11,4 30,5 58,1 
VARONES 
TOTAL 100,0 8,5 20,5 71,0 100,0 4,7 16,1 79,2 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 3,5 11,4 85,1 100,0 1,7 6,3 92,0 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 7,2 19,0 73,8 100,0 3,3 12,7 84,0 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 8,2 18,6 73,2 100,0 4,8 14,1 81,1 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 9,9 24,2 66,0 100,0 5,4 19,6 75,0 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 14,9 30,7 54,4 100,0 9,5 29,9 60,6 
MUJERES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,9 
4,8 
8,3 
9,5 

11,0 
16,2 

21,4 
12,9 
20,1 
23,0 
24,0 
28,0 

68,7 
82,3 
71,7 
67,5 
65,0 
55,8 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,0 
2,4 
5,4 
7,0 
7,7 

13,0 

17,4 
7,8 

12,4 
18,4 
18,8 
31,1 

75,7 
89,8 
82,2 
74,6 
73,5 
55,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.108. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 4,7 14,6 80,7 100,0 3,6 14,6 81,8 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 3,2 11,0 85,8 100,0 1,2 7,1 91,7 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 4,6 14,4 81,0 100,0 2,0 11,9 86,1 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 5,5 14,4 80,1 100,0 4,2 14,0 81,7 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 4,3 15,1 80,6 100,0 4,3 17,9 77,8 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 6,5 18,5 75,0 100,0 7,1 23,3 69,6 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,2 
2,7 
4,1 
5,1 
3,8 
6,0 

13,7 
10,1 
13,0 
14,0 
14,8 
17,3 

82,2 
87,2 
83,0 
80,9 
81,5 
76,7 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
0,9 
2,2 
3,7 
4,1 
6,8 

14,8 
8,0 

12,0 
13,7 
18,4 
23,7 

81,8 
91,1 
85,8 
82,6 
77,6 
69,5 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,2 
3,7 
5,1 
5,8 
4,8 
6,8 

15,6 
11,9 
15,8 
14,8 
15,4 
19,7 

79,2 
84,4 
79,1 
79,4 
79,8 
73,5 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,8 
1,6 
1,9 
4,7 
4,4 
7,3 

14,5 
6,1 

11,8 
14,4 
17,6 
23,0 

81,7 
92,3 
86,4 
80,9 
78,0 
69,7 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.109. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 100,0 9,2 21,0 69,8 100,0 5,9 16,7 77,4 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 7,2 26,1 66,7 100,0 4,6 17,4 78,0 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 9,9 21,6 68,5 100,0 6,6 17,6 75,8 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 8,1 15,8 76,1 100,0 4,2 13,2 82,6 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,9 
7,1 
9,5 
8,1 

20,4 
25,0 
21,1 
15,7 

70,8 
67,9 
69,4 
76,2 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,8 
4,9 
6,5 
4,0 

16,2 
16,9 
17,2 
13,1 

78,0 
78,2 
76,4 
82,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

11,1 
7,3 

12,0 
8,5 

24,9 
30,7 
24,1 
18,5 

64,1 
62,0 
63,9 
73,0 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

6,5 
3,4 
7,1 
7,2 

19,6 
19,5 
19,9 
15,6 

73,9 
77,2 
73,0 
77,2 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.109. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 8,5 20,5 71,0 100,0 4,7 16,1 79,2 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 6,2 24,6 69,2 100,0 4,0 16,0 80,0 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 9,0 21,1 69,9 100,0 5,1 17,0 77,9 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 8,1 15,3 76,6 100,0 3,5 12,2 84,3 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,0 
6,7 
8,3 
7,9 

20,0 
24,0 
20,6 
15,2 

72,1 
69,3 
71,2 
76,9 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,7 
4,2 
5,1 
3,4 

15,5 
15,5 
16,4 
12,1 

79,9 
80,3 
78,5 
84,6 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

11,3 
4,0 

12,7 
11,1 

24,2 
27,3 
24,0 
18,6 

64,5 
68,7 
63,3 
70,3 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,9 
3,2 
5,1 
6,2 

19,7 
18,3 
20,3 
14,2 

75,5 
78,5 
74,6 
79,6 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.109. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 9,9 21,4 68,7 100,0 7,0 17,4 75,7 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 8,1 27,8 64,1 100,0 5,2 18,9 75,9 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 10,8 22,1 67,1 100,0 8,1 18,2 73,7 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 8,1 16,2 75,7 100,0 4,6 14,0 81,4 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,8 
7,6 

10,7 
8,2 

20,7 
26,2 
21,7 
16,1 

69,5 
66,3 
67,7 
75,7 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

6,8 
5,7 
7,8 
4,5 

17,0 
18,5 
17,9 
13,9 

76,2 
75,8 
74,2 
81,6 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

10,9 
9,9 

11,4 
6,1 

25,5 
33,3 
24,2 
18,4 

63,7 
56,7 
64,4 
75,6 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,1 
3,6 
9,1 
8,2 

19,5 
20,4 
19,5 
16,9 

72,4 
76,1 
71,4 
74,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.109. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 100,0 4,7 14,6 80,7 100,0 3,6 14,6 81,8 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 4,9 15,2 80,0 100,0 3,3 14,8 81,9 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 5,0 15,2 79,8 100,0 3,7 15,1 81,2 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 3,4 12,5 84,1 100,0 3,3 12,9 83,7 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,5 
5,1 
4,7 
3,5 

14,4 
14,4 
15,0 
12,5 

81,2 
80,6 
80,4 
84,1 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,5 
3,2 
3,5 
3,4 

14,8 
14,4 
15,4 
13,0 

81,8 
82,4 
81,0 
83,6 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

6,2 
4,0 
6,9 
1,5 

16,3 
18,4 
16,1 
12,6 

77,5 
77,5 
77,0 
85,9 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,3 
3,8 
4,6 
0,5 

13,7 
16,6 
13,3 
11,5 

82,0 
79,7 
82,1 
88,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.109. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 4,2 13,7 82,2 100,0 3,3 14,8 81,8 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 5,0 13,9 81,1 100,0 2,2 16,5 81,3 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 4,3 13,9 81,8 100,0 3,4 15,3 81,3 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 3,1 12,4 84,5 100,0 3,7 11,9 84,3 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,0 
5,4 
3,9 
3,3 

13,4 
13,2 
13,6 
12,7 

82,6 
81,4 
82,4 
84,0 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
2,6 
3,3 
3,9 

15,0 
15,9 
15,6 
12,3 

81,7 
81,4 
81,1 
83,8 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,5 
3,0 
6,3 
0,0 

15,0 
17,2 
15,3 
5,7 

79,5 
79,8 
78,4 
94,3 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,4 
0,0 
4,2 
0,0 

13,7 
19,2 
13,3 
4,6 

82,9 
80,8 
82,5 
95,4 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.109. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 5,2 15,6 79,2 100,0 3,8 14,5 81,7 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 4,7 16,5 78,8 100,0 4,5 13,1 82,4 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 5,8 16,4 77,8 100,0 4,0 14,9 81,1 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 3,6 12,5 83,9 100,0 3,0 13,7 83,3 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,9 
4,6 
5,5 
3,6 

15,3 
15,7 
16,3 
12,3 

79,8 
79,7 
78,2 
84,1 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,6 
3,8 
3,7 
3,1 

14,6 
12,7 
15,3 
13,5 

81,8 
83,5 
81,0 
83,4 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

6,8 
4,9 
7,5 
3,0 

17,5 
19,5 
16,9 
19,3 

75,7 
75,7 
75,6 
77,7 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,1 
6,7 
5,1 
1,0 

13,7 
14,6 
13,2 
18,2 

81,1 
78,7 
81,7 
80,9 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.110. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años 

RUIDO CONTAMINACIÓN DEL AIRE 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 9,2 21,0 69,8 100,0 5,9 16,7 77,4 
TRABAJANDO 100,0 9,3 22,3 68,4 100,0 6,4 18,4 75,2 
EN DESEMPLEO 100,0 10,0 22,6 67,4 100,0 6,2 16,9 76,9 
ESTUDIANDO 100,0 7,3 26,7 66,0 100,0 4,6 18,3 77,1 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 8,4 15,9 75,7 100,0 4,1 13,2 82,7 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 14,8 17,4 67,8 100,0 6,9 13,2 79,9 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 9,0 18,6 72,4 100,0 6,8 14,3 79,0 
OTRAS SITUACIONES 100,0 13,2 27,7 59,1 100,0 7,4 25,9 66,7 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

8,5 
8,8 
7,9 
6,3 
8,1 

11,4 
15,3 
18,3 

20,5 
20,9 
22,6 
25,2 
16,0 
19,5 
15,7 
36,5 

71,0 
70,3 
69,5 
68,5 
75,9 
69,1 
69,0 
45,2 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,7 
5,5 
4,1 
3,4 
3,5 
3,5 
8,7 
6,2 

16,1 
17,0 
16,3 
17,6 
12,4 
14,9 
14,6 
31,2 

79,2 
77,5 
79,6 
79,0 
84,0 
81,7 
76,7 
62,6 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,9 
10,0 
12,4 

8,4 
8,8 

19,3 
8,9 
4,0 

21,4 
24,1 
22,6 
28,3 
15,7 
14,7 
18,6 
11,9 

68,7 
65,9 
65,1 
63,4 
75,5 
66,0 
72,5 
84,1 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

7,0 
7,5 
8,5 
5,7 
4,8 

11,5 
6,8 
9,6 

17,4 
20,3 
17,7 
19,0 
14,1 
10,9 
14,3 
16,5 

75,7 
72,2 
73,9 
75,3 
81,2 
77,6 
79,0 
73,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.110. PROBLEMAS DE LA VIVIENDA O DE LA ZONA DONDE RESIDE 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años 

MALOS OLORES DELINCUENCIA, VIOLENCIA O VANDALISMO 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 4,7 14,6 80,7 100,0 3,6 14,6 81,8 
TRABAJANDO 100,0 5,0 15,0 80,1 100,0 3,7 15,4 81,0 
EN DESEMPLEO 100,0 6,2 15,1 78,7 100,0 4,2 14,2 81,6 
ESTUDIANDO 100,0 4,2 13,9 82,0 100,0 2,6 14,1 83,3 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 3,1 12,9 84,1 100,0 3,4 12,9 83,7 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 6,6 14,3 79,1 100,0 4,9 15,4 79,7 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 4,4 15,9 79,7 100,0 3,2 14,8 82,1 
OTRAS SITUACIONES 100,0 7,6 20,7 71,7 100,0 5,5 21,6 72,9 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,2 
4,6 
4,5 
3,5 
2,9 
4,6 
3,3 
6,9 

13,7 
13,8 
13,9 
13,1 
12,9 
14,8 
16,5 
22,6 

82,2 
81,6 
81,7 
83,4 
84,2 
80,6 
80,2 
70,5 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,3 
3,4 
3,0 
1,8 
3,7 
4,6 

12,0 
6,0 

14,8 
15,4 
14,4 
16,2 
12,7 
14,4 

5,2 
31,3 

81,8 
81,2 
82,7 
82,0 
83,6 
81,0 
82,7 
62,7 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,2 
5,4 
8,2 
4,8 
3,2 
9,3 
4,4 
8,7 

15,6 
16,6 
16,4 
14,7 
12,8 
13,6 
15,9 
17,5 

79,2 
78,1 
75,4 
80,5 
84,0 
77,1 
79,7 
73,9 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,8 
4,0 
5,6 
3,3 
3,1 
5,3 
3,0 
4,4 

14,5 
15,3 
14,0 
12,0 
13,1 
16,6 
14,9 

4,4 

81,7 
80,7 
80,5 
84,7 
83,8 
78,1 
82,1 
91,2 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.111. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

ACOSO O INTIMIDACIÓN DISCRIMINACIÓN 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 2,2 6,8 91,0 100,0 1,0 4,8 94,2 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 1,4 5,5 93,1 100,0 0,2 3,7 96,0 
DE 25 A 44 AÑOS 100,0 2,0 6,7 91,3 100,0 1,1 5,2 93,7 
DE 45 A 64 AÑOS 100,0 2,4 7,3 90,3 100,0 1,1 4,2 94,8 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 4,5 3,4 92,2 100,0 0,9 2,7 96,5 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 44 AÑOS 
DE 45 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,3 
1,3 
2,1 
2,6 
7,2 

6,6 
3,8 
6,4 
7,5 
4,9 

91,1 
94,9 
91,5 
89,9 
87,9 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,0 
0,4 
1,0 
1,1 
1,4 

4,2 
1,8 
4,3 
4,4 
4,4 

94,9 
97,8 
94,8 
94,6 
94,3 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 44 AÑOS 
DE 45 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
1,5 
2,0 
2,1 
0,0 

7,1 
7,5 
7,1 
7,2 
1,0 

90,9 
91,0 
90,9 
90,7 
99,0 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
0,0 
1,2 
1,0 
0,0 

5,5 
6,2 
6,5 
3,9 
0,0 

93,4 
93,9 
92,4 
95,0 

100,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.111. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

VIOLENCIA O TRATO VIOLENTO PRESIÓN O SOBRECARGA DE TRABAJO 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 1,1 4,6 94,4 100,0 11,6 27,4 61,0 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 0,5 2,8 96,7 100,0 4,5 23,4 72,1 
DE 25 A 44 AÑOS 100,0 0,9 4,9 94,2 100,0 12,7 29,1 58,2 
DE 45 A 64 AÑOS 100,0 1,3 4,5 94,2 100,0 11,3 25,6 63,1 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 3,6 0,8 95,6 100,0 3,3 13,5 83,2 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 44 AÑOS 
DE 45 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,2 
0,3 
1,0 
1,5 
5,8 

4,5 
1,5 
5,0 
4,3 
1,3 

94,3 
98,2 
94,0 
94,2 
92,9 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

11,4 
3,3 

12,1 
11,7 
4,3 

28,0 
24,7 
29,5 
26,5 
17,8 

60,7 
72,0 
58,5 
61,9 
77,9 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 44 AÑOS 
DE 45 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,9 
0,7 
0,9 
1,0 
0,0 

4,7 
4,5 
4,7 
4,6 
0,0 

94,5 
94,8 
94,4 
94,3 

100,0 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

12,0 
6,0 

13,4 
10,8 
1,7 

26,6 
21,7 
28,7 
24,4 
6,6 

61,4 
72,3 
57,9 
64,8 
91,7 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.111. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

PRODUCTOS QUÍMICOS, POLVO, HUMO O GASES RUIDOS O VIBRACIONES 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 7,2 18,5 74,3 100,0 10,6 22,8 66,5 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 8,6 16,6 74,8 100,0 11,0 27,0 61,9 
DE 25 A 44 AÑOS 100,0 7,5 19,1 73,4 100,0 11,4 23,8 64,8 
DE 45 A 64 AÑOS 100,0 6,6 18,0 75,5 100,0 9,5 20,9 69,6 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 0,0 9,6 90,4 100,0 1,8 8,7 89,6 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 44 AÑOS 
DE 45 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,3 
12,7 
10,0 
8,0 
0,0 

21,1 
18,3 
22,2 
20,0 
8,3 

69,6 
69,0 
67,8 
72,1 
91,7 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

14,3 
18,1 
15,2 
12,7 
1,5 

27,6 
32,5 
29,0 
25,1 
13,0 

58,1 
49,4 
55,8 
62,3 
85,6 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 44 AÑOS 
DE 45 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,5 
3,6 
4,5 
4,7 
0,0 

15,1 
14,5 
15,2 
15,2 
11,7 

80,4 
81,9 
80,4 
80,2 
88,3 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,9 
2,3 
6,7 
5,2 
2,3 

16,6 
20,3 
17,3 
15,1 
1,8 

77,5 
77,4 
76,0 
79,7 
96,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.111. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

POSTURAS FORZADAS, MOVIMIENTOS O MANEJO DE CARGAS PESADAS RIESGO DE ACCIDENTE 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 13,3 27,6 59,1 100,0 11,2 26,6 62,2 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 14,0 27,4 58,6 100,0 9,1 26,9 64,0 
DE 25 A 44 AÑOS 100,0 13,8 29,3 56,9 100,0 12,1 27,3 60,6 
DE 45 A 64 AÑOS 100,0 12,6 25,3 62,1 100,0 10,2 25,9 63,9 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 3,6 7,4 89,0 100,0 4,1 8,6 87,3 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 44 AÑOS 
DE 45 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

15,0 
19,0 
16,0 
13,1 
2,9 

28,5 
28,5 
30,7 
25,7 
5,4 

56,5 
52,6 
53,3 
61,2 
91,8 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

15,9 
12,5 
17,1 
14,7 
6,7 

32,0 
34,8 
33,5 
29,9 
8,2 

52,1 
52,7 
49,4 
55,5 
85,1 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 44 AÑOS 
DE 45 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

11,1 
7,8 

11,1 
11,9 
4,8 

26,4 
26,1 
27,6 
24,7 
10,7 

62,5 
66,0 
61,3 
63,5 
84,5 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,0 
5,0 
5,7 
3,9 
0,0 

19,6 
17,2 
19,6 
20,2 
9,3 

75,4 
77,8 
74,6 
75,9 
90,7 
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ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.112. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

ACOSO O INTIMIDACIÓN DISCRIMINACIÓN 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 2,2 6,8 91,0 100,0 1,0 4,8 94,2 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 1,1 3,0 95,9 100,0 0,5 1,9 97,6 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 1,2 5,6 93,2 100,0 1,1 3,5 95,4 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 3,3 5,3 91,4 100,0 1,5 4,9 93,6 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 2,5 7,4 90,1 100,0 0,8 5,6 93,6 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 1,1 7,2 91,7 100,0 0,9 3,5 95,6 
UNIVERSITARIOS 100,0 2,1 8,4 89,4 100,0 0,9 5,4 93,7 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,3 
1,7 
1,2 
3,8 
2,6 
0,9 
2,3 

6,6 
2,4 
5,3 
6,2 
7,9 
8,9 
6,5 

91,1 
95,9 
93,5 
90,0 
89,5 
90,2 
91,2 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,0 
0,7 
0,8 
1,8 
0,7 
0,9 
0,8 

4,2 
0,4 
3,0 
4,9 
5,3 
3,4 
4,1 

94,9 
98,9 
96,2 
93,2 
94,0 
95,7 
95,1 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
0,0 
1,1 
2,5 
2,4 
1,5 
2,0 

7,1 
4,1 
6,1 
4,0 
6,9 
4,8 

10,2 

90,9 
95,9 
92,8 
93,5 
90,8 
93,7 
87,8 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
0,0 
1,7 
1,1 
1,0 
0,9 
1,0 

5,5 
4,8 
4,5 
4,9 
5,9 
3,8 
6,5 

93,4 
95,2 
93,9 
94,1 
93,2 
95,3 
92,5 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.112. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

VIOLENCIA O TRATO VIOLENTO PRESIÓN O SOBRECARGA DE TRABAJO 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 1,1 4,6 94,4 100,0 11,6 27,4 61,0 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 0,0 1,7 98,3 100,0 6,4 18,8 74,8 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 0,8 2,8 96,5 100,0 7,5 20,5 72,0 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 1,1 4,1 94,8 100,0 8,2 27,7 64,1 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 1,5 5,2 93,4 100,0 11,4 27,3 61,3 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 0,4 5,2 94,4 100,0 13,8 28,1 58,1 
UNIVERSITARIOS 100,0 1,2 5,6 93,2 100,0 16,8 32,6 50,5 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,2 
0,0 
0,9 
1,4 
1,6 
0,7 
1,2 

4,5 
1,7 
3,1 
4,4 
6,6 
4,1 
4,2 

94,3 
98,3 
96,0 
94,2 
91,8 
95,2 
94,6 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

11,4 
6,1 
8,2 
9,0 

10,4 
13,7 
17,2 

28,0 
20,7 
20,4 
29,4 
29,1 
31,1 
32,2 

60,7 
73,3 
71,3 
61,6 
60,5 
55,2 
50,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,9 
0,0 
0,6 
0,6 
1,3 
0,0 
1,2 

4,7 
1,8 
2,1 
3,7 
3,5 
6,8 
6,9 

94,5 
98,3 
97,3 
95,7 
95,2 
93,2 
91,9 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

12,0 
7,0 
6,1 
7,1 

12,6 
13,9 
16,5 

26,6 
15,4 
20,7 
25,0 
25,2 
24,0 
33,0 

61,4 
77,6 
73,2 
67,9 
62,2 
62,1 
50,6 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.112. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

PRODUCTOS QUÍMICOS, POLVO, HUMO O GASES RUIDOS O VIBRACIONES 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 7,2 18,5 74,3 100,0 10,6 22,8 66,5 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 5,1 22,1 72,8 100,0 9,8 20,3 69,9 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 11,4 22,4 66,2 100,0 15,3 24,3 60,4 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 10,1 23,6 66,4 100,0 13,3 28,0 58,8 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 6,6 18,8 74,6 100,0 10,1 24,0 65,9 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 9,5 17,2 73,3 100,0 13,8 22,6 63,7 
UNIVERSITARIOS 100,0 2,7 11,9 85,4 100,0 5,5 17,7 76,8 
VARONES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

9,3 
4,8 

13,3 
13,1 

8,6 
12,7 

2,9 

21,1 
25,1 
24,3 
26,8 
21,5 
20,6 
11,9 

69,6 
70,2 
62,4 
60,2 
69,9 
66,7 
85,2 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

14,3 
10,3 
19,6 
18,2 
14,1 
18,3 

5,8 

27,6 
26,1 
29,9 
36,1 
29,5 
27,4 
16,6 

58,1 
63,6 
50,6 
45,7 
56,4 
54,2 
77,6 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,5 
5,7 
7,7 
5,5 
4,3 
5,0 
2,4 

15,1 
16,6 
18,9 
18,6 
15,6 
12,5 
11,9 

80,4 
77,7 
73,5 
76,0 
80,1 
82,5 
85,7 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,9 
8,9 
7,2 
5,5 
5,3 
7,3 
5,3 

16,6 
9,6 

13,9 
15,3 
17,3 
15,8 
18,8 

77,5 
81,5 
78,9 
79,2 
77,4 
76,9 
76,0 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.112. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estudios 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

POSTURAS FORZADAS, MOVIMIENTOS O MANEJO DE CARGAS RIESGO DE ACCIDENTEPESADAS 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY 
EXPUESTO/A 

ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY 

EXPUESTO/A 
ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 13,3 27,6 59,1 100,0 11,2 26,6 62,2 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 16,0 27,5 56,5 100,0 10,9 27,0 62,1 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 19,2 30,7 50,1 100,0 15,7 30,3 54,0 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 18,1 34,4 47,5 100,0 15,6 33,8 50,7 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 13,5 28,1 58,4 100,0 11,8 26,9 61,4 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 11,8 30,0 58,3 100,0 9,3 31,0 59,7 
UNIVERSITARIOS 100,0 6,1 19,7 74,2 100,0 5,3 17,7 77,0 
VARONES 
TOTAL 100,0 15,0 28,5 56,5 100,0 15,9 32,0 52,1 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 100,0 18,3 32,0 49,7 100,0 13,6 31,9 54,6 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 100,0 22,0 31,5 46,5 100,0 20,3 34,4 45,2 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 100,0 20,0 36,8 43,2 100,0 21,2 41,2 37,6 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 100,0 14,6 29,1 56,3 100,0 17,2 31,8 51,0 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 12,9 33,7 53,4 100,0 14,5 39,8 45,6 
UNIVERSITARIOS 100,0 5,1 15,5 79,4 100,0 6,9 19,1 74,0 
MUJERES 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

11,1 
11,7 
13,8 
15,2 
12,2 
10,1 

7,1 

26,4 
19,2 
29,3 
30,8 
26,8 
24,8 
23,6 

62,5 
69,1 
56,9 
54,0 
61,0 
65,1 
69,3 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,0 
6,0 
7,0 
6,8 
5,2 
2,1 
3,8 

19,6 
17,9 
22,6 
22,2 
20,9 
18,7 
16,3 

75,4 
76,1 
70,4 
71,0 
73,9 
79,3 
79,9 
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ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

ACOSO O INTIMIDACIÓN DISCRIMINACIÓN 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 2,2 6,8 91,0 100,0 1,0 4,8 94,2 
ANDALUCÍA 100,0 1,1 4,0 94,9 100,0 0,6 3,1 96,3 
ARAGÓN 100,0 2,1 7,0 90,9 100,0 0,6 2,5 96,9 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 1,4 7,0 91,7 100,0 1,0 3,3 95,7 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,3 5,2 93,5 100,0 0,9 5,1 94,0 
CANARIAS 100,0 3,6 9,7 86,7 100,0 1,1 7,6 91,3 
CANTABRIA 100,0 2,1 2,1 95,8 100,0 0,7 1,4 98,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,2 4,4 94,4 100,0 0,7 2,0 97,3 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 1,9 6,2 92,0 100,0 0,9 4,5 94,6 
CATALUÑA 100,0 2,3 7,2 90,6 100,0 0,6 5,3 94,1 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 2,8 7,2 90,1 100,0 1,6 3,6 94,8 
EXTREMADURA 100,0 1,1 6,4 92,6 100,0 0,8 3,1 96,0 
GALICIA 100,0 2,7 8,6 88,7 100,0 1,9 5,5 92,6 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 3,4 9,4 87,2 100,0 1,7 7,3 91,0 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 0,8 8,0 91,1 100,0 0,5 6,8 92,7 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,7 7,7 91,5 100,0 0,0 4,3 95,7 
PAÍS VASCO 100,0 1,9 5,9 92,3 100,0 0,6 5,1 94,4 
RIOJA (LA) 100,0 0,7 3,1 96,2 100,0 0,3 2,2 97,5 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 2,1 97,9 100,0 0,0 2,4 97,6 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 6,9 10,5 82,7 100,0 4,1 6,0 89,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

ACOSO O INTIMIDACIÓN DISCRIMINACIÓN 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

VARONES 
TOTAL 100,0 2,3 6,6 91,1 100,0 1,0 4,2 94,9 
ANDALUCÍA 100,0 1,3 4,0 94,8 100,0 0,6 2,3 97,1 
ARAGÓN 100,0 2,2 7,2 90,6 100,0 0,3 1,8 97,9 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 1,0 6,2 92,8 100,0 0,9 2,3 96,8 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,5 6,2 92,3 100,0 0,6 6,6 92,8 
CANARIAS 100,0 3,2 8,5 88,4 100,0 1,7 5,7 92,7 
CANTABRIA 100,0 1,8 1,3 96,8 100,0 0,8 0,0 99,2 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,2 5,7 93,1 100,0 1,0 2,8 96,3 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 2,4 5,2 92,4 100,0 0,7 3,5 95,8 
CATALUÑA 100,0 2,7 7,6 89,8 100,0 0,5 5,3 94,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 3,7 6,8 89,5 100,0 2,3 2,9 94,8 
EXTREMADURA 100,0 1,8 7,7 90,5 100,0 0,2 3,2 96,6 
GALICIA 100,0 2,5 7,7 89,8 100,0 2,3 4,2 93,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 3,0 9,2 87,7 100,0 1,3 6,7 91,9 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 0,7 5,7 93,6 100,0 0,5 3,6 95,9 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,6 6,5 92,9 100,0 0,0 3,9 96,1 
PAÍS VASCO 100,0 2,4 5,8 91,8 100,0 0,0 5,7 94,3 
RIOJA (LA) 100,0 0,6 3,2 96,2 100,0 0,6 1,8 97,6 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 1,7 98,3 100,0 0,0 0,0 100,0 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 7,1 13,4 79,5 100,0 3,0 8,3 88,7 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

ACOSO O INTIMIDACIÓN DISCRIMINACIÓN 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

MUJERES 
TOTAL 100,0 2,0 7,1 90,9 100,0 1,1 5,5 93,4 
ANDALUCÍA 100,0 0,9 4,0 95,1 100,0 0,6 4,2 95,2 
ARAGÓN 100,0 1,9 6,8 91,3 100,0 1,2 3,4 95,4 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 1,9 8,0 90,2 100,0 1,1 4,6 94,3 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,0 4,1 94,9 100,0 1,3 3,3 95,4 
CANARIAS 100,0 4,3 11,4 84,4 100,0 0,4 10,4 89,3 
CANTABRIA 100,0 2,5 3,1 94,4 100,0 0,5 3,2 96,2 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,2 2,6 96,1 100,0 0,3 1,0 98,8 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,9 7,8 91,3 100,0 1,4 6,0 92,6 
CATALUÑA 100,0 1,7 6,6 91,6 100,0 0,8 5,3 94,0 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 1,6 7,7 90,7 100,0 0,8 4,5 94,7 
EXTREMADURA 100,0 0,0 4,6 95,5 100,0 1,7 3,1 95,3 
GALICIA 100,0 2,8 9,7 87,5 100,0 1,5 6,9 91,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 3,7 9,6 86,7 100,0 2,1 7,9 90,0 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,0 12,0 87,0 100,0 0,5 12,3 87,2 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,9 9,2 89,9 100,0 0,0 4,8 95,2 
PAÍS VASCO 100,0 1,2 6,0 92,8 100,0 1,3 4,3 94,4 
RIOJA (LA) 100,0 0,8 2,9 96,3 100,0 0,0 2,7 97,3 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 2,7 97,3 100,0 0,0 6,2 93,8 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 6,4 4,9 88,7 100,0 6,1 1,8 92,1 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

VIOLENCIA O TRATO VIOLENTO PRESIÓN O SOBRECARGA DE TRABAJO 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 1,1 4,6 94,4 100,0 11,6 27,4 61,0 
ANDALUCÍA 100,0 1,0 2,9 96,2 100,0 8,0 16,7 75,3 
ARAGÓN 100,0 0,8 3,0 96,2 100,0 8,2 24,8 67,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 0,4 4,7 95,0 100,0 6,5 24,3 69,2 
BALEARS (ILLES) 100,0 0,9 4,6 94,6 100,0 4,1 18,2 77,8 
CANARIAS 100,0 2,3 7,3 90,5 100,0 19,4 35,7 44,9 
CANTABRIA 100,0 0,1 3,3 96,6 100,0 6,8 25,1 68,1 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 0,7 2,4 96,9 100,0 7,0 21,9 71,2 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,8 3,4 95,8 100,0 8,9 22,1 69,0 
CATALUÑA 100,0 0,8 5,8 93,4 100,0 12,0 32,0 56,0 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 1,1 3,9 95,0 100,0 12,1 27,0 60,9 
EXTREMADURA 100,0 0,6 4,9 94,5 100,0 5,0 28,3 66,8 
GALICIA 100,0 1,0 7,0 92,1 100,0 15,4 39,9 44,7 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 1,6 5,5 92,9 100,0 16,8 31,4 51,8 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,8 5,4 92,9 100,0 19,3 33,0 47,8 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,9 2,7 96,4 100,0 8,0 28,0 64,0 
PAÍS VASCO 100,0 0,9 3,4 95,6 100,0 10,6 27,8 61,5 
RIOJA (LA) 100,0 0,3 3,4 96,3 100,0 3,1 12,0 85,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 5,3 94,7 100,0 0,0 1,2 98,8 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 5,5 8,0 86,6 100,0 13,9 33,8 52,4 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

VIOLENCIA O TRATO VIOLENTO PRESIÓN O SOBRECARGA DE TRABAJO 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

VARONES 
TOTAL 100,0 1,2 4,5 94,3 100,0 11,4 28,0 60,7 
ANDALUCÍA 100,0 1,2 2,9 96,0 100,0 7,2 18,9 74,0 
ARAGÓN 100,0 0,4 2,4 97,2 100,0 8,8 24,6 66,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 0,4 4,3 95,2 100,0 4,6 23,5 71,9 
BALEARS (ILLES) 100,0 0,7 4,6 94,7 100,0 2,1 23,9 74,0 
CANARIAS 100,0 2,5 5,1 92,4 100,0 16,5 34,6 48,9 
CANTABRIA 100,0 0,0 2,4 97,6 100,0 6,7 28,5 64,9 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 1,1 3,2 95,7 100,0 6,9 23,7 69,4 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,9 4,1 95,1 100,0 8,9 22,1 69,0 
CATALUÑA 100,0 1,2 6,8 92,0 100,0 13,2 32,9 53,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 1,5 4,7 93,8 100,0 13,2 26,2 60,7 
EXTREMADURA 100,0 0,5 6,2 93,3 100,0 4,8 31,5 63,7 
GALICIA 100,0 1,0 6,2 92,8 100,0 14,8 39,9 45,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 1,4 4,9 93,7 100,0 16,8 31,7 51,5 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,7 3,7 94,6 100,0 15,0 32,1 52,9 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,4 2,1 97,5 100,0 5,8 33,5 60,6 
PAÍS VASCO 100,0 1,0 2,6 96,4 100,0 11,7 28,6 59,7 
RIOJA (LA) 100,0 0,6 3,7 95,8 100,0 3,2 13,3 83,5 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 7,4 92,6 100,0 0,0 0,8 99,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 6,5 8,5 85,1 100,0 11,5 35,7 52,8 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

VIOLENCIA O TRATO VIOLENTO PRESIÓN O SOBRECARGA DE TRABAJO 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

MUJERES 
TOTAL 100,0 0,9 4,7 94,5 100,0 12,0 26,6 61,4 
ANDALUCÍA 100,0 0,7 2,9 96,5 100,0 9,2 13,4 77,4 
ARAGÓN 100,0 1,3 3,9 94,8 100,0 7,4 25,0 67,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 0,2 5,1 94,7 100,0 8,9 25,4 65,8 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,1 4,5 94,4 100,0 6,4 11,5 82,1 
CANARIAS 100,0 1,9 10,3 87,8 100,0 23,3 37,2 39,4 
CANTABRIA 100,0 0,3 4,4 95,3 100,0 7,0 20,4 72,5 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 0,3 1,3 98,4 100,0 7,0 19,4 73,6 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,8 2,2 97,1 100,0 9,0 22,1 68,9 
CATALUÑA 100,0 0,4 4,7 94,9 100,0 10,5 30,9 58,6 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,6 2,9 96,5 100,0 10,8 28,1 61,1 
EXTREMADURA 100,0 0,7 3,1 96,2 100,0 5,2 23,7 71,1 
GALICIA 100,0 1,0 7,8 91,2 100,0 16,1 39,9 44,1 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 1,7 6,2 92,1 100,0 16,8 31,1 52,1 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,9 8,2 89,9 100,0 26,6 34,5 38,9 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 1,5 3,4 95,1 100,0 10,7 21,3 68,0 
PAÍS VASCO 100,0 0,8 4,4 94,8 100,0 9,4 26,9 63,7 
RIOJA (LA) 100,0 0,0 3,1 96,9 100,0 2,8 10,2 87,0 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 1,8 98,2 100,0 0,0 1,8 98,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 3,6 7,0 89,4 100,0 18,4 30,2 51,4 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

PRODUCTOS QUÍMICOS, POLVO, HUMO O GASES RUIDOS O VIBRACIONES 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 7,2 18,5 74,3 100,0 10,6 22,8 66,5 
ANDALUCÍA 100,0 5,6 13,1 81,3 100,0 7,4 15,1 77,4 
ARAGÓN 100,0 5,5 18,2 76,3 100,0 10,3 20,9 68,8 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 7,2 20,2 72,6 100,0 12,0 24,2 63,7 
BALEARS (ILLES) 100,0 1,8 8,1 90,1 100,0 3,2 9,8 87,0 
CANARIAS 100,0 10,4 22,7 66,9 100,0 14,8 25,3 59,9 
CANTABRIA 100,0 9,2 13,4 77,5 100,0 17,0 21,0 62,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 9,3 14,9 75,8 100,0 14,7 20,3 65,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 9,2 18,5 72,3 100,0 11,0 23,8 65,2 
CATALUÑA 100,0 4,8 19,5 75,8 100,0 7,9 24,8 67,4 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 8,6 19,2 72,2 100,0 13,2 23,0 63,9 
EXTREMADURA 100,0 6,9 20,9 72,1 100,0 11,6 25,9 62,6 
GALICIA 100,0 10,4 22,2 67,4 100,0 15,4 32,7 51,9 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 6,4 20,6 73,0 100,0 9,9 24,4 65,8 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 17,1 24,9 58,0 100,0 17,9 27,4 54,8 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 9,4 23,7 66,9 100,0 13,2 25,9 60,9 
PAÍS VASCO 100,0 5,8 19,1 75,1 100,0 9,7 26,7 63,6 
RIOJA (LA) 100,0 4,4 14,2 81,4 100,0 3,9 17,0 79,1 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 7,0 93,0 100,0 1,0 9,1 89,8 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 11,2 20,1 68,8 100,0 17,6 23,5 58,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

PRODUCTOS QUÍMICOS, POLVO, HUMO O GASES RUIDOS O VIBRACIONES 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

VARONES 
TOTAL 100,0 9,3 21,1 69,6 100,0 14,3 27,6 58,1 
ANDALUCÍA 100,0 6,9 15,1 78,1 100,0 8,9 19,8 71,3 
ARAGÓN 100,0 6,5 20,6 73,0 100,0 13,6 25,0 61,5 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 9,9 23,8 66,3 100,0 18,7 26,9 54,5 
BALEARS (ILLES) 100,0 3,0 10,8 86,2 100,0 4,5 14,0 81,5 
CANARIAS 100,0 11,2 21,6 67,2 100,0 19,0 29,2 51,8 
CANTABRIA 100,0 11,2 16,1 72,7 100,0 23,5 24,9 51,7 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 13,7 17,4 68,9 100,0 20,7 26,3 53,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 13,0 23,2 63,8 100,0 15,9 28,5 55,6 
CATALUÑA 100,0 6,5 23,8 69,7 100,0 11,0 30,1 58,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 11,5 22,0 66,5 100,0 18,9 29,6 51,6 
EXTREMADURA 100,0 9,3 23,9 66,9 100,0 16,4 32,6 51,1 
GALICIA 100,0 14,5 27,9 57,6 100,0 21,7 38,2 40,1 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 7,4 20,0 72,7 100,0 12,1 27,5 60,4 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 19,5 27,7 52,9 100,0 21,2 30,5 48,3 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 13,5 30,2 56,4 100,0 20,3 34,9 44,8 
PAÍS VASCO 100,0 8,0 24,7 67,3 100,0 13,5 33,3 53,2 
RIOJA (LA) 100,0 5,4 16,9 77,7 100,0 3,7 21,7 74,6 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 4,9 95,1 100,0 1,7 9,6 88,8 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 9,6 23,7 66,7 100,0 19,7 27,0 53,4 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

PRODUCTOS QUÍMICOS, POLVO, HUMO O GASES RUIDOS O VIBRACIONES 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

MUJERES 
TOTAL 100,0 4,5 15,1 80,4 100,0 5,9 16,6 77,5 
ANDALUCÍA 100,0 3,7 9,9 86,4 100,0 5,1 7,6 87,3 
ARAGÓN 100,0 4,1 14,7 81,3 100,0 5,4 15,0 79,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 3,9 15,6 80,5 100,0 3,7 20,9 75,5 
BALEARS (ILLES) 100,0 0,3 4,9 94,7 100,0 1,6 4,9 93,5 
CANARIAS 100,0 9,3 24,2 66,5 100,0 8,9 19,9 71,2 
CANTABRIA 100,0 6,4 9,6 84,0 100,0 8,1 15,7 76,2 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 3,5 11,4 85,1 100,0 6,7 12,3 81,0 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 2,8 10,9 86,3 100,0 2,9 16,0 81,1 
CATALUÑA 100,0 2,7 14,3 83,0 100,0 4,1 18,4 77,6 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 4,9 15,6 79,5 100,0 5,8 14,5 79,7 
EXTREMADURA 100,0 3,6 16,8 79,6 100,0 4,7 16,3 78,9 
GALICIA 100,0 5,7 15,6 78,8 100,0 8,2 26,4 65,5 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 5,4 21,3 73,3 100,0 7,5 21,0 71,6 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 13,1 20,2 66,7 100,0 12,3 22,0 65,7 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 4,5 15,8 79,7 100,0 4,4 14,9 80,8 
PAÍS VASCO 100,0 3,2 12,7 84,1 100,0 5,4 19,0 75,6 
RIOJA (LA) 100,0 3,2 10,6 86,3 100,0 4,2 10,7 85,1 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 10,5 89,5 100,0 0,0 8,4 91,6 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 14,1 13,3 72,6 100,0 13,8 16,8 69,4 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

POSTURAS FORZADAS, MOVIMIENTOS O MANEJO DE CARGAS PESADAS RIESGO DE ACCIDENTE 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 13,3 27,6 59,1 100,0 11,2 26,6 62,2 
ANDALUCÍA 100,0 9,9 22,7 67,4 100,0 8,4 20,8 70,7 
ARAGÓN 100,0 10,3 25,6 64,2 100,0 10,6 27,7 61,7 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 14,5 28,5 57,1 100,0 10,8 26,9 62,3 
BALEARS (ILLES) 100,0 4,6 16,5 78,9 100,0 4,1 18,2 77,7 
CANARIAS 100,0 23,9 32,0 44,0 100,0 31,1 29,7 39,3 
CANTABRIA 100,0 22,5 29,5 48,0 100,0 19,9 28,6 51,5 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 16,6 32,6 50,8 100,0 13,1 31,4 55,5 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 10,8 25,3 63,9 100,0 13,8 28,8 57,4 
CATALUÑA 100,0 11,1 30,5 58,4 100,0 7,4 28,8 63,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 14,8 28,9 56,3 100,0 11,1 26,2 62,7 
EXTREMADURA 100,0 9,1 31,8 59,1 100,0 9,7 33,8 56,5 
GALICIA 100,0 16,6 40,7 42,7 100,0 13,2 35,1 51,7 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 10,9 25,0 64,1 100,0 8,5 24,1 67,4 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 34,0 23,1 43,0 100,0 28,5 27,6 43,9 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 14,3 24,5 61,2 100,0 15,2 35,3 49,5 
PAÍS VASCO 100,0 12,9 24,3 62,8 100,0 6,9 24,7 68,4 
RIOJA (LA) 100,0 6,2 23,7 70,1 100,0 4,5 16,6 78,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 6,7 19,3 74,0 100,0 4,7 15,1 80,2 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 19,8 26,4 53,8 100,0 26,3 23,4 50,3 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

POSTURAS FORZADAS, MOVIMIENTOS O MANEJO DE CARGAS PESADAS RIESGO DE ACCIDENTE 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

VARONES 
TOTAL 100,0 15,0 28,5 56,5 100,0 15,9 32,0 52,1 
ANDALUCÍA 100,0 10,0 23,4 66,6 100,0 10,3 25,8 63,9 
ARAGÓN 100,0 12,3 27,6 60,1 100,0 16,2 31,8 52,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 19,1 26,3 54,6 100,0 17,0 30,4 52,6 
BALEARS (ILLES) 100,0 6,0 20,2 73,8 100,0 6,3 25,0 68,7 
CANARIAS 100,0 26,0 25,9 48,1 100,0 36,5 29,3 34,3 
CANTABRIA 100,0 27,1 32,3 40,6 100,0 28,5 33,8 37,7 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 17,6 36,0 46,4 100,0 20,0 37,3 42,7 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 12,1 27,0 60,9 100,0 18,9 35,2 45,9 
CATALUÑA 100,0 12,7 34,6 52,7 100,0 11,2 36,6 52,2 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 16,8 30,4 52,8 100,0 17,1 32,8 50,1 
EXTREMADURA 100,0 11,8 31,4 56,8 100,0 13,4 39,3 47,3 
GALICIA 100,0 20,5 38,7 40,8 100,0 20,1 39,2 40,7 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 12,6 23,0 64,4 100,0 13,0 28,2 58,7 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 35,2 23,4 41,4 100,0 35,3 28,3 36,5 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 19,1 29,8 51,2 100,0 22,5 44,9 32,7 
PAÍS VASCO 100,0 13,2 28,4 58,4 100,0 11,4 32,8 55,8 
RIOJA (LA) 100,0 5,8 25,8 68,4 100,0 4,8 23,5 71,7 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 5,1 23,0 71,9 100,0 3,5 18,0 78,6 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 19,5 23,5 57,0 100,0 30,5 26,6 42,8 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.113. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

POSTURAS FORZADAS, MOVIMIENTOS O MANEJO DE CARGAS PESADAS RIESGO DE ACCIDENTE 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

MUJERES 
TOTAL 100,0 11,1 26,4 62,5 100,0 5,0 19,6 75,4 
ANDALUCÍA 100,0 9,7 21,5 68,8 100,0 5,4 13,0 81,6 
ARAGÓN 100,0 7,3 22,6 70,2 100,0 2,3 21,6 76,1 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 8,5 31,2 60,3 100,0 2,9 22,5 74,6 
BALEARS (ILLES) 100,0 3,1 12,1 84,8 100,0 1,4 10,3 88,3 
CANARIAS 100,0 21,0 40,6 38,4 100,0 23,5 30,2 46,2 
CANTABRIA 100,0 16,1 25,6 58,3 100,0 8,2 21,3 70,5 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 15,2 28,0 56,8 100,0 3,9 23,5 72,6 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 8,7 22,5 68,8 100,0 5,4 18,1 76,4 
CATALUÑA 100,0 9,2 25,5 65,3 100,0 2,9 19,3 77,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 12,2 26,9 60,9 100,0 3,4 17,6 79,0 
EXTREMADURA 100,0 5,3 32,5 62,2 100,0 4,5 25,9 69,6 
GALICIA 100,0 12,0 43,0 45,0 100,0 5,4 30,3 64,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 9,1 27,2 63,7 100,0 3,6 19,6 76,8 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 31,9 22,4 45,7 100,0 16,9 26,6 56,6 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 8,4 18,1 73,5 100,0 6,4 23,6 70,0 
PAÍS VASCO 100,0 12,6 19,5 67,9 100,0 1,7 15,2 83,2 
RIOJA (LA) 100,0 6,8 20,9 72,2 100,0 4,1 7,4 88,6 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 9,4 13,1 77,5 100,0 6,7 10,5 82,8 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 20,3 32,0 47,7 100,0 18,1 17,3 64,6 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.114. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

ACOSO O INTIMIDACIÓN DISCRIMINACIÓN 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 2,2 6,8 91,0 100,0 1,0 4,8 94,2 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 0,9 4,4 94,7 100,0 0,5 2,8 96,8 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 2,1 6,7 91,2 100,0 1,1 4,6 94,4 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 2,9 6,2 90,9 100,0 1,3 5,3 93,4 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 2,7 8,2 89,1 100,0 0,8 5,5 93,8 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 2,4 8,3 89,4 100,0 1,5 5,8 92,8 
VARONES 
TOTAL 100,0 2,3 6,6 91,1 100,0 1,0 4,2 94,9 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 1,0 5,0 94,0 100,0 0,6 2,8 96,6 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 2,3 6,7 91,0 100,0 1,0 3,5 95,5 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 2,8 6,5 90,7 100,0 0,9 4,9 94,1 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 2,9 7,0 90,1 100,0 0,9 4,5 94,6 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 2,6 8,0 89,4 100,0 1,6 5,7 92,8 
MUJERES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
0,7 
1,9 
3,0 
2,3 
2,1 

7,1 
3,5 
6,7 
5,8 
9,7 
8,6 

90,9 
95,8 
91,5 
91,2 
88,0 
89,3 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
0,3 
1,1 
1,9 
0,7 
1,4 

5,5 
2,7 
6,1 
5,9 
6,6 
5,9 

93,4 
97,0 
92,8 
92,2 
92,7 
92,8 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.114. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

VIOLENCIA O TRATO VIOLENTO PRESIÓN O SOBRECARGA DE TRABAJO 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 1,1 4,6 94,4 100,0 11,6 27,4 61,0 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 0,7 2,9 96,5 100,0 8,5 23,5 68,0 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 1,1 4,5 94,4 100,0 10,5 28,6 60,9 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 1,3 3,5 95,3 100,0 12,0 27,9 60,2 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 1,2 6,4 92,4 100,0 12,2 27,5 60,3 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 1,2 5,0 93,8 100,0 15,4 29,2 55,5 
VARONES 
TOTAL 100,0 1,2 4,5 94,3 100,0 11,4 28,0 60,7 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 0,6 2,6 96,8 100,0 8,2 23,0 68,8 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 1,4 4,4 94,2 100,0 10,4 28,1 61,4 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 1,5 4,0 94,5 100,0 11,4 32,6 56,0 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 1,3 6,9 91,8 100,0 12,2 26,6 61,3 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 1,3 4,5 94,2 100,0 15,4 31,5 53,1 
MUJERES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,9 
0,7 
0,7 
0,9 
1,0 
1,1 

4,7 
3,3 
4,7 
2,7 
5,9 
5,5 

94,5 
96,0 
94,6 
96,4 
93,1 
93,4 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

12,0 
9,0 

10,7 
12,8 
12,1 
15,3 

26,6 
24,4 
29,2 
21,0 
28,7 
26,8 

61,4 
66,7 
60,1 
66,2 
59,2 
57,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.114. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

PRODUCTOS QUÍMICOS, POLVO, HUMO O GASES RUIDOS O VIBRACIONES 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 7,2 18,5 74,3 100,0 10,6 22,8 66,5 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 7,5 19,7 72,8 100,0 12,0 22,5 65,4 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 7,7 19,2 73,2 100,0 11,1 25,5 63,3 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 7,4 15,8 76,8 100,0 9,9 20,3 69,9 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 8,5 19,0 72,5 100,0 12,0 22,6 65,4 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 4,7 17,6 77,7 100,0 7,7 21,6 70,7 
VARONES 
TOTAL 100,0 9,3 21,1 69,6 100,0 14,3 27,6 58,1 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 10,1 24,6 65,3 100,0 16,2 28,6 55,3 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 10,2 21,8 68,0 100,0 14,9 29,8 55,3 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 8,4 17,3 74,3 100,0 12,6 24,0 63,4 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 10,9 20,8 68,3 100,0 17,3 26,9 55,8 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 5,7 19,2 75,1 100,0 9,1 26,8 64,2 
MUJERES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

4,5 
3,7 
4,0 
6,1 
5,5 
3,6 

15,1 
12,4 
15,4 
13,6 
16,8 
16,1 

80,4 
84,0 
80,6 
80,3 
77,7 
80,4 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,9 
5,8 
5,7 
5,9 
5,6 
6,3 

16,6 
13,6 
19,4 
14,9 
17,3 
16,3 

77,5 
80,6 
74,9 
79,2 
77,1 
77,4 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.114. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

POSTURAS FORZADAS, MOVIMIENTOS O MANEJO DE CARGAS PESADAS RIESGO DE ACCIDENTE 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 13,3 27,6 59,1 100,0 11,2 26,6 62,2 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 13,8 29,5 56,8 100,0 11,8 29,8 58,4 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 14,7 28,8 56,5 100,0 12,2 29,9 57,9 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 13,8 26,6 59,6 100,0 12,6 22,6 64,9 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 14,0 29,1 56,9 100,0 11,5 26,9 61,6 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 9,8 23,2 67,0 100,0 7,9 21,8 70,3 
VARONES 
TOTAL 100,0 15,0 28,5 56,5 100,0 15,9 32,0 52,1 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 16,6 30,7 52,7 100,0 17,0 36,4 46,6 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 15,9 30,8 53,4 100,0 16,2 35,1 48,7 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 15,1 25,9 59,0 100,0 16,4 26,5 57,2 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 15,4 28,6 56,0 100,0 17,2 29,9 52,8 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 11,1 24,7 64,3 100,0 12,0 29,1 58,9 
MUJERES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

11,1 
9,5 

13,1 
12,0 
12,4 
8,5 

26,4 
27,7 
26,0 
27,6 
29,6 
21,8 

62,5 
62,8 
60,9 
60,4 
58,0 
69,7 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

5,0 
3,9 
6,4 
7,1 
4,4 
3,8 

19,6 
19,9 
22,3 
16,9 
23,3 
14,4 

75,4 
76,2 
71,2 
76,1 
72,4 
81,8 
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ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.115. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

ACOSO O INTIMIDACIÓN DISCRIMINACIÓN 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 2,2 6,8 91,0 100,0 1,0 4,8 94,2 
ESPAÑA 100,0 2,3 6,9 90,9 100,0 1,0 4,2 94,8 
EXTRANJERO 100,0 1,6 6,6 91,8 100,0 0,8 7,8 91,4 
VARONES 
TOTAL 100,0 2,3 6,6 91,1 100,0 1,0 4,2 94,9 
ESPAÑA 100,0 2,4 6,4 91,2 100,0 0,9 3,4 95,7 
EXTRANJERO 100,0 2,0 7,7 90,3 100,0 1,3 8,5 90,2 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

2,0 
2,2 
1,1 

7,1 
7,5 
5,4 

90,9 
90,4 
93,4 

100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
1,2 
0,4 

5,5 
5,2 
7,0 

93,4 
93,6 
92,6 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.115. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

VIOLENCIA O TRATO VIOLENTO PRESIÓN O SOBRECARGA DE TRABAJO 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 1,1 4,6 94,4 100,0 11,6 27,4 61,0 
ESPAÑA 100,0 1,3 4,7 94,1 100,0 12,5 28,5 59,1 
EXTRANJERO 100,0 0,2 3,9 95,9 100,0 7,5 21,8 70,6 
VARONES 
TOTAL 100,0 1,2 4,5 94,3 100,0 11,4 28,0 60,7 
ESPAÑA 100,0 1,4 4,5 94,1 100,0 12,0 28,8 59,3 
EXTRANJERO 100,0 0,1 4,9 95,1 100,0 8,0 23,5 68,5 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

0,9 
1,1 
0,3 

4,7 
5,0 
3,0 

94,5 
93,9 
96,8 

100,0 
100,0 
100,0 

12,0 
13,1 
7,1 

26,6 
28,1 
20,1 

61,4 
58,8 
72,9 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.115. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

PRODUCTOS QUÍMICOS, POLVO, HUMO O GASES RUIDOS O VIBRACIONES 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 7,2 18,5 74,3 100,0 10,6 22,8 66,5 
ESPAÑA 100,0 7,0 18,0 75,0 100,0 11,1 23,2 65,7 
EXTRANJERO 100,0 8,1 21,0 71,0 100,0 8,4 20,9 70,7 
VARONES 
TOTAL 100,0 9,3 21,1 69,6 100,0 14,3 27,6 58,1 
ESPAÑA 100,0 9,1 20,7 70,1 100,0 14,7 27,4 57,9 
EXTRANJERO 100,0 10,3 22,9 66,8 100,0 11,9 28,9 59,2 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

4,5 
4,2 
5,7 

15,1 
14,3 
18,9 

80,4 
81,6 
75,4 

100,0 
100,0 
100,0 

5,9 
6,1 
4,6 

16,6 
17,6 
12,5 

77,5 
76,3 
82,9 
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3.115. PROBLEMAS EN EL TRABAJO 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimiento 
Población de 16 y más años que trabaja actualmente 

POSTURAS FORZADAS, MOVIMIENTOS O MANEJO DE CARGAS PESADAS RIESGO DE ACCIDENTE 

AMBOS SEXOS 

TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 
EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A TOTAL MUY EXPUESTO/A ALGO 

EXPUESTO/A NO EXPUESTO/A 

TOTAL 100,0 13,3 27,6 59,1 100,0 11,2 26,6 62,2 
ESPAÑA 100,0 13,4 27,8 58,8 100,0 11,3 26,8 61,9 
EXTRANJERO 100,0 13,0 26,5 60,5 100,0 10,4 25,9 63,7 
VARONES 
TOTAL 100,0 15,0 28,5 56,5 100,0 15,9 32,0 52,1 
ESPAÑA 100,0 14,6 29,0 56,5 100,0 16,1 32,1 51,9 
EXTRANJERO 100,0 17,2 26,2 56,6 100,0 14,7 31,7 53,6 
MUJERES 
TOTAL 
ESPAÑA 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 

11,1 
11,7 
8,6 

26,4 
26,3 
26,8 

62,5 
62,0 
64,6 

100,0 
100,0 
100,0 

5,0 
4,8 
5,8 

19,6 
19,6 
19,7 

75,4 
75,5 
74,5 
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3.116. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 1,3 20,6 35,1 43,0 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 1,3 14,8 36,5 47,4 
DE 25 A 34 AÑOS 100,0 1,0 20,7 31,6 46,8 
DE 35 A 44 AÑOS 100,0 1,3 21,0 34,6 43,1 
DE 45 A 54 AÑOS 100,0 1,1 18,9 35,4 44,5 
DE 55 A 64 AÑOS 100,0 1,8 19,7 37,3 41,2 
DE 65 A 74 AÑOS 100,0 1,3 23,9 36,4 38,4 
DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 1,4 27,2 36,4 34,9 
VARONES 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
1,0 
1,1 
0,7 
1,4 
1,7 
1,1 
1,1 

19,8 
13,7 
19,7 
21,2 
19,0 
19,1 
22,7 
25,8 

34,9 
36,6 
31,7 
33,2 
35,3 
38,1 
36,9 
36,0 

44,2 
48,8 
47,5 
44,8 
44,3 
41,1 
39,4 
37,2 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 34 AÑOS 
DE 35 A 44 AÑOS 
DE 45 A 54 AÑOS 
DE 55 A 64 AÑOS 
DE 65 A 74 AÑOS 
DE 75 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,4 
1,6 
0,8 
1,9 
0,8 
1,8 
1,5 
1,7 

21,3 
16,1 
21,8 
20,8 
18,9 
20,2 
24,8 
28,2 

35,3 
36,4 
31,5 
36,1 
35,6 
36,6 
36,1 
36,7 

42,0 
45,9 
45,9 
41,2 
44,8 
41,4 
37,6 
33,5 
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3.117. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,3 
1,6 
1,5 
1,3 
1,3 
0,8 
0,8 

20,6 
27,4 
22,3 
18,4 
20,1 
16,5 
17,0 

35,1 
34,6 
35,9 
34,5 
35,2 
33,5 
35,4 

43,0 
36,4 
40,2 
45,8 
43,4 
49,2 
46,8 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,2 
3,7 
1,2 
1,5 
1,1 
0,8 
0,6 

19,5 
32,8 
25,0 
18,1 
20,6 
15,1 
15,4 

33,9 
31,7 
31,4 
33,3 
36,2 
32,3 
34,2 

45,5 
31,8 
42,4 
47,1 
42,2 
51,8 
49,7 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,4 
1,7 
1,6 
0,8 
1,6 
0,9 
1,2 

19,3 
24,1 
19,9 
17,2 
18,0 
18,7 
18,5 

36,3 
34,4 
37,6 
38,0 
33,2 
36,1 
37,7 

43,1 
39,8 
41,0 
44,0 
47,3 
44,3 
42,6 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,4 
1,1 
1,9 
1,0 
1,7 
1,6 
0,5 

25,5 
27,7 
22,5 
26,2 
24,7 
28,4 
25,0 

36,4 
35,2 
38,9 
34,1 
34,7 
39,0 
36,7 

36,7 
36,0 
36,7 
38,7 
38,9 
31,1 
37,8 
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3.117. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
1,6 
1,2 
1,0 
1,2 
1,0 
0,9 

19,8 
27,5 
20,3 
16,6 
20,4 
18,4 
17,3 

34,9 
33,3 
35,0 
35,5 
35,4 
33,3 
34,8 

44,2 
37,6 
43,5 
46,9 
43,0 
47,4 
47,1 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,9 
2,9 
0,8 
1,0 
0,8 
1,1 
0,7 

18,9 
35,2 
21,0 
15,9 
20,7 
16,3 
16,2 

33,4 
27,1 
31,8 
33,9 
35,5 
33,0 
32,3 

46,8 
34,8 
46,3 
49,2 
43,0 
49,7 
50,8 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,6 
1,6 
1,6 
0,9 
2,3 
0,9 
1,3 

19,1 
25,8 
18,7 
16,8 
19,0 
20,7 
17,0 

36,5 
34,8 
35,9 
41,6 
34,3 
32,7 
38,7 

42,9 
37,9 
43,8 
40,7 
44,5 
45,7 
43,1 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
1,2 
1,3 
0,8 
0,5 
0,0 
0,8 

24,1 
26,1 
21,4 
23,6 
22,8 
33,7 
24,6 

36,5 
34,4 
38,8 
32,5 
38,8 
39,9 
36,4 

38,3 
38,3 
38,5 
43,1 
37,9 
26,5 
38,3 
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3.117. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y nivel de estudios 
Población de 16 y más años 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 16 A 44 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,4 
1,6 
1,8 
1,7 
1,3 
0,7 
0,7 

21,3 
27,4 
24,4 
20,2 
19,8 
14,1 
16,8 

35,3 
35,4 
36,9 
33,5 
35,0 
33,8 
36,0 

42,0 
35,7 
36,9 
44,6 
43,8 
51,4 
46,5 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 45 A 64 AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,4 
4,8 
1,8 
2,1 
1,3 
0,4 
0,6 

20,1 
29,5 
30,7 
20,6 
20,4 
13,9 
14,9 

34,4 
38,0 
30,9 
32,7 
36,8 
31,6 
35,6 

44,1 
27,8 
36,7 
44,7 
41,5 
54,1 
48,9 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,2 
1,7 
1,6 
0,7 
0,9 
1,0 
1,2 

19,5 
22,8 
20,9 
17,6 
17,0 
15,0 
20,2 

36,0 
34,2 
39,2 
34,9 
32,2 
42,2 
36,6 

43,3 
41,4 
38,3 
46,8 
49,9 
41,8 
42,0 

TOTAL 
NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 
ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA 
ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 
UNIVERSITARIOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,6 
1,1 
2,3 
1,2 
3,0 

.. 
0,0 

26,6 
28,6 
23,4 
28,9 
26,9 

.. 
25,6 

36,4 
35,6 
39,0 
35,9 
30,0 

.. 
37,3 

35,4 
34,7 
35,4 
34,0 
40,1 

.. 
37,0 
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3.118. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 100,0 1,3 20,6 35,1 43,0 
ANDALUCÍA 100,0 1,2 20,1 32,1 46,5 
ARAGÓN 100,0 0,5 16,3 38,0 45,3 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 2,5 23,1 37,4 37,0 
BALEARS (ILLES) 100,0 2,7 21,5 31,8 44,0 
CANARIAS 100,0 3,3 32,4 30,7 33,6 
CANTABRIA 100,0 4,2 31,8 18,5 45,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 0,5 16,9 40,6 42,1 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,5 16,1 29,4 54,0 
CATALUÑA 100,0 1,8 21,7 38,5 37,9 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 1,1 21,7 36,6 40,6 
EXTREMADURA 100,0 0,9 18,9 35,2 45,0 
GALICIA 100,0 0,9 15,0 34,0 50,1 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 0,9 24,2 37,7 37,2 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 0,8 22,3 35,6 41,3 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,6 11,1 30,4 57,9 
PAÍS VASCO 100,0 0,5 11,9 33,4 54,2 
RIOJA (LA) 100,0 0,7 12,7 25,7 60,9 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 6,3 49,4 44,4 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,8 27,1 26,1 46,0 
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3.118. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

VARONES 
TOTAL 100,0 1,1 19,8 34,9 44,2 
ANDALUCÍA 100,0 1,4 19,3 31,1 48,2 
ARAGÓN 100,0 0,4 17,4 38,7 43,6 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 2,5 22,3 37,4 37,8 
BALEARS (ILLES) 100,0 2,2 22,3 31,8 43,7 
CANARIAS 100,0 1,6 34,3 32,0 32,1 
CANTABRIA 100,0 3,4 30,0 16,1 50,6 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 0,4 15,4 39,3 44,9 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,3 15,7 27,7 56,3 
CATALUÑA 100,0 1,6 20,5 38,3 39,6 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 1,4 21,8 36,6 40,3 
EXTREMADURA 100,0 0,7 17,4 36,8 45,0 
GALICIA 100,0 0,6 13,6 33,9 52,0 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 0,9 22,7 38,0 38,5 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 0,3 20,0 36,5 43,2 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,7 9,1 26,8 63,5 
PAÍS VASCO 100,0 0,7 11,7 34,6 53,1 
RIOJA (LA) 100,0 0,6 12,2 24,6 62,6 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 4,5 47,8 47,7 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 1,2 27,0 23,7 48,1 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.118. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autónoma 
Población de 16 y más años 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

MUJERES 
TOTAL 100,0 1,4 21,3 35,3 42,0 
ANDALUCÍA 100,0 1,1 20,9 33,1 44,9 
ARAGÓN 100,0 0,5 15,2 37,3 47,0 
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 100,0 2,5 23,9 37,4 36,2 
BALEARS (ILLES) 100,0 3,2 20,7 31,8 44,3 
CANARIAS 100,0 4,9 30,5 29,5 35,2 
CANTABRIA 100,0 4,9 33,4 20,7 41,0 
CASTILLA Y LEÓN 100,0 0,6 18,3 41,7 39,4 
CASTILLA-LA MANCHA 100,0 0,8 16,5 31,2 51,6 
CATALUÑA 100,0 2,0 22,9 38,7 36,3 
COMUNITAT VALENCIANA 100,0 0,9 21,5 36,7 40,9 
EXTREMADURA 100,0 1,1 20,4 33,6 44,9 
GALICIA 100,0 1,1 16,4 34,2 48,3 
MADRID (COMUNIDAD DE) 100,0 1,0 25,6 37,4 36,0 
MURCIA (REGIÓN DE) 100,0 1,2 24,6 34,8 39,4 
NAVARRA (COMUNIDAD FORAL DE) 100,0 0,5 13,1 33,9 52,5 
PAÍS VASCO 100,0 0,4 12,1 32,3 55,2 
RIOJA (LA) 100,0 0,9 13,1 26,7 59,3 
CEUTA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,0 8,0 50,9 41,1 
MELILLA (CIUDAD AUTÓNOMA DE) 100,0 0,4 27,2 28,5 43,9 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.119. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo y tamaño del municipio de residencia 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

TOTAL 100,0 1,3 20,6 35,1 43,0 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 100,0 0,9 18,8 31,2 49,1 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 100,0 1,3 19,7 35,4 43,6 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 100,0 1,4 20,6 35,5 42,5 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 100,0 1,3 20,1 36,1 42,6 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 100,0 1,5 24,5 37,4 36,6 
VARONES 
TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
1,0 
1,1 
1,5 
1,3 
1,0 

19,8 
17,5 
18,7 
21,3 
19,7 
23,4 

34,9 
31,5 
35,3 
33,5 
36,2 
37,5 

44,2 
49,9 
45,0 
43,7 
42,8 
38,1 

TOTAL 
MENOR O IGUAL A 10.000 HABITANTES 
DE 10.001 A 50.000 HABITANTES 
DE 50.001 A 100.000 HABITANTES 
DE 100.001 A 400.000 HABITANTES 
MAYOR O IGUAL A 400.001 HABITANTES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,4 
0,8 
1,5 
1,3 
1,4 
1,9 

21,3 
20,0 
20,8 
19,8 
20,4 
25,4 

35,3 
30,9 
35,6 
37,5 
36,0 
37,3 

42,0 
48,3 
42,1 
41,3 
42,3 
35,4 



Volver al índice 

ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.120. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

AMBOS SEXOS 
TOTAL 
TOTAL 100,0 1,3 20,6 35,1 43,0 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 1,3 14,8 36,5 47,4 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 1,3 20,2 34,5 44,1 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 1,4 25,5 36,4 36,7 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,0 
0,5 
0,9 
1,4 

17,6 
10,6 
16,3 
25,0 

35,7 
37,5 
35,1 
36,6 

45,8 
51,3 
47,7 
37,0 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,1 
4,3 
2,9 
2,0 

38,8 
31,8 
40,2 
38,0 

31,5 
32,3 
31,4 
30,7 

26,7 
31,5 
25,5 
29,3 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.120. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

VARONES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 1,1 19,8 34,9 44,2 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 1,0 13,7 36,6 48,8 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 1,2 19,9 34,2 44,8 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 1,1 24,1 36,5 38,3 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

0,9 
0,3 
0,9 
1,0 

17,2 
11,5 
16,3 
23,7 

35,4 
36,9 
34,8 
36,6 

46,6 
51,3 
48,0 
38,6 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

2,8 
4,0 
2,6 
1,6 

36,4 
24,3 
38,9 
32,3 

31,6 
35,5 
30,7 
32,8 

29,3 
36,2 
27,8 
33,3 



ENCUESTA EUROPEA DE SALUD EN ESPAÑA 2009 

3.120. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimiento y grupo de edad 
Población de 16 y más años 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

MUJERES 
TOTAL 
TOTAL 100,0 1,4 21,3 35,3 42,0 
DE 16 A 24 AÑOS 100,0 1,6 16,1 36,4 45,9 
DE 25 A 64 AÑOS 100,0 1,3 20,5 34,8 43,4 
DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 1,6 26,6 36,4 35,4 
ESPAÑA 
TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 
EXTRANJERO 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
0,8 
0,9 
1,6 

18,0 
9,7 

16,2 
26,0 

36,0 
38,3 
35,4 
36,6 

45,0 
51,2 
47,5 
35,8 

TOTAL 
DE 16 A 24 AÑOS 
DE 25 A 64 AÑOS 
DE 65 Y MÁS AÑOS 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

3,4 
4,6 
3,2 
2,3 

41,0 
37,7 
41,5 
43,6 

31,4 
29,8 
32,0 
28,7 

24,2 
27,9 
23,3 
25,5 



Volver al índice 
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3.121. NÚMERO DE PERSONAS CON LAS QUE CONTARÍA EN CASO DE NECESIDAD 
Distribución porcentual según sexo y relación con la actividad económica actual 
Población de 16 y más años 

AMBOS SEXOS 

TOTAL NINGUNA 1 Ó 2 PERSONAS DE 3 A 5 
PERSONAS 

MÁS DE 5 
PERSONAS 

TOTAL 100,0 1,3 20,6 35,1 43,0 
TRABAJANDO 100,0 0,9 18,6 35,0 45,5 
EN DESEMPLEO 100,0 1,9 22,5 34,4 41,2 
ESTUDIANDO 100,0 1,0 12,8 34,2 52,1 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 100,0 1,6 24,8 36,4 37,2 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 100,0 2,8 30,0 35,7 31,5 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 100,0 1,4 23,0 34,6 40,9 
OTRAS SITUACIONES 100,0 2,2 26,0 36,8 35,0 
VARONES 
TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 
MUJERES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,1 
0,7 
2,4 
0,6 
1,4 
1,8 
4,7 
3,2 

19,8 
18,4 
22,6 
12,1 
23,6 
28,7 
21,1 
22,9 

34,9 
34,5 
34,4 
33,3 
36,2 
38,7 
38,3 
42,0 

44,2 
46,4 
40,6 
54,0 
38,8 
30,8 
36,0 
31,8 

TOTAL 
TRABAJANDO 
EN DESEMPLEO 
ESTUDIANDO 
JUBILADO/A, PENSIONISTA 
INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 
DEDICADO/A PRINCIPALMENTE A LAS LABORES DEL HOGAR 
OTRAS SITUACIONES 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 

1,4 
1,2 
1,3 
1,3 
1,8 
4,1 
1,3 
0,4 

21,3 
18,9 
22,5 
13,5 
26,1 
31,7 
23,1 
31,6 

35,3 
35,7 
34,5 
35,2 
36,6 
31,8 
34,6 
27,3 

42,0 
44,2 
41,8 
50,1 
35,5 
32,4 
41,0 
40,7 
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